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Büro baskınları, gözaltılar, tutukla-

malar, tehditler yaşamımızın birer par-
çası adeta. Bürolarımız basılıyor, muha-
birlerimiz tehdit ediliyor. Yazı işleri mü-
dürümüz tutuklanıyor. Tüm bunlar dev-
leti korumak adına yapılıyor. Her geçen 
gün ellerinden kayıp giden 'devlet otori-
tesi'ni, güçlerini yitirmenin kaygısını ta-
şıyolar. 

Sivas Eski Temsilcimiz Rıfat 
Özgüngör Katledildi 

RIFAT BİZİMLE YAZMAYA 
DEVAM EDECEK 

Mücadelenin saflarında bir güzel 
insanı, bir dostu daha şehit verdik. 
Halkların umudu olanlara, 
doğrunun, güzelin, iyinin yaşaması 
için mücadele edenlere, bunların 
yaşamasına, yaşatılmasına ta-
hammül edemiyorlar. Edemiyorlar 
çünkü; biliyorlar ki, bu gerçeklik 
onların korkularını daha da 
büyütüyor. Sivas'ın bozkırlarında 
yeşeren bir çiçeği, umudu yok 
ettiklerini düşünenler yanılıyorlar. 

Rıfat gibi binlerce çiçek kök salıyor 
Anadolu'nun bereketli topraklarına. 
Onlarca şehidimiz gibi Rıfat'ın da top-
rağı, suyu halkın ta kendisi. Böylesine 
verimli bir toprağı çöle dönüştürmek, 
bu suyu kurutmak mümkün mü? 

Hayır... Ve bu toprak Rıfat'ı katle-
denlere mezar, suyu da onları boğa-
cak bir denize dönüşecek. 

Rıfat halk düşmanları tarafından 
hunharca katledildi. Onu katledenler 
susuyor. Neden katlettiklerini açıkla-
yamıyorlar. Ama biz neden katledildi-
ğini biliyoruz. 

Halkın umudu, geleceği, inancı, da-
hası halkın onuru olduğu için katledil-
di. Sivas'ın bereketli toprağına bir 
can, bir tohum daha düştü. Sivas'ın 
toprağı daha da gürbüzleşti şimdi... 

Yazı İşleri Müdürümüz Cafer 
ÇAKMAK Tutuklandı 

OLİGARŞİNİN ZİNDANLARI, 
HÜCRELERİ KÂR ETMEZ BİZE 
Söylenecek ilk şey; Yazı İşleri Mü-

dürümüz Cafer Çakmak tutuklandı. 20 
Eylül Salı günü ifade vermek için 
DGM'ye giden yazı işleri müdürümüz 
107, 109, 110. sayılardaki yazılardan 
dolayı tutuklandı. 

lanma nedeninin temelini büyük ölçüde son iki sayımızda çıkan yazılar oluşturuyordu. Özellikle son iki sayımızda yer alan yazı ve re-simler oligarşi-  

 
 
 
Devrimci hareketin liderinden söz 
etmek onları rahatsız ediyordu. 
Halkın önderliği sahiplenişi ve 
desteğini boyut/andırması tedirgin 
ediyordu onları. Halktan kopuk dedik-
leri önderlik halkın bağrındaydı. İşte 
bu gerçekten söz etmek, bu gerçeği 
dile getirmek rahatsız etmişti onları. 
Biz her zaman bunun üzerine basa 
basa belirttik. Ve söylemeye devam 
edeceğiz. Biz halkın sesiyiz, halkın 
gözüyüz, kulağıyız. Sesimiz çıktıkça, 
gözümüz gördükçe, kulağımız duy-
dukça gerçekleri daha inatçı bir biçim-
de yazmaya devam edeceğiz. Bu 
uğurda her şeyi göze alacak, bedel 
ödemekten kaçınmayacağız. Kalemle-
rimiz elimizde, düşüncelerimizi silaha 
dönüştürecek. 

Bizleri hapsedebilirsiniz ama dü-
şüncelerimizi asla!.. 

 

Bürolarımızda Polisin             
Provokasyon Arayışları   
KAVGANIN ONURLU SESİ 
ANADOLU'DA DA YÜKSELMEYE 
DEVAM EDECEK 

Son dönemlerde bürolarımıza yöne-
lik provokasyon çabaları giderek anma-
ya başladı. Bunun bir örneğini de geçti-
ğimiz günlerde Malatya büromuzda ya-
şadık. Son günlerde gazetemizin topla-
tılan sayılarını almak üzere büromuza 
gelen polisler keyfi aramalar ve baskı-
larla provokasyon yaratmaya çalışıyor. 
Büromuzda üst araması ve kimlik kon-
trolü yapmaya çalışan polislere muhabi-
rimiz Şengül Akkurt müdahale etti. Polis 
büromuza, muhabirlerimize yönelik 
provokatif Mumun dışında, okurlarımızı 
da tehdit etmeye çalışıyor. Yaklaşık iki 
hafta önce büroya gelen polisler büroda 
bulunan bir okurumuzu çay ocağında 
tehdit ederek bir daha Mûcadele'ye 
gelmemesi yönünde gözdağı vermeye 
çalıştılar. 

Öte yandan İzmir Temsilcimiz Murat 
Aydın yaklaşık on gündür büroya tele-
fon eden polisler tarafından tehdit ve 
hakaretlere maruz kalıyor. Büroyu ara-
yan polis önce Murat Aydın 7 soruyor. 
Temsilcimiz yoksa kapatıyor. Temsilci-
miz olduğunda ise kim olduklarını söyle- 

meden hakaret ve tehditlerini sıraladık-
tan sonra kapatıyorlar. 

Bizim kimliğimiz ve düşüncelerimiz 
açık. Şehitlerimizle, tutsaklarımızla, 
doğrularımız ve haklılığımızla, kavganın 
onurlu sesini yükseltmeye devam ede-
ceğiz. Ya siz insanlık düşmanları, küfür-
den, hakaretten, tehditten, işkenceden 
başka sarılacak neyiniz var? 

Devlet güçleri Sivas eski temsilcimiz 

 
Rıfat Özgüngör'ü katlettikten sonra sal-
dırganlığına devam etti. İçinde bulundu-
ğu acizlikle Sivas büromuzu basarak 
büroda bulunan Barış adlı okurumuzu 
gözaltına aldı. 

Geçtiğimiz sayımızda da gündemi-
mizde toplatma'' ve "gerekçeleri yine 
değişmedi. Onlar her sayımız için dava-
lar açsa da, toplatma kararları alsalar 
da biz doğru bildiklerimizi yazmaya ve 
savunmaya devam edeceğiz.. Gerçekler 
inatçıdır. Ve bu gerçeklerin üzerini çir-
kinliklerle kapatmaya kimsenin gücü 
yetmez. 
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Tarih, unutulmadığı sürece öğreti- 
cidir. Bellek kaybına yer yoktur 
tarihte. 

İnsanlar, gruplar, hatta devletler unu-
tabilirler, ama tarihin belleğinden hiçbir 
şey silinmez yine de. Ve unutmanın fa-
turasını günü gelir, ağır ödetir tarih. 

Devrimci Sol önderini tutsak alan 
Fransa şimdi ne yapacak? Paris'te Ely-
see sarayındakiler de şimdi kendilerine 
bu soruyu soruyorlar. Gizli servisin ha-
zırlayıp önlerine koyduğu dosyalar üze-
rinde derin derin düşünüyorlar. 

Elysee'dekilerin dosyaları öyle uzun 
uzun incelemeleri gereksiz. Oradaki bir 
cümleyi kafalarına kazımaları yeterlidir: 
"Devrimci Sol savunduğunu yapan, 
yaptığını savunan bir harekettir." 

Devrimci Sol, önderinin tutsak alın-
masından sonra Fransa'ya bir uyarıda 
bulundu. Özlü bir uyarıydı bu da. Fransa 
yanlış hesap yapmamalıdır. 

Yanlış hesap Devrimci Sol'dan, Dev-
rimci Solcuların öfkesinden dönecekti 
çünkü. 

Herkesten ve her şeyden önce Ely-
see sarayındakiler tarihi unutmamalılar. 

İki asın geride bırakmış bir burjuva 
devletin hiç ama hiç unutmaması gere-
ken şeyler vardır. 

Tarihinizi, kaç yüzyıllık devletinizin ar-
şivlerini inceleyin. 

Tarihiniz hesap hatalarıyla doludur. 
Halkların, ulusal ve devrimci halk kurtu-
luş hareketlerinin gücüne ilişkin yaptığı-
nız her yanlış hesap pahalıya mal oldu 
size. 

Cezayir'i anımsayın. Vietnam'ı... Bi-
raz daha geriye gidin, Anadolu'ya, Ma-
raş'ı anımsayın. 1920'lerin Anadolu'sun-
dan nasıl kovulduğunuzu, Vietnam'dan 
nasıl palas-pandıras çekildiğinizi anım-
sayın. 

aha da geriye gidin. 1880'lere... O 
tarihlerden bir isim çıkacak 
karşınıza; Leon Hartmann. 

Rus devrimcilerinin ataları ya da ön-
cüleri sayılan narodniklerin, kendi za-
manlarında "benzeri görülmemiş bir 
devrimci kahramanlık" sergileyen Na-
rodnaya Volya (Halkın İradesi) örgütü-
nün Leon Hartmann'ı... 

Leon Hartmann'ı Rus muhbir ve ajan-
ların da yardımıyla Fransa'da yakalayan 
büyük-büyük babalarınızın tarihe düş-
tükleri notları, Rusya'daki Çarlığın "Leon 
Hartmann'ın Rusya'ya iadesi" için 
korkunun çırpınışlarıyla Fransa'ya yolla-
dığı başvuru belgelerini ve Narodnaya 
Volya'nın yayınladığı çağrıları inceleyin. 

Rus devrimcilerinin zamanın Fransa 
devlet başkanına gönderdiği mektupları, 
Narodnaya Volya temsilcisi Lavrov'un 
Fransa Millet Meclisi Başkanı Gabbetta 
ile yaptığı görüşmenin tutanaklarını, Vic-
tor Hugo'nun Fransa hükümetine yazdığı 
açık mektubu inceleyin. 

Ama en çok ve en iyi de, devlet arşiv-
lerinin tozlu raflarında muhtemelen çü-
rümeye yüz tutmuş dosyaların içindeki-
leri değil de; kuşaktan kuşağa devrolup 
bugüne ulaşmayı başarmış, kenarların-
daki yaldızlarıyla, kaliteli ciltleriyle özen-
le bakılmış hatıra defterlerini inceleme- 

siniz. 
Zamanın Elysee sarayındaki, bir elleri 

yağda bir elleri balda yaşayan yönetici-
lerinizin günlükleri size tarihi anımsata-
caktır. 

vet, özellikle o günlükleri inceleyin. 
Devrimci eylemlere, devrimci 
kamuoyunun baskılarına yer 

verilmeyen ama "Saint 
Petersburg'daki saraylar havaya 
uçuruluyorsa, Paris'te Elysee 
sarayına sıranın gelmeyeceğini kim 
söyleyebilir?" gibi kocaman soru işa-
retleriyle biten cümlelerle dolu "soğuk ik-
limlerin estiği karlı uzak tepelerden" ma-
salarına ulaşan "Narodnaya Volya" im-
zalı bir mektubun iliklerine kadar titrettiği 
ellerle yazılmış günlükleri inceleyin! 

İnceleyin; o zaman, Leon Hartmann'ı 
daha bir ay bile dolmadan "iade" için ya-
nıp tutuşan Çarın Rusya'sına doğru de-
ğil de İngiltere'ye uğurlayan atalarınızın 
hangi "gelecek bilinci"yle hareket etti-
ğini anlayacaksınız, anlayamasanız bile, 
"korkulu rüya görmektense uyanık 
kalmak" yolunu seçtiklerini göreceksi-
niz. 

Tüm Avrupa'da büyük yankılar yarat-
mıştı bu olay. O zamanın Avrupa bası-
n ın ın deyimiyle "yasad ışı yaşayan 
komplocular grubunun güçlü imparator-
lukla yaptığı göğüs göğüse bir savaştı 
bu. Güçlü imparatorluğun göğsü daya-
namamıştı. Narodnaya Volya'cılar tüm 
tarihsel dezavantajlarına, taşıdıkları tüm 
eksikliklere, hiçbir zaman devrimci bir 
halk hareketi olmayı başaramamalarına 
rağmen kazanmışlardı bu savaşı. 

Tarihinizi inceleyin, yanlış hesap 
yapmayın. 

e bir de, bir de tarihimizi inceleyin. 
1970'li yılların başından bu yana 
ülkemiz sınıflar savaşına damgasını 

vuran ve egemenlerin o günden bu 
yana çok istedikleri halde tarihten bir 
türlü silemedikleri THKP-C ismini incele-
yin. Sonra DEVRİMCİ SOL'u... 

Teorik, stratejik görüşlerini okuyabilir-
siniz DEVRİMCİ SOL'un. Ama bunun 
ötesinde geleneklerini inceleyin Devrimci 
Sol'un. Ahlakını, cezaevlerindeki tarihini, 
adalet anlayışını inceleyin. 

Verilen her sözün tutulduğu yazılıdır 
bu tarihte. 

Yoldaşlarının tek bir kılına dahi veri-
len zararın hesabının tutulduğu vardır. 

Burjuva tarihçileri bile "bu örgütün 
belleğinin çok güçlü" olduğunu yazarlar 
sık sık. 

Tarihimizi inceleyin; bu hareketin 
"Güçlü"nün karşısında "aman"ı, "umar"ı 
olmayan bir geleneğe sahip olduğunu 
göreceksiniz. Ve bu hareketin düşmanla-
rının anladığı dilden konuştuğunu öğre-
neceksiniz. 

Belleği güçlü olmayanlar, geçmişle-
rinden, dünlerinden öğrenemeyenler ta-
rih karşısında yenik düşmeye mahkum-
durlar. Fransız emperyalizmi yanlış 
hesap yapmamalı. Tarihinden ve 
tarihimizden öğrenmeli ki, hiç bir 
çıkar.hiçbir yarar, bir halkı, bir devrimci 
hareketi karşısına almanın verdiği ve 
vereceği "zarar"ı karşılamaz. 

 
Sol, bugün tarih 

önünde önemli bir 
sınav veriyor 

Devrimci Sol önderi Dursun Karataş'ın Fransa'da emperyalizm tarafından 
tutsak edilmesi karşısında Türkiye solunun büyük bölümü bugün sessiz. Pek 
çok konuda olduğu gibi sahiplenme ve dayanışma üzerine çeşitli zamanlarda 
onlarca sayfa yazı yayınlayıp, işin teorisini yapmakta uzman olan sol, Dursun 
Karataş'ı sahiplenmek ve devrimci dayanışmayı geliştirmek için -dergiyle 
sınırlı kalan birkaç duyarlı yaklaşımın dışında- hemen hiçbir pratik adım at-
madı. 

Açıktır ki, devrimci bir hareketin önderliğine yönelik saldırı, doğrudan dev-
rimci hareketin bütününe ve devrimci mücadeleye saldırıdır. Bu nedenle dev-
rimci önderlikleri sahiplenmek, bu bilinci geliştirmek ve dayanışma içerisinde 
aktif yer almak, devrimci hareketlerin, kişilerin üzerinden atlayamayacağı, hasır 
alta edemeyeceği bir sorumluluktur. Bugün emperyalizm tarafından tutsak 
edilen Dursun Karataş, emperyalizme ve oligarşiye karşı mücadele eden dev-
rimci hareketin önderidir. Hareketiyle ve halkıyla bütünleşmiş bir önderdir 
Ona yönelik her saldırı işçilere, yoksul köylülere, bütün emekçi halkımıza; 
halkımızın mücadelesine; devrim için savaşıp şehit düşen ve halen devrim için 
mücadele eden bütün devrimcilere saldırıdır. 

Ama görüyoruz ki, gözleri devrimci mücadelenin sorumluluklarından çok 
pragmatizme, fırsatçılığa odaklanmış olan oportünizm, oportünistliğinden geri 
adım atmıyor. Dursun Karataş'ın emperyalizme ve oligarşiye karşı mücadele 
eden Devrimci Sol'un önderi olması -tek basma bu neden dahi- sahiplenmek ve 
devrimci dayanışma içerisine girmek için yeterliyken sol ne yazıktır ki duymu-
yor, görmüyor ve konuşmuyor. Devrimci gelenekleri ve değerleri sahiplenmi-
yor. 

Peru'da Aydınlık Yol önderi Guzman tutsak edildiğinde komiteler kurup 
özgürlük kampanyaları kuranlar, bugün Türkiye devrimi için savaşan Dursun 
Karataş için hiçbir adım atmıyorlarsa, hatta böyle bir saldırıya dergi köşele-
rinde yer dahi vermiyorlarsa bu davranışın altında yatan neden sorgulanmalı-
dır. 

Sormak gerekir; acaba sol geleneklerini, değer yargılarını mı kaybetmiştir? 
Önderlikleri sahiplenme, devrimci dayanışma içerisinde olma bilinci mi tahrip 
olmuştur?.. Bu sorular aynı zamanda solun ahlaki açıdan sorgulanmasıdır. 

Devrimci harekette darbe olayıyla karşı karşıya kalındığında, hiçbir şekilde 
devrimci olmayan, komplo ve şiddete dayalı bir yöntemle harekete saldıran üç-
beş ırz düşmanını "devrimci dayanışma" söylevleri çekerek sahiplenenlerin, 
ikiyüzlü ve fırsatçı olduklarını, devrimci harekete yönelik saldırılarda düşman 
saflarında cepheleştiklerini söylemiştik. Bu gerçek bugünkü tavırlarla bir kez 
daha ortaya çıkmıştır. Dün darbecilik karşısında tam bir sahtekarlık örneği 
göstererek "devrimci dayanışma" bilincinin içini boşaltıp, anlamını tersyüz 
edenler bugün Dursun Karataş için hiçbir şey yapmayanlardır. Mücadele ba-
rutunu tüketmiş olan oportünizm, açıkçası Devrimci Sol'un saldırılara uğra-
masından rahatsız olmamakta hatta bundan memnun dahi olmaktadır. 

"Çifte standart" sözcüklerini dillerinden düşürmeyen 'insan hakları" kuru-
luşları da bu tablo içerisinde yer ahyor. 5. Olağan Genel Kurulu Faaliyet Rapo-
nı'nda, idama mahkum olan Tunuslu Riadh Makhoufh'un iadesini engellemek 
amacıyla yoğun girişimlerde lnılunduklarını ifade eden İHD İstanbul Şubesi, ne 
hikmetse, Dursun Karataş için hiç ama hiçbir şey yapmadı. İHD, "patronlara 
yönelik saldırılan insan haklan ihlali olarak değerlendirmeyecek miyiz" gibi 
örnekler ortaya koyarken bugün kendi normlarıyla dahi "çifte standart" uygu-
layarak sessizliğin! koruyor. 

Oportünizmin ve kendine demokrat diyen küçük burjuva aydıncıkların bu 
suskunluğu devrimci hareketi hazmedememek, onun saldırıya uğraması karşı-
sında düşmanca tavır almak değil de nedir? Devrimci değer ve geleneklerin ye-
rini keskin bir pragmatizm ve fırsatçılık alıyorsa, bu, ahlaki olarak tükenmiş 
olmak değil de nedir? 

Bugün Türkiye solunun büyük bölümünün içinde bulunduğu durumu başka 
türlü açıklamak ne yazık ki mümkün değildir. Sol, yarattığı bu olumsuz tabloyla 
tarih önünde, Türkiye ve dünya halkları önünde kötü bir sınav veriyor. Ve bu 
tabloyu sürdürdükçe, hastalıklı durumunu değiştirmeye çalışmadıkça, tü-
kenmeye devam edecek, halklarımız önünde hesap vermekten, tarih önünde la-
netlenmekten kurtulamayacaktır... 

Kendisine devrimciyim diyen, demokrat olduğunu söyleyen her anlayış ve 
kişinin önünde bugün "Dursun Karataş'a Özgürlük" şiarına güç verme sorum-
luluğu duruyor. Sol, devrimci ahlak, değer yargılan, gelenekler ve devrimci 
dayanışmanın sağlanması konusunda bugün tarih önünde önemli bir sınav ve-
riyor. 

''Yanlış Hesap Yapmayın... Öfkemizi Sınamayın" 
Tarihinizi, tarihimizi 
İ N C E L E Y İ N  
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Devrimci Sol önderinin tutuklanması-
nın ardından ülkenin dört bir yanından 
yükselen tepkiler, yaratılan uluslararası 
kamuoyu, arka arkaya gelen eylem ha-
berleri kısacası her şey önderlik gerçeği-
nin bilince çıkarıldığını, Devrimci Sol ai-
lesinin önderliğiyle bir bütün haline geldi-
ğini gösterdi dosta da düşmana da. 
İşte böylesi bir süreçte öne çıkan slo-

gan "Yaşasın Önderliğiyle Bütünleşmiş 
Devrimci Sol" oldu. Tersi de beklene-
mezdi zaten. Bu sloganı haykırmak Dev-
rimci Sol adının duyulduğu ilk günden 
beri onun gelişimine, her yeni sürecinde 
yapılacak atılımlara, var olma savaşı ve-
rildiği günlerde kanıyla canıyla güç ver-
miş, yol göstermiş bir öndere, komutana, 
öğretmene sahip çıkmaktır. Onunla, 
onun öğrettikleriyle bütünleşmek ve on-
dan öğrendiklerimizle savaşı daha da 
yükseltmektir. 

Devrimci Sol Güçler "Yaşasın Önder-
liğiyle Bütünleşmiş Devrimci Sol" sloga-
nını her haykırdıklarında, pankart olup 
astıklarında, varoşlarının sokaklarında 
duvar yazısı olup yazdıklarında hep bu 
gerçeğin altını çizdiler, çizmeye devam 
ediyorlar... 

Önderliği Sahiplenmek Devrim 
Ateşini Yükseltmektir 
"İkiyüzlü suçlamalarla halkımıza ve 

yoldaşlarımıza karşı bugün bu saldırgan-
lığın devam ettirilmesine tahammülümüz 
yoktur. Fransa hükümeti öfkemizi sına-
mamalıdır." Böyle demişti Devrimci Sol 
Avrupa Temsilciliği. Devrimci Sol Güçler 
de 16 ve 17 Eylül günlerinde yaptıkları 
gösterilerde bu uyarıyı bir kez daha tek-
rarladılar. Devrimci Sol önderinin tutsak-
lığının sürmesi, Fransız emperyalistleri-
nin bu şantajcı tavırda ısrarlı olmalarını 

 

"Dursun Karataş'a Kayıtsız-Şartsız 
Özgürlük" diyen TİYAD'lı aileler, 21 Ey-
lül günü Sağmalcılar Cezaevi önündey-
di. Çocukları Dursun Karataş'ın serbest 
bırakılması için süresiz açlık grevi ya-
parken, aileler cezaevi kapısında "Ya 
şasin önderimiz, Yoldaşımız, Oğlumuz 
diye haykırıyor, gösteri yapıyorlardı. 

70'lik anaların elindeki "Halkla Bütün-
leşmiş önderlik Tutsak Edilemez" pan-
kartına saldırdı polisler. Ama karşıların-
da ellerinde bastonlarıyla kendilerine di-
renen yaşlı insanlar vardı. Aileleri zorla 
gözaltına aldılar ama "Yaşasın önderi-
miz Dursun Karataş, Yaşasın Devrimci 
Sol" sloganlarına engel olamadılar. 

Neden Dursun Karataş diyen işken-
ceciler, ağızlarının payını "Dursun Kara-
taş halkıyla, bizimle bütünleşmiş bir di-
renme sembolüdür. Öğretmendir, komu-
tandır. Onu Fransız emperyalizmi de 
dahil hiçbir güç halkından ve bizlerden 

kabullenmeyeceklerini dile getirdiler. Her 
gösteriden sonra yapılan üstlenmelerde 
artık Fransız emperyalistlerine ve oligar-
şiye karşı dizginlenemeyecek hale gel-
miş öfkenin izleri vardı. Ve uyarıyorlardı: 
"Fransa hükümeti öfkemizi sınamamalı-
dır..,." 

Yapılan gösterilerde Fransız hüküme-
tine duyulan öfke kadar devrim ateşinin 
yükseltilmesi çabası da vardı. Kesilen 
yollarda yükselen molotofların alevi kav-
ganın ve emperyalistlere duyulan öfke-
nin daha da yükseleceği mesajını veri-
yordu. Karanlığı aydınlatan her molotof 
öndere yollanan bir selam, devrim ateşi-
nin yükseltilmesine bir katkı ve Fransız 
emperyalistlerine de uyarıydı. 

Yapılan gösterilerin haberleri birbirini 
izliyor ve arka arkaya geliyordu. İstan-
bul'un birçok semti Alibeyköy, Çağlayan, 
Bayrampaşa, Bağcılar, Yenimahalle... 
Gebze'de Mudurnutepe, Gaziler, Nene 
Hatun... 

Devrimci İşçi Hareketi Önderi 
Selamladı 
"Yaşasın Önderimiz Dursun Karataş" 

sloganının duyulmasıyla birlikte cadde 
trafiğe kapatılmış, ellerinde Devrimci Sol 
önderi Dursun Karataş posterleri ve Dev-
rimci Sol bayrağıyla göstericiler yola çık-
mıştı. Yer Eski Edirne Asfaltı Cadde-
si'ndeki Sağmalcılar Lisesi bölgesiydi ve 
tarih 16 Eylül saat 19.25'di. 

Devrimci İşçi Hareketi'nin gösterisi 
"Yaşasın Önderimiz Dursun Karataş -
Devrimci İşçi Hareketi" pankartının açıl- 
 

koparamaz. Savaşı, savaşmayı, baskı-
lar karşısında direnmeyi ondan öğren-
dik. Şimdi de onun özgürlüğüne kavuş-
ması için çocuklarımızla birlikte müca-
dele edeceğiz" diyen ailelerden aldılar. 
Cezaevi önünde başlayan direniş ka- 

 

masıyia devam etti. Sloganlar art arda 
patlarken en sık duyulan slogan "Öndere 
Selam, Savaşa Devam" sloganıydı. Dev-
rimci İşçi Hareketi önderi selamlarken 
savaşın da süreceği mesajını veriyordu. 
Gösterinin bitiminde üzerinde Dursun 
Karataş'ın bir portresinin de olduğu pan-
kart ve Devrimci Sol bayrağı asıldı. 

"Yaşasın Önderimiz... Yaşasın Halk 
Kurtuluş Savaşçıları" 
Aynı saatlerde Çağlayan bölgesinde 

de bir gösteri vardı. Devrimci Sol Güçler 
bayraklar ve pankartlarla molotofların 
ateşiyle kesilmiş yolda gösterilerini yapı-
yorlardı. Çevredeki halkın da yoğun ilgi-
sini çeken gösteri "Halkız Haklıyız Kaza-
nacağız", 'Yaşasın Devrimci Sol, Yaşa-
sın Önderimiz Dursun Karataş" slogan-
ları arasında yapıldı. 

Gösteri sırasında açılan Devrimci Sol 
bayrağı ve "Yaşasın Önderimiz Dursun 
Karataş, Yaşasın Halk Kurtuluş Savaşçı-
ları" pankartı da gösterinin yapıldığı yere 
asılarak gösteri bitirildi. Gösteriden sonra 
gelen polis gösterinin yapıldığı yeri bant-
larla çevirerek önce bomba araması 
yaptı, daha sonra da pankart ve bayrağı 
indirdi. Pankart bomba aramasının yapıl-
dığı yaklaşık 1 saat boyunca asılı kaldı. 

"Bunlar Devrimci Solcular..." 
16 Eylül günü çeşitli mahallelerde ya-

pılan gösterilerin yankısı sürerken bu 
kez de 17 Eylül akşamı yapılan gösteri-
lerin haberleri duyulmaya başladı. Bağ-
cılar direnişine tanık olan Yenimahalle 

 

rakolda da sürdü. 70'lik Kudi anamız, 
Hatice Erdoğan, Melek Akkaya, Nadire 
Çelik ve diğerleri zafer işaretleriyle dim-
dik çıktılar düşmanın yuvasından. Ön-
derlen, yoldaşları, oğulları yine onlarla 
birlikteydi... 

halkı bu kez 17 Eylül'de Devrimci Sol 
Güçler'in önderlerine sahip çıkışlarını iz-
ledi. 

Bağcılar direnişini yaratan aynı karar-
lılıkla, aynı inançla gösteri yapan Dev-
rimci Sol Güçler'e gösterinin başından 
itibaren Yenimahalle halkının ilgisi yo-
ğundu. Yol yakılıp trafik durdurulduğun-
da sloganlar başladı, "Yaşasın Önderi-
miz ..." sloganını duyan esnaftan birinin 
ilk tepkisi "Bunlar Devrimci Solcular, ön-
derlerinin yakalanmasını protesto ediyor-
lar." oldu. Bağcılar direnişinin sıcaklığını 
hala duyan bir başkası ise "Geçenlerde 
üç tane arkadaşları öldürüldü de ortalığı 
duman ettiler. Şimdi de önderleri yaka-
lanmış, polis bunların önüne falan çıka-
maz." diye konuşmaya başladı. 

Sloganlar art arda atılırken çevrede . 
toplananlar gösteriyi sonuna kadar ayrıl-
madan izlediler. Ve gösterinin bitiminden 
çok sonra gelen polisin estirdiği terörle 
yüz yüze kaldılar. Bu arada önderliği sa-
hiplenen pankart asıldığı yerde bir saate 
yakın durdu. 

Gösteriler Sürüyor... Gebze'de Aynı 
Anda Üç Gösteri... 
17 Eylül günü yapılan gösteriler bu 

kadarla bitmiyordu. Aynı saatlerde Ali-
beyköy'de de bir gösteri yapıldı. Devrimci 
Sol Güçler yine pankartları, bayrakları, 
ellerinde Dursun Karataş'ın posterleriyle 
gecenin karanlığını bir kez daha yırttılar. 

İstanbul'da bunlar olurken İzmit Geb-
ze'de ise aynı anda 3 gösteri birden ya-
pılıyordu. Gebze'nin Mudurnu Tepe, 
Gaziler ve Nene Hatun mahallelerinde 
yapılan gösterilerde Devrimci Sol Güçler 
"Kanla Yazılan Tarih Silinemez", "Önder-
likle Bütünleşmiş Halk Savaşı Yenilmez" 
sloganlarıyla önderimizi, halk savaşımı-
zın komutanını selamladılar. Bu gösteri-
lerde de Devrimci Sol bayrakları, önderi-
mizin resimleri ve onu selamlayan' pan-
kartlar asıldı. 

İstanbul'da Yoksul Semtlerin 
Duvarları Devrimci Sol'u ve Onun 
Önderini Selamlıyordu 
 "Yaşasın Halk Savaşımızın Önderi", 

'Yolumuz Önderimizin Yoludur", 'Yaşa-
sın Önderliğiyle Bütünleşmiş Devrimci 
Sol"... sloganları her semtte değişiyor 
ama hep aynı mesajı veriyordu. Emper-
yalistler ve oligarşi devrimci harekete ve 
onun önderi Dursun Karataş'a istedikleri 
kadar saldırsınlar ya da karalamaya ça-
lışsınlar Türkiye halkları, metropollerin 
yoksulları Dursun Karataş'ı önder, umut 
bildikleri Devrimci Sol'u da halkların kur-
tuluş yolu olarak görüyorlardı. Ve bu ger-
çek hiç değişmeyecekti. 

önderin tutsak alınması oligarşide se-
vinç, solun genelinde suskunluk yaratır-
ken, Devrimci Sol Güçler'de, ülkemiz 
halklarında daha fazla sahiplenme, kav-
gaya daha sıkı sarılmayı beraberinde 
getirdi. İlk tepki de duvar yazılamaları ol-
du. Örneğin Örnektepe ve Alibeyköy 
yazıların yoğunlaştığı iki bölgeydi ve 
Devrimci Sol Güçler tepkilerini "Fransa 
Emperyalizminden Hesap Soracağız" di-
yerek dile getiriyorlardı. 

Devrim Ateşimiz Fransa'da 
Yanacak 
Adana, Antakya, Antep... Her karışın-

da Toros şehidi Tarık Koçoğlu'nun eme-
ği olan Güney'in emekçi kentleri. Onlar 

 

Yaşasın önderliğiyle bü 

"Yaşasın Önderimiz, Yoldaşımız, Oğlumuz"
Devrimci Sol
önderini 
sahiplenen 
TİYAD'lı 
ailelerin 
cezaevi 
önünde 
yaptığı 
gösteriye 
tahammül 
edemeyen 
polis, onlara 
saldırarak 
gözaltına aldı.
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da "Önderimize Özgürlük" dediler, yaz-
dıkları duvar yazılarında, astıkları pan-
kartlarda, bayraklarda. 

19 Eylül'de Adana Ziyapaşa Mahal-
lesi... Devrimci Sol Güçler önderliğiyle 
bütünleşmiş bir hareketin insanları, aile-
mizin üyeleri olarak uyarıyorlar Fransız 
hükümetini. Ve diyorlar ki "Devrim Ateşi-
miz Fransa'da Yanacak", onu diğer yazı-
lamalar izliyor. Bir sonraki gün bu kez 
Devrimci Sol'un orak-çekiçli bayrakları 
süslüyor aynı mahallede duvarları. 

Adana'dan iki gün sonra 21 Eylül'de 
Antakya Samandağ'da 'Tarihi Kanla, 
Zaferi Kurşunla Yazıyoruz" diyor Devrim-
ci Sol Güçler. Sesleri karşılıksız kalmı-
yor. Bu kez yankılanan ses Antakya'nın 
Dursunlu Köyü'nden "Önderimiz Dur-
sun Karataş'a Özgürlük", "Önderimize 
Uzanan Elleri Kıracağız" 

Bununla bitmedi Antakya'daki eylem-
ler. 22 Eylül sabahı Armutlu Mahalle-
si'ne, bir gün sonra da Park civarına 
asılan 'Yaşasın Önderimiz Dursun Kara-
taş" pankartlarıyla Devrimci Sol Güçler 
eylemlerini sürdürüyordu. 

Antep'te de Devrimci Sol Güçler ya-
zılamaları vardı. Şehrin 10 ayrı yerine 
yapılan yazılamalarda önderliği selamla-
yan Devrimci Sol Güçler "Önderimize 

Kalkan Elleri Kıracağız" diyorlardı, 22 
Eylül günü yapılan yazılamalar daha 
sonraki günlerde de sürdü. 

Güneyde "Dursun Karataş'a özgür-
lük" sloganları yükselirken aynı günlerde, 
aynı umudu selamlayan ve "Yaşasın ön-
derimiz..." diye başlayan duvar yazıları 
Eskişehir Gündoğdu (Takkalı) Mahal-
lesi'nde, Bursa'da ve Anadolu'nun 
birçok yerinde duvarlara özenle işleni-
yor. Ülkenin dört bir yanında Devrimci 
Sol Güçler umudun bayrağını ve kavgayı 
yükseltiyorlar. 

Gözaltına alınanlar da var. Manisa 
Salihli'de "Dursun Karataş'a Özgürlük 
diyen bir Devrimci Sol Güçler pankartı 
asıldığı gerekçesiyle 17 Eylül'de Ali Hay-
dar Çelik adlı öğretmen ve 4 kişi daha 
gözaltına alınıyor. Polis önderin sahiple-
nilmesini hazmedemiyor. Bir de bombalı 
pankartlar karşısında aciz kalmaya da-
yanamıyor; tıpkı 20 Eylül sabahı Gebze 
Güzettepe Zara Mahallesi halkını se-
lamlayan "önderlikle Bütünleşmiş Halk 
Savaşı Yenilmez/Kanla Yazılan Tarih Si-
linemez-Devrimci Sol Güçler" pankartı 
gibi. Benzeri bir pankart da 22 Eylül günü 
Alibeyköy Sahil Yolu Cemevi karşısına 
asıldı. Devrimci Mücadelede Memurlar 
Bombalı Pankart Astı 

Devrimci Sol ailesinin tüm üyeleri gibi 

 

Devrimci Mücadelede Memurlar da tepki 
gösterdiler önderin tutuklanmasına. Ve 
tepkileri 23 Eylül sabahı asılan bir bom-
balı pankart oldu. İstinye Poligon Ma-
hallesi Kazım Karabekir İlköğretim 
Okulu'na asılan pankartta "Önderimiz 
Dursun Karataş'a Kalkan Elleri Kıraca-
ğız" sloganı vardı. Devrimci Mücadelede 
Memurlar önderliğiyle bütünleşmiş bir ai-
lenin üyesi olarak öfkelerini Fransız em-
peryalistlerine haykırıyorlardı astıkları 
bombalı pankartla. 

İstanbul DGM'de Gösteri ve 
Tutsakların Kuşlamaları 
İstanbul DGM'de görülen 17 Nisan da-

vasının 21 Eylül'deki karar duruşmasında 
tutsaklar Devrimci Sol önderi Dursun Ka-
rataş'ın tutuklanmasını protesto eden bir 
pankart açmaya çalıştılar. Tutsakların 
protestosuna engel olabilmek için DGM 
savcısının da özel çaba göstermesi ya-
nında, askerler de tutsaklara saldırarak 
salondan zorla dışarı çıkardılar. 
DGM salonunda pankart açılmasını 
engellemeye çalışan savcı, tutsakla-
rın yaratıcılığı karşısında aciz kalmaya 
mahkumdu.  
 
Çünkü salonda yapacakları protestoları 
engellenen tutsaklar, cezaevine geri 

götürülürlerken, Beşiktaş pazarının 
önünden geçtiklerinde yaptıkları 
kuşlamalarla önderliğin tutuklan-
masına karşı tepkilerini dile 
getirdiler. Benzeri kuşlamaları n 
Devrimci Sol tutsaklarının duruşmala-
rının olduğu günlerde de tekrarlandığı 
biliniyor. 
 

 

Devrimci Sol Tutsakları 
6 Cezaevinde Süresiz 
Açlık Grevindeler 
"ÖNDERİMİZ DURSUN KARATAŞ'A 
KOŞULSUZ-ŞARTSIZ ÖZGÜRLÜK" 
Devrimci Sol önderi Dursun Karataş'-

ın tutsak edilmesine karşı yükselen tep-
kilerin içinde en anlamlıları cezaevlerin-
deki tutsak Devrimci Sol'culardan, sa-
vaşçılardan gelenler oldu. Yollanan her 
metinde önderimiz, öğretmenimiz, komu-
tanımız diye söze başlayan tutsaklar 
Fransız emperyalistlerine en sert tepkiyi 
verdiler: "önderimizin kılına gelcek zara-
rın hesabını 60 milyon halkımıza verirsi-
niz..." 

Devrimci Sol ailesinin her üyesi gibi 
Devrimci Sol tutsakları da öndere sahip 
çıkmanın en güzel ifadesinin nasıl olabi-
leceğini aramanın telaşı içindeydiler. Bu-
güne kadar belki yüzlerce kez yattıkları 
açlık grevine bu kez süresiz yattılar. Em-
peryalizmin ve oligarşinin tutsak etmeye 
çalıştığı, hayatı üzerine pazarlık yapma-
ya çalıştığı Devrimci Sol önderi için süre-
siz açlık grevine başladılar. Kararlılar. 
Devrimci Sol tutsakları öğretmenimiz, 
önderimiz, komutanımız serbest bırakı-
lıncaya kadar direnişi sürdürecekler. 

İlk olarak açlık grevine 11 Eylül günü 
Sağmalcılar Cezaevi'ndeki Devrimci Sol 
tutsakları başladılar. Sağmalcılar'ı 15 Ey-
lül'de Aydın, 16 Eylül'de Sakarya'daki 
bayan tutsaklar, 21 Eylül'de Çanakkale, 

Devrimci Sol önderi Dursun 
Karataş'ın emperyalist Fransa 
tarafından tutsak edilmesini protesto 
ediyor, Devrimci Solcularla birlikte 
süresiz açlık grevi yapıyorum. 

Ülkemizde birlikte mücadele etme, 
dayanışma geleneği yok. Dayanışmanın 
yerini pragmatizm almış, bir küfür-
karalama edebiyatıdır sürüp gidiyor. 

Peru'da Guzman tutuklandığında 
ülkemizde birçok devrimci-demokrat 
olayı protesto ederek Guzman'ın serbest 
bırakılması için dayanışma komitelerinde 
yer aldılar, mesajlar yayınladılar. 
Bugünse hemen yanı başımızda bir 
devrimci hareketin adı direnişlerle birlikte 
anılan önderi emperyalistlerce 
tutuklanmış durumda. Guzman için 
devrimci dayanışma gösterenler şimdi 
bu olaya ilişkin daha fazla dayanışma 
içerisine girmeliler.  

Direnmek, mücadele etmek onurdur, 
bu onura sahip çıkalım. 
Bahattin Subaşı Ekim Davasından 
Bağımsız Bir Devrimci Tutsak  
KAMUOYUNA 

Devrimci Sol önderi Dursun Karataş Türkiye cezaev-
lerinde 10 yıl boyunca işkence baskı ve zulme karşı si-
yasi onur ve kimliğine sahip çıkarak, inançlarıyla, dire-
nişleriyle, savaşçılığıyla örnek olmuş halkların yiğit bir 
evladıdır. 

Tüm dünyada emperyalizm, ezilen halkların kurtuluş 
mücadelesini bastırmak, yok etmek için saldırganlığında 
sınır tanımıyor. Bu saldırganlığın bir parçasını da dev-
rimci önderlerin ve savaşçıların tutuklanması ya da kat-
ledilmesi oluşturuyor. 

Emperyalizmin bu saldırganlığına karşı, emekçi halk-
ların kurtuluşu için emek harcayan, canlarını ortaya ko-
yabilen, devrimci ilke ve değerlere bağlı devrimcilere sa-
hip çıkmak vazgeçilmez bir devrimci sorumluluktur. 

Ankara Merkez Kapalı Cezaevi'nden Devrimci Sol, 
TKP/ML-TIKKO, TKEP.L Davası Tutsakları 

Merhaba, 
Değerli önderimiz, öğretmenimiz ve can yoldaşımız 

Dursun Karataş, Fransız emperyalistlerince tutsak edil-
miştir. Sınıf mücadelesinin kızgın pratiğinde şehit düş-
mek kadar, düşmanın eline tutsak olarak düşmek de 
vardır. Emperyalistler ve onun yerli işbirlikçileri bunu 
yapmakla onu aramızdan koparmak gibi bir hayale kapı-
labilirler. Ama, unuttukları tek şey vardır ve bunu asla 
anlayamazlar. Onun manevi gücü, yol göstericiliği, ölüm-
süz yoldaşlık ilişkileri ve bize armağan ettiği ve halk kur-
tuluş savaşımızda bize rehberlik edecek değerlerdir. Bu, 
binlerle, on binlerle bütünleşmiş, kadro ve kitlesiyle bü-
tünleşmiş bir önderliğin sonsuza kadar yaşayan ve ya-
şayacak olan tarihsel misyonudur.Bu misyon asla yok 
edilemez. Ne emperyalizmin, ne de onun yerli işbirlikçi-
lerinin buna gücü yetmeyecektir. 

YAŞASIN ÖNDERİMİZ DURSUN KARATAŞ! 
ÖNDERİMİZE ÖZGÜRLÜK! 

 

tünleşmiş Devrimci Sol 
22 Eylül'de Buca, 23 Eylül'de de Bursa 
Cezaevi'ndeki tutsaklar katıldılar. Dev-
rimci Sol tutsaklarının önderin serbest 
bırakılmasına kadar süresiz olarak sür-
düreceği açlık grevi diğer cezaevlerindeki 
Devrimci Sol tutsaklarının da katılımıyla 
giderek genişliyor. Bu tavır tutsakların 
Fransız emperyalizmine karşı aldığı or-
tak tavrın adı oldu. 

Arka arkaya başlayan süresiz açlık 
grevleriyle önderliğin sahiplenilmesi ya 
da önder için süresiz açlığa yatmak... 
Bunun anlamını da Çanakkale E Tipi 
Cezaevi'ndeki Devrimci Sol tutsakları 
şöyle ifade ediyorlar:"... gücümüzü hak-
lılığımızdan, önderimizin yıkılmaz, 
sarsılmaz iradesinden, yol gösterici 
politikalarından ve halka, sosyalizme 
olan inancımızdan aldık. Bu güçlülü-
ğümüzle, haklılığımızla değerler 
yarattık.  

 
 
Bu değerleri kanla ve ateş 

çemberinin orta yerinde sahiplenerek, 
inanç ve cesaretle yarattık. Yaratılan 
değerlerin her hücresinde, önderimizin 
emeği ve ustalığı vardır. Bu nedenle 
zafer anımızda, sevinçte ve acıda hep 
onunla bütünleşerek yürüdük. Bugün 
önderlik, Devrimi Sol kadrolarıyla etle-
kemik gibi bütünleşmiştir..." 

OKURLARIMIZ 

    TÜRKİYE'DE
TEPKİLER 
FRANSIZ 
BÜYÜKELÇİLİĞİNE
YÖNELDİ 
Bugüne kadar ge-

rek avukatların gerek-
se Dursun Karataş'ın 
ailesinin yaptığı baş-
vurular dışında ceza-
evlerinden, tutsak ai-
lelerinden, çeşitli kışı 
ve kurumlardan da 
onlarca yazı geldi 
Fransız Büyükelçili-
ği'ne. Hepsinde de 
önderin serbest bıra-
kılması isteği ve ön-
derimize gelecek en 
küçük bir zararın da 
hesabının mutlaka 
ödetileceği uyarıları 
vardı. 

"Böylesine onurlu 
bir mücadelenin ön-
deri olmayı yaşamıy-
la, mücadelesiyle 
hak etmiş yiğit bir 
devrimci.. 

Böyle diyorlardı 
Ankara Merkez Ka-
palı Cezaevi'ndeki 
Devrimci Sol tut-
saklarının yakınları. 
Fransız Büyükelçili-
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ği'ne yolladıkları yazılarında Devrimci 
Sol'un önderinin serbest bırakılmasını 
isterlerken, zulme ve sömürüye karşı 
insanlık onurunu savunan herkesin de 
bu çağrıya katılması gerektiğini düşü-
nüyorlardı. Devrimci Sol önderinin ken-
dileri için taşıdığı anlamı da şu cümley-
le anlatıyorlardı yazılarında. "O ve 
onun öğrettikleri cezaevi kapılarında 
çocuklarımızın peşinde koştururken 
yüreğimizde inanç, bilinçlerimizde 
güçlü bir umut ve kararlılık yaratmış-
tır!" 

Cezaevlerinden Fransız Büyükelçili-
ği'ne yollanan yazılardan biri de Kayseri 
Kapalı Cezaevi'ndeki Devrimci Sol tut-
sakları adına Hamdi Kayısı'nındı. "Dev-
rimci Sol tutsakları olarak, bedenimizle, 
ruhumuzla, tüm benliğimizle önderimizin 
yanında olduğumuzu ve önderimiz için 
hiçbir fedakarlıktan çekinmeyeceğimizi 
bilmenizi isteriz." diyor ve Fransız Büyü-
kelçiilği'ni uyarıyordu. 

Ankara Merkez Kapalı 
Cezaevi'ndeki Siyasi ve Adli 
Tutuklulardan Fransız 
Büyükelçiliğine 347 imza 
Dursun Karataş'ın serbest bırakılması 

için yapılan eylemler, başvurular, çağrı-
lar içinde Ankara Merkez Kapalı'dan ya- 

pılan iki ayrı açıklamanın ise anlamı çok 
daha farklıydı. Açıklamalardan ilki İsmail 
Beşikçi gibi aydınlar ile değişik siyasal 
çevrelerden devrimci-demokrat insanla-
rın imzaladığı ve "...Türkiye halklarının 
devrimci bir evladı olan Dursun Kara-
taş'ın TC devletine teslim edilmeyerek, 
serbest bırakılması için gerekli duyarlılı-
ğın gösterileceğine inanıyoruz." diye bi-
ten 134 imzalı metindi. 

Diğeri ise Devrimci Sol tutsaklarının 
imzaya açtığı ve çeşitli siyasi grupların 
yanı sıra anlamlı bir dayanışma göster-
mek amacıyla adli tutukluların da imza- 

ladığı 227 imzalı metindi. Devrimci Sol 
önderine aydınlardan adli tutuklulara ka-
dar geniş bir destek sunmayı kendine 
görev bilmişti Ankara Merkez Kapalı Ce-
zaevi... 

AVRUPA'DA DURSUN KARATAŞ'LA 
DAYANIŞMA KOMİTELERİ KURULDU 

Devrimci Sol önderinin tutuklanması-
nın ardından Avrupa kamuoyunu hare-
kete geçirebilmek, Fransız hükümetine 
karşı baskı unsuru oluşturabilmek ama-
cıyla başlatılan çalışmalar sonunda Av-
rupa'nın bazı ülkelerinde Dursun Kara-
taş'la Dayanışma Komiteleri kuruldu. 

Bugüne kadar Hollanda, Fransa ve 
İngiltere'de kurulan komiteler çok kısa 
sürede diğer Avrupa başkentlerine de 
yayılacak. Komite çalışmalarını ağırlıklı 
olarak Fransa'da yoğunlaştırırken; İngil-
tere'de kurulan 'Dursun Karataş'la Daya-
nışma Komitesi'nde Küba Savunma Ko-
mitesi Koordinatörü, Bağımsız Araştır-
malar Enstitüsü ve Kore Dostluk Komitesi 
başkanı da yer alıyor. 

KOMİTELERDEN İLK TEPKİ: 
KARATAŞ'A ÖZGÜRLÜK 
KAMPANYASI 
Oluşturulan komiteler, Avrupa'nın her 

ülkesinde dağıtılmak üzere kartlar hazır-
ladı. Hazırlanan bu kartlarda "Dursun 
Karataş'ın tutuklanmasını ve Türkiye'ye 
iadeyle tehdit edilmesini kınıyorum. Kim-
se kendi celladının ellerine iade edile-
mez. Devrimci Sol'a yapılan her saldırı 
Türkiye ve Kürdistan halklarına yapılmış 
demektir." yazıyor ve bu kartlar yaygın 
bir şekilde Fransa Adalet Bakanlığına 
yollanıyor. 

Ayrıca komiteler kuruldukları ülkelerin 
dillerinde çıkardıkları bildirilerle Dursun 
Karataş ve Devrimci Sol hakkında bilgi-
ler içeren açıklamalar da yapıyorlar. 

 

PARİS'TE DEVRİMCİ SOL 
GÜÇLER'DEN GÖSTERİ 
Önderin tutuklandığı günden bu yana 
çalışmalarını Paris'te yoğunlaştıran 
Fransa Devrimci Sol Güçler tepkile-
rini ve dayanışmaya 
çağrılarını Le Sante 
meydanında yaptıkları bir 
gösteriyle yinelediler. 

Le Sante Dursun Karataş'ın 
tutuklu bulunduğu cezaevinin 
olduğu bir bölge ve Paris'le 
bütünleşmiş durumda. Le Sante 
20 Eylül günü Devrimci Sol 
Güçler'in tepkisine tanık oldu.  

 
 
Devrimci Sol Güçler günlerdir 

sürdürdükleri çalışmanın ardından 
ellerinde Fransızca "Biz halkız 
bizi yenemezsiniz. Önderimiz 
halklarımızın kurtuluş savaşçısı 
Dursun Karataş'a Özgürlük" 

yazan büyük bir pankartla Le Sante 
Meydanı'nda gösteri yaptılar. 

 
Gösterinin amacı Dursun Karataş'ın 
tutukluluğunu protesto etmek, Fransız 
halkını halklarımızın kurtuluş savaşçısı, 
Devrimci Sol önderi Dursun Karataş'la 
enternasyonal dayanışmaya çağırmaktı. 
Gösteri sırasında "Dursun Karataş'a Öz-
gürlük", "Dursun Karataş İçin Enternas-
yonalist Dayanışmaya" sloganları atılır-
ken yapılan açıklamada Fransa hükümeti 
faşist Türk devletiyle işbirliği yapmaması 
ve Devrimci Sol'un öfkesini sınamaması 

 

Devrimci Sol, önderi Dursun Kara-
taş 9 Eylül günü Fransız emperyalist-
leri tarafından tutsak alındığında bir 
açıklama yapmış ve Fransız hükümetini 
uyarmıştı. Ve Dursun Karataş'ın tut-
saklığının kabul edilemeyeceğini söy-
lemişti: 

"Fransız hükümeti onun tutsaklığını 
bize kabul ettiremez. Üstelik yaşamını 
hedef alan, onu işkenceci cellatların 
eline teslim etmeyi düşünen senaryo-
larla bizi tehdit etmemelidir. Hangi bü-
rokratik prosedür olursa olsun bu tehli-
keli bir macera olur... 
İkiyüzlü suçlamalarla halkımıza ve 

yoldaşlarımıza karşı bugün bu saldır-
ganlığın devam ettirilmesine taham-
mülümüz yoktur... Fransa hükümeti öf-
kemizi sınamamalıdır... önder yoldaşı-
mızın kılına zarar vermemelidir. Ona 
zarar geldiği ve tutsaklığı devam ettiği 
sürece hiçbir bedelden kaçınmayaca-
ğız. Fransız hükümeti Türkiye'deki iş-
kencecilerle,' cellatlarla halkımızı her  

 
konusunda bir kez daha uyarıldı. 

FRANSA'DA KOMİTE ÇALIŞMALARI 
YAYGINLAŞIYOR 
Paris'te gösterinin yapıldığı günden 

bu yana da yaygın olarak metrolarda, 
kalabalık meydanlarda her gün binlerce 
bildiri dağıtılıyor. Fransız halkına sesle-
nen bildirilerde Devrimci Sol önderi Dur-
sun Karataş'ın serbest bırakılması için 
çağrılarda bulunulurken; Fransız halkının 
faşizme karşı mücadele tarihine ve yılla-
rını faşizme karşı mücadeleye vermiş bir 
öndere sahip çıkmasının gerektiği hatır-
latılıyor. 

Fransa'da oluşturulan ve çalışmala-
rını ağırlıklı olarak Paris'te sürdüren ko-
mite ise bir yandan Fransız halkına yö-
nelik bildiriler çıkarırken, bir yandan da 
çeşitli kurum ve kuruluşların komiteye 
aktif desteğini sağlamaya çalışıyor. 
Fransız Yeşiller Partisi basın bürosu 
Dursun Karataş'ın tutsaklığını mektuplar-
la protesto ederken, ayrıca bir de parti 
açıklaması yapacaklarını bildirdi. Ulusla-
rarası Af Örgütü Fransa yetkilileri de Ka-
rataş'ın iadesine karşı çıkacaklar. 

Önümüzdeki günlerde ise komite önü-
ne milletvekilleri ile sendikaları harekete 
geçirecek çalışmaları koymuş durumda. 

FRANSA'DA YAŞAYAN "TÜRKİYELİ 
SOSYALİSTLERDEN İMZA 
KAMPANYASI 
Bu arada Fransa'da yaşayan ve ara-

larında şair Nihat Behram'ın, çeşitli der-
gi ve gazetelerin eski yazı işleri müdür-
lerinin ve çoğunluğunu BSP kurucuları-
nın oluşturduğu 23 'Türkiyeli Sosyalist 
Fransa'nın haksız tutuklanmasına ve 
Dursun Karataş'ın Türkiye'ye iadesine 
hayır diyerek dayanışma anlamında im-
za kampanyası başlattılar. 15 Eyiül'de 
imzaya açılan metinde "Daha adil ve öz-
gür bir dünya için mücadele eden... Dur-
sun Karataş ve arkadaşları 'terörist' de-
ğildir. Onlar Türkiye'deki baskı rejimine 
karşı... mücadele eden sosyalistlerdir" 
görüşlerine yer veriliyor. 

Belçika'nın Liege, Brüksel, Hasselt 
ve Beringen kentlerinden 17 Eylül ve 18 
Eylül tarihlerinde önderliğin derhal ser- 

 

gün katleden kontrgerilla iktidarıyla 
mücadelemizi baltalamak, faşizmin 
halkımıza açtığı savaşa daha fazla 
suç ortaklığı yapmak niyetindeyse, bu 
savaşı sınıfsal, ulusal, enternasyonal 
bir savaşa dönüştüreceğimizden emin 
olmalıdır..." 

Bugüne kadar Dursun Karataş'ın 
mevcut durumunda hiçbir değişiklik ol-
maması ve tutsaklık halinin sürmesi 
karşısında ülkemizdeki Fransızlara ait 
tüm kurum ve kuruluşların, Fransız 
sermayesinin, ortaklığının olduğu her 
türlü işletmenin Devrimci Sol'un hedefi 
olacağını hatırlatan Devrimci Sol, 
Fransız hükümetine, Devrimci Sol'un 
sabrının sonsuz olmadığını hatırlat-
mak amacıyla bir Fransız ortaklığı 
olan Renaultun Levent Bayii'ni tahrip 
etti. 

Eylem 22 Eylül gecesi gazetemiz 
aranıp Devrimci Sol adına üstlenilir-
ken, bunun Fransız hükümetine "kü-
çük bir uyarı" olduğu hatırlatıldı. 
best bırakılmasını isteyen ve emperya-
lizmi yargılayan yazılamalar yapıldı. Çe-
şitli kurum ve kuruluşlara faxlar çekile-
rek, kuruluşlar dayanışmaya davet edil-
di. 

BONN'DA GÖSTERİ 
Almanya'da ise 19 Eyiül'de Köln ken-

tinde kent çıkışına giden otobanın üze-
rindeki bir köprüye Devrimci Sol Güçler 
imzalı "Özgürlük Savaşçısı Dursun Ka-
rataş'a Özgürlük" ve "Emperyalistleri 
Protesto Edelim, Dursun Karataş'la Da-
yanışalım" sloganlarının yer aldığı Dur-
sun Karataş'ın büyük boy bir resmi 
asıldı. 

21 Eylül günü de saat 11.00'da 
Bonn'da bulunan Fransa Büyükelçiliği 
önünde Devrimci Sol Güçler tarafından 
yaklaşık 250 kişinin katıldığı bir protesto 
gösterisi yapıldı. Gösteriye katılanlar 
Devrimci Sol bayraklarıyla birlikte, üze-
rinde Dursun Karataş'ın resminin çizili 
olduğu ve "Yaşasın Önderimiz Dursun 
Karataş" yazılı pankart ve "Halklarımızın 
Kurtuluş Savaşçısı Önderimiz Dursun 
Karataş'a Özgürlük", "Biz Halkız Bizi 
Yenemezsiniz" sloganlarının yazılı oldu-
ğu dövizlerle, Devrimci Sol bayrakları 
taşıdılar. "Yaşasın Önderimiz Dursun 
Karataş", "Öndere Selam, Savaşa De-
vam", "Önderimiz Dursun Karataş Der-
hal Serbest Bırakılmalıdır" sloganları Al-
manca ve Türkçe olarak sık sık atılan 
sloganlardı. Alman polisinin geniş gü-
venlik aldığı ve saldırgan bir tutum için-
de bulunduğu gösteride polisin barika-
tını yarmak için iki kol halinde elçilik bi-
nasına gidildi. 100'e yakın kişi polis ta-
rafından abluka altına alınarak binaya 
yaklaştırılmadı. Devrimci Sol Güçler po-
lisin provokasyon yaratma ve gözaltına 
alma girişimlerine sloganlarla kararlı bir 
tavır takınarak engel oldu. İki kişiden 
oluşan bir heyet tartışmalardan sonra 
binaya girdi. Fransa Adalet Bakanlığı'na 
faxlanmak üzere Devrimci Sol Avrupa 
Temsilciliği'nin açıklamasını ve yapılan 
basın açıklamasını veren heyet, Dursun 
Karataş'ın derhal serbest bırakılmasını 
aksi halde eylemliliklerini artırarak de-
vam edeceğini belirtti. 

Devrimci Soldan Fransız hükümetine uyan 

"Levent Renault 
Bayiini tahrip ettik" 
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Devrimci Sol Güçler: 

"Yine seninleyiz" 
Önderliğe sahip çıkmak, ona 

yönelen saldırıyı etinde kemiğinde 
hissetmek ve ondan 
öğrendiklerimizle yarınlarımızı, 
Türkiye Halklarının kurtuluş 
düşünü gerçekleştirmek için; 
onunla bütünleştiğimizi dosta-
düşmana bir kez daha göstermek 
için bir kez daha bir araya geldik. 
Yer İstanbul, Bayrampaşa, 23 
Eylül... Önderliğe bağlılığımızı, 
oligarşiye ve emperyalizme 
duyduğumuz öfkeyi haykırmak için 
sabırsızız. Herkes gösterinin 
başlayacağı saniyeleri sayıyor. İlk 
işareti vermeye çok az kaldı. 
Hepimiz dağılmış bekliyoruz. 
Zaman geçmek bilmiyor... 

"Yaşasın Önderimiz Dursun 
Karataş!" 
İlk sloganla birlikte atılıyoruz 

yola. Bir yandan düzenli kortejimizi 
oluştururken, bir yandan da 
slogana güç katıyor, hep birlikte 
haykırıyoruz: "Yaşasın 
Önderimiz..." 

Pankartlar açılıyor birbiri ardı 
sıra. En önde büyük bir pankart 
taşıyoruz. "Yaşasın Önderimiz 
Dursun Karataş-Devrimci Sol 
Güçler" yazıyor pankartın üzerinde. 
Pankartı taşıyanlar yoksul 
gecekondu bölgelerinden birinden 
gelmişler ve en önde önderimizin 
adını taşıyan pankartın 
sorumluluğunu almaktan gurur 
duyuyorlar. Her hallerinden 
yürüyüşlerinden bile belli 
duyguları. Kortej düzenlendi. 
Gösteri büyük bir disiplin içinde 
başladı. Güvenlikten görevli 
arkadaşların başlarında poşular 
var. Tıpkı Filistin'in İntifada 
savaşçıları, Cizre'nin, Nusaybin'in 
Serhildan gençleri gibi sarınmışlar 
poşulara, görevlerini yapıyorlar. 

Bir anda alevler yükseliyor 
yerden. Alevler emperyalizme 
öfkemizi dile getiriyor. Alevler 
önderimizi selamlıyor. 

Molotoflarla kesilen yol alevler 
içinde yanıyor. Kitle yürüyüşe 
geçtiğinde bildiriler, kuşlamalar 
dağıtılıyor. Çevrede toplanan ve 
gösteriyi şaşkın bakışlarla izleyen 
halk, gösterinin nedenini çok kolay 
anlıyor. Çünkü en öndeki pankartı 
izleyen ikinci pankart 13 Eylül günü 
Kadıköy Meydanına asılan 
pankartın küçük bir kopyası. Ve 
yine önderimiz, öğretmenimiz, 
komutanımız düşmanlarını 
yargılamaya devam ediyorlar. Yine 
aynı görüntüsü var pankartın 
üzerinde, düşmanlarına korku salan 
ve Türkiye halklarına umut olan 

Gösteri bittiğinde önderimiz Devrimci Sol bayrakları arasında yol 
göstermeye devam ediyordu. 

Gösteri başladığında "Önderimiz Dursun Karataş'a Özgürlük" 
sloganları da yankılanmaya başlamıştı. Yolu kesen molotof 
ateşleri, yapılan kuşlamalar, açılan pankart ve dövizler, atılan 
sloganlar öfkemizi, kinimizi biliyor, önderimizi sahiplenme 
bilincimizi gösteriyordu. 

görüntüsü... 
"Türkiye halklarına umut 

olmak..." 16 yıllık mücadelenin 
sonunda hiç tereddütsüz "Türkiye 
halklarına umut olmak" deyimini 
kullanıyoruz. Umut olmak, bedeller 
gerektirir, bunu biliyoruz. Ve 
defalarca bu bedelleri ödemiş ve 
her sınavdan yüzümüzün akıyla 
çıkmış bir siyasi hareket olarak 
umut olduğumuzu söylüyoruz. 
Bunun gururunu ve sorumluluğunu 
taşıyoruz. Bugünlere gelmemizde 
en büyük emek şehitlerimizin ve 
önderimizin. Bunu bilen düşman da 
önderimize, şehitlerimize 
saldırıyor. Asılsız karalamalar, 
yalan haberler, polis senaryoları 
hep tertemiz tarihimizin onur 
abidesi olan şehitlerimizi ve 
önderimizi, o büyük öğretmenimizi 
kirletebilmek için. Yıllardır süren 
bu karalamalara bir de içimizden 
katılanlar oldu: Darbeciler... O 
ihaneti de yendik, çünkü umut 
olmak halkla birlikte olmak 
demekti. Ve biz halkla birlikteydik, 
biz halktık. 

Gösteriye her alandan katılanlar 
yar. İşçiler, gençler, memurlar, 
gecekondu emekçileri, sanatçılar... 
Kimlikleriyle tanıtıyorlar kendilerini. 
Liseli Dev-Genç, Devrimci İşçi 
Hareketi, Devrimci Mücadelede 
Memurlar, Devrimci Mücadelede 
Sanatçılar ve Devrimci Sol Güçler... 
"Umudun Adı Devrimci Sol" diye 
haykırılıyor en yüksek sesle. Ve 
ardından sahiplenişin sloganı 
patlıyor: "Önderimize Kalkan Elleri 
Kıracağız!" 

Pankartlarımızı, bayraklarımızı 
meydana bakan kepenklere 
asıyoruz. "Dursun Karataş'a 
Özgürlük" dövizleri hala elimizde. 

Yıldırım Mahallesi durağının 
yakınlarındayız. Bayrampaşa 
merkeze doğru sloganlarımızla 
yürüyoruz. "Karadeniz'de, 
Toroslar'da, Kürdistan 
Dağlarındayız..." 100 metre kadar 
ilerliyor kortejimiz, geldiğimiz yerde 
ikinci bir gösteri... Eylemi bitireceğiz 
artık. Bu arada resmi bir polis ekibi 
geliyor. Güvenliği alanların öfkesi 
karşılıyor onları... 

Emekçi halkımızı selamlayan 
bayraklarımızı, önderimizin resmini 
ve daha da yükselen alevleri 
bölgede bırakarak bitiriyoruz 
gösteriyi. Şan olsun Devrimci Sol 
Güçlere... Şan olsun önderimize. 
Yine önderimizleyiz. Emperyalizm ve 
oligarşi görsün ki, kavga sürüyor. 
Bilin ki, kavga büyüyecek. 

Anlı şanlı bayrağımız yine yükseklerdeydi.
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Özgür Ülkenin "Mücadele"ye husumeti 
"Dursun Karataş'a Özgürlük" 
ilanına sansür koyan mantık 

kimden yanadır? 
Özgür Ülke gazetesi yöneticileri, devrimcilere karşı ilkesiz, pragmatist ve dostça 

demenin mümkün olmadığı tavırlarını sürdürüyor. 
22 Ağustos tarihli sayılarında "Okuyucuya Rapor" başlıklı bir yazıda, dostu-düş-

manı birbirine karıştıran, devrimcilerle karşı-devrimcileri yan yana koyup çalakalem 
"suçlayan" sözlerine rastlamış ve kendilerinden devrimcilere karşı açık olmalarını is-
temiştik. 

Ama Özgür Ülke'nin bu eleştiriyi dikkate almadığına, dostu-düşmanı birbirine ka-
rıştırmaya devam ettiğine bir kez daha tanık olduk. 

"İlan Almıyoruz" 
Geçtiğimiz hafta içinde Özgür Ülke gazetesine bir ilan verilmek istendi. İlan, Fran-

sa'da tutuklanan Devrimci Sol önderi Dursun Karataş ile ilgiliydi. İlan sen/isindeki gö-
revli kişi ilanı alamayacaklarını belirtiyordu. Bir yanlışlık mı var düşüncesiyle Özgür 
Ülke yöneticileri telefonla arandığında, yine aynı cevap alındı. Dursun Karataş'la ilgili 
ilanı kesinlikle almayacaklarını belirtiyorlardı. 

Evet, bir tavır söz konusu idi. Devrimci hareketin önderi Fransa'da tutuklanıyor ve 
Türkiye hükümeti iade için tüm olanakları ile seferber oluyorken, Özgür Ülke yöneticileri, 
bu gelişmeleri bildikleri halde, destek olmak şöyle dursun, ilan almayarak bize 
sırtlarını dönüyorlardı. 

Özgür Ülke birçok siyasi çevreden ilan alıyordu. Bunlar arasında Tahkim" ve "Ta-
raf gibilerin de olması, Özgür Ülke'nin siyasa) çevre konusunda oldukça "geniş" ol-
duğunu gösteriyordu. Öte yandan "Önderimiz ibrahim Kaypakkaya" sözleri ile başla-
yan çeyrek sayfalık ilanlar almışlardı. Keza, PKP Genel Sekreteri Guzman için aldık-
ları ilanlar da vardı. 

Özgür Ülkenin Gerekçesi Neydi? 
Konuşmaya gittiğimiz Özgür Ülke gazetesinin yetkilisi, gazetelerinin habercilik an-

layışına ve Özgür Ülke'nin davalarına giren kimi avukatlara yönelik Mücadele'nin 
yaptığı eleştirilerin haksız olduğu ve eleştiri sınırını aştığı için ilan almadığını söylü-
yordu. 

Mücadele ve Çevresine Tavır Almışlardı 
Biz, küçük burjuva milliyetçi hareketi, eleştirilerimizi de ortaya koyarak özellikle si-

lahlı mücadele konusunda aldığı tutumuyla desteklediğimizi açıkça ilan eden ve bunu 
söylemekle kalmayıp pratikte gösteren bir anlayışın parçasıydık. Yani kimileri gibi 
"karşı-devrimci" diye nitelemedik. Ama yanlış olan politika ya da tutumlarını her za-
man eleştirdik. Bu ülkenin topraklarına ayağını sağlam bir şekilde basan, her turlu 
şabloncu küçük burjuva anlayışı reddeden bağımsız devrimci politikamızla, eleştirile-
rini içinde gizleyip şakşakçılık yaparak Kürt küçük burjuva milliyetçi hareketinin etek-
lerine tutunarak ayakta kalmaya çalışanlardan ayrı düştük. Açıkça yapılan eleştiriyi 
dostlara verilen değerin bir ifadesi olarak gördük. 

Özgür Ülkeye de devletin saldırıları karşısında tüm gücümüz ve olanaklarımız öl-
çüsünde sahip çıkan, ama hata gördüğümüzde eveleyip gevelemeden dosdoğru 
eleştiren bir tutum izledik. 

Bu tutum ve düşüncelerimize Özgür Ülke okuyucuları da tanıktır. 
Böyle olduğu halde bu eleştirileri kendilerine yönelik bir saldırı gibi görüp tavır al-

manın "gerekçesi" haline getirdiler. İlk sayılarında "Okuyucu bizi eleştirsin, eleştiride 
hoşgörü göstermesin" gibi gerçekten kendine güvenen ve samimi görünen sözler et-
melerine rağmen, bu sözlerinin tam tersi davrandılar. Eleştirilere bu ölçüde taham-
mülsüzlük, ya kendine güvensizliğin ya da burnu havalarda olmanın bir ifadesidir. 

Avukatlarına Eleştiri Özgür Ülkeyi Neden Bu Kadar Etkiledi? 
Avukatlarına yönelik eleştirilere gelince; aslında sözlerimizin çok değil az bile ol-

duğu ortaya çıktı. Biz o yazıyı yayınladıktan sonra, bir kısım tutuklu yakınlarından bu 
avukatlardan bazılarının yeni marifetlerini de öğrendik. Gerekirse yazacağız. Bunlar 
bir tarafa, avukatlara "kontradır" demedik, deseydik eleştirmez, kontralara aldığımız 
tavrı alırdık. Onların "demokratlık" iddialarını sorguladık. Şimdi de söylediklerimizi 
doğrulayan gelişmeler yaşıyoruz. 

Osman Ergin için yazdıklarımıza fena halde bozulmuşlar. Avukat Ergin, daha önce 
Devrimci Sol için hiç olumsuz söz söylemiyormuş, ama bu yazdıklarımızdan sonra o 
bile olumsuz konuşmaya başlamış(!) 

Biz ne yazmışsak çıkıyor; dedik ki, Devrimci Sol toplu davasından azledilmeyi 
kendine yediremeyen Osman Ergin, sinsi yapısıyla gizliden gizliye Devrimci Sol hu-
sumetini sürdürdü. 

Şimdi de hakkında yazı yazdık. Bize karşı yine en küçük bir sözüne ve tepkisine 
rastlamadık. Ama kinini gidip özgür Ülke yöneticilerine kusmuş ve yalan söylemiş. 
Sanki daha önce Devrimci Sol'a husumeti yoktu da bu yazımız üzerine başladı gibi 
göstermiş. Doğrusu onun için "hiç kimseyle çatışmaz, hele açıktan tartışmasına ise 
neredeyse tanık bile olunmamıştır" derken, 'Onun hep kinini kusmak için fırsat kolla-
dığını' söylerken ancak bu kadar isabetli değerlendirme yapılabilirdi. Adam kendisi 
için söylenenleri 3-5 gün içinde teyit etti. Özgür Ülke gazetesinin davalarına girmesi 
Özgür Ülke yöneticilerinin gözünü boyamış anlaşılan. 

Osman Ergin gibilerinin husumetini önemsemiyoruz. Ama halk saflarında gördü-
ğümüz, değerlendirdiğimiz bir yayın mevziinin böylesine küçük hesaplarla yanlış 
yapması, devrimci harekete husumetle yaklaşması sadece halklarımızın mücadele-
sine zarar vermektedir. 

"Savunma hakkının korunması ve geliş-
tirilmesi ilkesi derneğimizin asli amaçları 
içinde bulunduğundan ve birer avukat olarak 
mesleğimizin icrasında her türlü mü-
dahalenin karşısında olduğumuzdan, 
meslektaşlarımıza yönelik bu haksız tavrı . 
reddediyoruz."(abç) 

Çağdaş Hukukçular Derneği İstanbul 
Şubesi Yönetim Kurulu, 13 Eylül 1994 gü-
nü yaptığı basın açıklamasında bu ifadeleri 
kullandı. 107. sayımızda yayınladığımız 
"Kontranın 'demokrat' avukatları" başlıklı 
yazımıza ilişkin olarak yapılan açıklamada 
ayrıca, sözü edilen avukatların "demokra-
si mücadelesinde aldıktan yer itibariyle 
de hak etmedikleri bir tutuma muhatap 
edildikleri", yazımızın "siyasal nitelikte 
bir eleştiri yazısı sınırlarını aşarak... ki-
şiliklerini rencide edecek düzeye" 
ulaştığı vurgulanıyordu... 

Öncelikle ÇHD yöneticilerine sormak 
gerekir; avukatlığa ya da başka bir mesle-
ğe yönelik her türlü müdahalenin karşı-
sında olmak hangi anlayışın ürünüdür? 
Böyle bir tavır demokrasi mücadelesinin 
neresinde yer alır? 

Biz söyleyelim; bu anlayış, sınıf bakış 
açısından yoksun küçük burjuva aydın an-
layışıdır. Mevcut statükoları korumak iste-
diğinden dolayı haksızdan yanadır ve geri-
cidir... 

Aynı mantıkla bakıldığında, bilimsel 
araştırma adına insanlık suçu işleyen Nazi 
doktorlarının aklanması gerekir. Ya da yal-
nızca mesleklerini icra eden tarih öğret-
menlerinin tarihsel gerçekleri göz göre gö-
re çarpıtmaları da bu mantığa göre hoş 
karşılanmalıdır. Çünkü meslekler, sınıf 
bakış açısından, halkın-insanlığın yanında 
olup olmamaktan bağımsız kabul edildiğin-
de, her türlü müdahalenin karşısında ol-
mak da kendi içinde tutarlılık kazanmakta-
dır... 

Benzer şekilde, "eleştirinin siyasal ni-
teliği aşıp kişilikleri rencide edecek dü-
zeye ulaştığı" değerlendirmesi de diyalek-
tikten ve sınıf bakış açısından yoksun bir 
mantığın ürünüdür.Böyle bir anlayışla "iyi 
kişilikli" patronlar hatta faşistler bulmak da 
zor olmayacaktır. 

Küçük burjuva aydın anlayışı, haklı-hak- 
 

Cumhuriyet gazetesi dünyaya "Ata-
türkçülük" penceresinden bakar. Etra-
fını gökdelenlerin sardığı tek katlı bir 
evin perspektifine sahip olan bu "pen-
cere" ne mahalleyi görür, ne yaşadığı 
memleketi. 

Ülkenin bir kısmı ateş içindedir, ya-
kılan ve boşaltılan köyler, kurulan topl-
ama kampları, bombalanan dağlar, or-
manlar, işkenceler, katliamlar, kısacası 
Kürdistan gerçeği, Cumhuriyet'in pen-
ceresinden görünmez, sayfalarında yer 
almaz. Kürt halkının ulusal taleplerini 
dünyanın sağır sultanları bile duyduğu 
halde Cumhuriyet duymaz, yazmaz. 
Ona göre sadece "Güneydoğu hal-
kının bazı sıkıntıları istismar edilmek-
tedir. 

Gözaltında "kayıplar", işkenceler, 
evlerde sokaklarda kurşunlanan insan-
lar yüzünden Türkiye, insan hakları ih- 

sız ayrımı yapmadan herkese aynı davran-
mayı savunur ve haklı-haksız çatışmasına 
müdahale etmeyerek mevcut statükoyu ko-
rur. Oysa demokrat olmak, demokrasi mü-
cadelesinde yer almak öncelikle ezilen 
emekçi kitlelerden, halktan yana yer al-
mayı gerektirir. Bu gerçek reddedildiğin-
de, her türlü müdahalenin karşısında 
olunduğunda demokratlığın içi boşaltıla-
rak, burjuva demokrasisi savunulmaktadır. 

Biz devrimciler, burjuva hümanizmini 
de, burjuva demokratlığını da savunmuyo-
ruz ve buna karşı mücadele etmeyi de ka-
çınılmaz görevimiz kabul ediyoruz. Değer-
lendirmelerimiz, adalet anlayışımız, suçla-
rın ya da hataların, bilinçle ya da bilinçsiz 
bir şekilde yapılıp yapılmadığını, bunda ıs-
rarlı olunup olunmadığını, halklarımızın 
olumlu-olumsuz değer yargılarını, eğilimle-
rini, geleneklerini, devrimci bilinç düzeyleri-
ni vb. birçok koşulu dikkate alarak şekillen-
mektedir. Sözü geçen avukatlara ilişkin de-
ğerlendirmelerimizi 107. ve daha sonraki 
sayılarımızda ifade ettiğimiz için tekrar et-
miyoruz. Ancak şunu bir kez daha ifade et-
mekte yarar görüyoruz: Bilinçli bir şekilde 
Devrimci Sol düşmanlığı yapılmasına, 
hangi etiket altında olunursa olunsun 
halk düşmanlarının savunuculuğunun 
yapılmasına göz yummayacağız. Çünkü 
bizim değerlendirmelerimizi, adalet anlayı-
şımızı opotünizme bulanmış solun günlük 
çıkarlar güden, popülist bir mantıkla herkese 
şirin görünmeye çalışan anlayışı değil, 
emekçi halkımızın ve devrimin çıkarları be-
lirlemektedir. 

Devrimciler, demokratlar ve emekçi 
halkların yanında olan gerçekten "çağ-
daş" avukatlar, hem kontra savunuculu-
ğu yapıp hem de "demokrat" geçinenle-
rin gerçek yüzlerini oldukça iyi bilmek-
tedir. Bugün huzursuzlanmaları orada, 
burada hala devrimci hareket aleyhine 
atıp tutmaları ve bağırıp çağırmalarının 
nedeni bunun daha geniş bir kitle tara-
fından anlaşılması korkusudur. Çünkü 
teşhir ve tecrit olduklarında, ikiyüzlülük-
leri, sahtekarlıkları ortaya çıktığında, de-
mokrat kamuoyunu madden ve manen 
sömürülebilmeleri mümkün olmayacak-
tır.  
 

lallerinde dünyanın önde gelen ülkeleri 
arasına girmiştir. Sendikacılar, öğretim 
üyeleri, yazarlar, müzisyenler yazdık-
ları makaleler, kitaplar ve söyledikleri 
türküler nedeni ile demir parmaklıklar 
arkasına atılır. Ama Cumhuriyet'in kı-
demli bir yazarı cumhurbaşkanının 
"basın özgürlüğü" gününde dağıttığı 
ödülü alarak, bu sahtekarlığa ortak ol-
maktan geri durmaz. 

Her türlü holdingin, düzen kurumu-
nun vb.'nin parayı bastırıp ilan verebil-
diği Cumhuriyet gazetesi, devrimcilerin 
verdiği "Dursun Karataş'a özgürlük" 
başlıklı ilanını kabul etmeyerek, mev-
cut düzeni savunma konusundaki istik-
rarını teyit etti. İlanı vermek isteyenler 
böylesi bir tavrı bekliyorlardı, bu ne-
denle şaşırmadılar. Yaptıkları girişim, 
bu tek katlı evin devletçi ufkunu bir kez 
daha tanımak için vesile oldu. 

Her türlü müdahalenin 
karşısında olmak 

demokratlık değildir 

İstikrarlı bir düzen savunucusu 
Cumhuriyet gazetesi 
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Devrimci hareketin adım adım, sabır, 
inanç ve kararlılıkla savaşı sürdürmesi, 
geliştirmesi, savaşmayı öğrenerek öğ-
retmesi zorlu bir sürecin sonunda oldu. 
Bugüne oligarşinin dayattığı ve boyun 
eğdirmek için kullandığı bütün yöntem-
ler reddedilerek, ahlakımıza, hukuku-
muza ve şehitlerimizin yarattığı değerle-
re kadar kazandığımız her şeyi yok et-
me isteğine karşı mücadele edilerek ge-
lindi. Yaşadığımız onca şeye rağmen, 
ayak seslerimiz giderek güçleniyor ve 
düşman daha fazla rahatsız oluyor. 
Devrimci hareketin önderinin tutsak 
alınmasından sonra atılan sevinç na-
raları, aslında bu rahatsızlığın boyut-
larını gösteriyor. 

Savaşta çarpışan iki irade birbirini ta-
mamen ortadan kaldırmak için elindeki 
tüm olanakları kullanırken, asıl olarak 
iradeleri teslim almayı hedefler. Bu an-
lamıyla oligarşinin, emperyalizmin ger-
çekleştirdiği her saldırı esas olarak dev-
rimci iradeye zarar vermeyi hedefler. 
Şimdi de açtıkları psikolojik savaş farklı 
bir amaç taşımıyor. Ancak bu kez, hiçbir 
şansları olmadığını biliyorlar. Tıpkı daha 
öncekilerde olduğu gibi... Çünkü oligarşi 
de, emperyalizm de "O'NDAN ÖĞREN-
DİĞİMİZ SAVAŞI HİÇ TEREDDÜT ET-
MEDEN UYGULAYARAK GELİŞTİRE-
CEĞİMİZİ BİLİYOR." 

Önderliği Sahiplenmek 
Savaşı Sahiplenmektir 

Devrimci hareketin kadroları, taraftar-
ları, tüm mücadele tarihleri boyunca 
karşı karşıya kaldıkları ihanetleri, zor-
lukları, güçlükleri aşarken, tavırlarını be-
lirleyen temel bir duygu vardı: Sahip- 

Önderimizin bize 
öğrettiklerini örnek alıp 

uyguladıkça, daha iyi 
koşacak, daha iyi 

savaşacağız. Çünkü Onun 
yaşamında kavganın 
şurasından burasından 
tutayım anlayışı değil, 

pratiğin içinde ve en önünde 
olmak vardı. Onun tutsak 

düşmesi kuşkusuz çok büyük 
bir dezavantajdır. Ancak biz. 
Ondan öğrendiklerimizi Ona 

yakışır bir şekilde pratiğe 
uyguladığımızda, 

emperyalizmin bu fırsatını 
başarıya dönüştürebiliriz. Bu 

bizim için bir sınavdır. 
Eskisinden bin kez daha 

kararlı, daha uyanık, daha 
cesur, daha soğukkanlı bir 
şekilde görevlerimizi yerine 

getirdiğimizde, kendi 
görevlerimize sıkı sıkıya 
sarıldığımızda, önümüze 
koyduğumuz programları 

hayata geçirmek için sınırsız 
bir enerjiyle ileriye 

atıldığımızda, bu sınavı 
başarıyla vermememiz için 

hiçbir neden yoktur. 

lenme... Bu, önderliğin sahiplenilişiydi. 
Bu, hareketin, mücadelenin sahiplenili-
şiydi. Bu, ilkelerin, kuralların, devrimci 
ahlak ve adaletin sahiplenilişiydi. 

Bu geleneği önderlerimizden öğren-
dik. Dişimizle tırnağımızla yarattık. Gö-
zümüzden bile sakınarak koruduk. Bun-
dan sonra da böyle yapacağız. Bu gele-
neğin bugün anlamı savaş kültürüyle 
donanmaktır. Savaş kültürü değerlerimizi, 
geleneklerimizi yıkılmaz bir kale haline 
getirmek, inancımıza inanç, öfkemize 
öfke, gücümüze güç katmaktır. Bunu 
şimdiye kadar başardık, bundan sonra 
da sürdüreceğimizi biliyoruz. Kendimize 
olan güvenimizi, tarihimizin her aşama-
sında defalarca gösterdik. Yeri geldi bir 
adım gerilemedik, yeri geldi gerekli poli-
tik desteklere sahip olduk, burnumuzun 
dikine gitmedik ya da ele avuca sığma-
yan bir yumuşaklığa düşmedik. Değiş-
mez denilen şeyler önümüzde yıkıldı. 
Bütün bunları yaparken, gücümüz sa-
vaşma kararlılığımızdaydı. önderliği-
mizle, hareketimizle bütünleşmedeydi. 
Devrimi sahiplenmedeydi. 

Bu gücümüzü ete-kemiğe büründür-
me günü bugün. Önderimizin bize ver-
diklerini büyütmenin, üzerlerine yenilerini 
eklemenin günü. Dünyayı bir kere de 
ülkemizden sarsma günü. Halklarımızı 
kazanıp onları zafer yürüyüşüne katma-
nın ve zaferi kazanmanın zamanı. 

İnandığımız, savunduğumuz, şehitler 
verdiğimiz her şey uğruna savaşa daha 
sıkı sarılalım. Düşmana bir kez daha bizi 
tanımasının fırsatını verelim. Bu savaşı 
da kazanmak önderliğimize, savaşımıza 
daha çok sahip çıkmakla mümkündür. 

Önderliğimiz savaşçı bir önderliktir. 
Hiçbir zaman, hiçbir koşulda devrim he-
defini yitirmeyen, savaşı bizzat savaşa-
rak öğreten ve kavratan bir önderliktir. 
O'nun bizden en çok istediği şey, sava-
şın hem kurmayları, hem öğrencileri, 
hem de uygulayıcıları olmaktı. Savaşı 
benliğimizin her hücresine sindirmekti. 
Yaşamımızla, savaşımızla örnek olmaktı. 
Çünkü O'ndan bunu öğrenmiştik. 

Şimdi işlere Daha Sıkı 
Sarılmalıyız 

Önderliği sahiplenmek, savaşı sahip-
lenmektir dedik. Savaşı sahiplenmek 
ise, işlere daha sıkı sarılmaktır. Daha 
kararlı, daha fedakar, daha cesur, daha 
çalışkan, daha pratik, daha coşkulu, da-
ha inançlı, daha kararlı, daha disiplinli 
olmaktır. 
     
O, bize zorluklara yüz vermemeyi, 
onları ezip geçmeyi, işleri ertelememe-
yi, yapılan her işin hakkını vermeyi, 
"yok, olmaz'ları literatürümüzden kaldı-
rıp atmayı, devrimciliği, sorumlulukları-
mızı ve görevlerimizi ciddiye almayı, bu-
nu da yaşamımızda göstermeyi öğretti. 
İyi bir öğretmen olmak için öncelikle 

iyi bir öğrenci olabilmek gerekir. İyi bir 
öğrenci, öğrendiklerini eksiksiz uygula-
yan, bunları geliştiren ve başkalarına 
öğretendir. Şimdi iyi bir öğrenci olduğu-
muzu göstermenin tam zamanıdır. 

Bizler yaptığımız işte her zaman iddi-
alı olduk ve olmaya da devam edece-
ğiz. Buna inanarak yola çıktık. "Biz ya- 

pacağız, sonuçlandıracağız, örgütleye-
ceğiz, kazanacağız, yeneceğiz, direne-
ceğiz" şiarını ilke edindik. Devrimi biz 
yapacağız. Tarihimiz bunu söylememiz 
için oldukça yeterli nedenlerle dolu. El-
bette tek başına bunları söylemek bir 
şey ifade etmiyor. Tersine bunu gör-
mek, omuzlarımıza daha fazla yük bin-
dirmeyi gerektiriyor. Ve bu savaşta ilke-
li, kurallı olmayı dayatıyor. "Yapacağız" 
dediklerimizi, ne pahasına olursa olsun, 
gerçekleştirmeyi gerekli kılıyor. 

Evet, "biz yaparız" düşüncesi bizim 
açımızdan ilkesel ve onurlu bir düşün-
cedir. "Yapamayacağımız ne olabilir" di-
yen insanlar olarak önümüze çıkan her 
türlü engeli aştık. Bu geleneğimizi bu-
gün de sürdürüyoruz. Önemli olan bunu 
her anımızda, her tavrımızda göster-
mektir. Bu sınavı da başarıyla verebil-
mek için bunu yapmak zorundayız. Bu-
nun için her türlü olanağa ve potansiyele 
sahibiz. Bu savaşı yürütecek ve zafere 
götürecek şaşmaz bir ideolojik sağ-
lamlığa, büyük bir özgüvene, kararlılığa, 
geniş bir halk potansiyeline, kahraman 
halk kurtuluş savaşçılarına, cesur ko-
mutanlara, yöneticilere ve her günü her 
anıyla bizi eğitip bugünlere getiren, sa-
vaşın sıcaklığında sınanmış, dostlarına 
güven, düşmanlarına korku veren bir 
öndere sahibiz. Sahip olduğumuz bütün 
bu güçlerle, savaş içerisinde süregelen 
şehit düşmelere ve tutsaklıklara rağ-
men, hiçbir mevzide bir adım bile gerile-
meden, öfkemizi bileyerek savaşı yürü-
teceğiz. Bu güçle hiç kimse bizim sırtı-
mızı yere getiremez. Yeter ki, işlerimize 
her zamankinden daha sıkı sarılalım. 
Yeter ki, daha ileri koşalım, daha hızlı, 
daha kararlı olalım. 

Bu Sınavı da Kazanacağız 
Bugün, önderimizden öğrendiklerimi-

zi işlerimize daha sıkı sarılarak yerine 
getirme günüdür. Bugün, kararlılığımı-
zın, cesaretimizin, öfkemizin, birbirimize 
olan bağlılığımızın bin kez arttığı gün-
dür. Önderimizin bize öğrettiklerini ör-
nek alıp uyguladıkça, daha iyi koşacak, 
daha iyi savaşacağız. Çünkü O'nun ya-
şamında kavganın şurasından burasın-
dan tutayım anlayışı değil, pratiğin için-
de ve en önünde olmak vardı. O'nun 
tutsak düşmesi kuşkusuz çok büyük bir 
dezavantajdır. Ancak biz, O'ndan öğ-
rendiklerimizi O'na yakışır bir şekilde 
pratiğe uyguladığımızda, emperyalizmin 
bu fırsatını başarıya dönüştürebiliriz. Bu 
bizim için bir sınavdır. Eskisinden bin 
kez daha kararlı, daha uyanık, daha ce-
sur, daha soğukkanlı bir şekilde görev-
lerimizi yerine getirdiğimizde, kendi gö-
revlerimize sıkı sıkıya sarıldığımızda, 
önümüze koyduğumuz programları ha-
yata geçirmek için sınırsız bir enerjiyle 
ileriye atıldığımızda, bu sınavı başarıyla 
vermememiz için hiçbir neden yoktur. 
Bunu başaracağız, çünkü biz bu zama-
na kadar önderimizin, şehitlerimizin, 
halkımızın, bize güvenen dostlarımızın 
yüzünü hiç kızartmadık. Çünkü biz, hal-
kın bağrında kök saldık. Çünkü bizim 
gerçeğimiz, katliamlarla, hangi düzeyde 
olursa olsun tutsak etmelerle yok edile-
meyecek kadar güçlüdür. Çünkü bizim 

önderimize, halkımıza, vatanımıza olan 
büyük sorumluluğumuz, engin sevgimiz 
bizzat savaş içinde ete-kemiğe bürün-
müş, benliğimize kazınmıştır. Ne em-
peryalizmin, ne oligarşinin, ne de opor-
tünizmin üzerimizde oynamak istediği 
oyunlar ve yaptığı hesaplar tutmayacak, 
önderimizin tutsaklığı, ondan öğrendik-
lerimizle girdiğimiz sınavdan alnımız ak 
başımız dik çıkmamızı engelleyemeye-
cektir. 
Sen Rahat Ol Değerli Önderimiz 

20 yıldır tarihimizi yazan, onurumu-
zu, ahlakımızı, kültürümüzü, adalet an-
layışımızı, hemen hemen her şeyimizi 
şekillendiren kıymetli yoldaşımız, önde-
rimiz, komutanımız; sen rahat ol, gözün 
arkada kalmasın, seni bizden ve halkı-
mızdan hiçbir güç koparamayacak, dev-
rim yürüyüşümüzü durduramayacak. 
Hareketimizin tarihindeki birçok badireyi 
aştığını hepimizden daha iyi biliyorsun. 
Bu anlayışımıza ve geleneklerimize 
şimdi çok daha fazla sarılıyoruz. Hiçbir 
güç, düşmanın hiçbir darbesi bizi görev-
lerimizi yerine getirmekten, öğrettiklerini 
uygulamaktan alıkoyamayacak. Önü-
müze koyduğumuz hedefe ulaşmanın 
sorumluluğuyla, verdiğimiz devrim sö-
zünü yerine getireceğiz. Yüreklilik, ka-
rarlılık, öfke, kurnazlık, sevgi, adalet, 
coşku, direnişçilik, kısaca öğrettiğin her 
şey bizimle. Senin öğrettiklerinle aşıla-
mayacak hiçbir engel tanımıyoruz. Sen 
bize böyle günlerde nasıl davranmamız 
gerektiğini on yıllardır kesintisiz süren si-
yasi pratiğinle her gün her an öğretmiş-
tin. Sen rahat ol, öğrettiklerini tıpkı öğ-
rettiğin biçimde uygulayacağız. 

Daha İleri, Daha Hızlı, 
Daha Kararlı 

Düşmanı her cephede sarsmanın, 
onu onarılmaz hale getirmenin zamanı. 
Omuzlarımızdaki yükü yüreklerimize 
akıtmanın zamanı. Bir an önce zayıf 
yönlerimizi güçlendirmenin, zaferin ger-
çek sahipleri olabilmenin bilincine sahip 
olma zamanı. Bizlere savaşın en önün-
de verdiklerini büyütmenin, üzerlerine 
yenilerini eklemenin zamanı. Dünyayı 
bir kez de ülkemizden sarsmanın, halk-
larımızı zafer yürüyüşümüze katmanın 
ve zaferi tattırmanın zamanı. O halde; 

Daha büyük kayıplar pahasına bile 
olsa, zafere ve devrime olan inancımızı 
asla yitirmeden, önder yoldaşımıza, 
halk kurtuluş hareketimize, taraftarları-
mıza, halkımıza ve vatanımıza yakışan 
bir şekilde görevlerimizi yerine getirmek 
için İLERİ!.. 

Bu görevlerimizi yerine getirecek bi-
linç, kararlılık ve atılganlığa sahip oldu-
ğumuzu göstermek için İLERİ!.. 

Kıymetli yoldaşımız, öğretmenimiz, 
komutanımıza "Sen rahat ol! Hiçbir güç 
seni bizden ve halkından koparamaz! 
Devrim yürüyüşümüzü durduramaz!" 
demek için İLERİ!.. 

Kahraman şehitlerimize verdiğimiz 
devrim sözünü bir kez daha haykırmak 
için İLERİ!.. 

Kanla yazılan şanlı tarihimize yeni bir 
başarı sayfası eklemek için İLERİ!.. 

Bu sınavı da başarıyla vereceğiz 

Şimdi işlerimize daha sıkı sarılmalıyız 
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   Gazetemizin Sivas eski tem-
silcisi Rıfat Özgüngör Sivas'ın Hafik 
ilçesinde jandarma tarafından 
katledildi.  

  Rıfat Özgüngör'ü katledenler, 
suçlarının telaşı ile gerçekleri 
gizlemeye, yaptıkları işkenceleri 
saklamaya çalışıyorlar. Gerek katliamı 
yapanlar, gerekse katliamcılarla 
birlikte onu örtbas etmeye çalışanlar, 
suçluluğun verdiği psikoloji ile susu-
yorlar.  

 
"Devlet memuru olduklarını", 

"açıklama yapamayacaklarını", 
"söylediklerimizi ilk kez 
duyduklarını'' ve akla gelebilecek bir 
dizi bahaneyi art arda sıralayarak 
susuyorlar, açıklama yapmıyorlar. 
Susmaları suçsuz oldukları anlamına 
gelmiyor, bunu iyi biliyorlar. Bunun 
telaşı içindeler... 
"Oğlunuzun Cenazesi Sivas 
Numune Hastanesi'nde, Gelin Alın" 

Rıfat  Özgüngör' ün öldüğü haberini 
ilk kez ailesi aldı. 16 Eylül akşamı 
Rıfat'ın ailesini arayan Sivas 
jandarması hiçbir açıklama yapma ya 
da ek bilgi verme gereği bile duymadan 
şu açıklamayı yaptı: "Oğlunuzun 
cenazesi Sivas Numune 
Hastanesi'nde, gelin alın”.. 

Rıfat, Mücadele ailesinin bir üyesi olarak yazmaya devam edecek 
Hoşgeldin güleç yüzlü yoldaş 

    En son bir düğünde omuz 
omuzaydık onunla. 

İstanbul'daki, Anadolu'daki tüm 
bürolarımızın çalışanlarından oluşan bir 
halay çemberinde... 

O her zamanki güleç yüzüyle, o her 
zamanki hareketli yapısıyla, o halaydan 
bu halaya geçip duruyordu. Sanki son 
kez bu kitleselliği doyasıya yaşamak 
istiyordu. 

Merkez büromuza son gelişiydi bu. 
Sayfalarca notlarıyla gelirdi her 

defasında. Şu haber iyi oldu, bu haberi 
şöyle verseydik daha iyi olurdu diye 
paylaşırdı değerlendirmelerini. Daha iyi, 
çok daha iyi olmalıydı. Militan gazeteciliğin 
güzel bir örneğiydi o. Mücadelenin için-
deydi ve mücadelenin içinden yazıyordu 
haberlerini. 

 
2 Temmuz Sivas katliamı ya-

şandığında gözlerimizi Sivas'a, TV 
ekranlarına dikmiştik. Kulaklarımız 
Rıfat'tan gelecek sesteydi ama. Ancak 
kısa haberler geçebilirdi ilk günlerde. 
Çünkü yazmanın değil, yapmanın daha 
ön planda olduğu günlerdi.  

 
Gericilere, faşist katliama karşı 

hemen ertesi gün geliştirilen tepkilerin 
en önündeydi. Devrimci, demokrat, 
emekçi in-' sanların katliama karşı 
direnişini örgütlemek üzere 
oluşturdukları komitenin içindeydi.  

Pek çok emekçi, pek çok devrimci-
demokrat insan, kararlılığıyla, mütevazı- 

    1993 Eylül ayından beri 
haber alamadıkları Rıfat için aile-
sine söylenenlerin hepsi bu ka-
dardı. 

O gece ve ondan sonraki 
günlerde Rıfat Özgüngör'ün na-
sıl öldürüldüğü sorusuna ailesi, 
avukatları ve muhabirlerimiz bu-
labildikleri her "yetkili'de, aldık-
ları her haberde ve Rıfat'ın ya-
kalandığı Hafik'e bağlı Ekinözü 
Köyü'ne giderek cevap aradılar. 
Rıfat'ı katleden jandarma ger-
çekleri gizlemeye çalışırken, 
acemice yalan söylüyor, sahte 
belgeler düzenliyordu. O kadar 
ki Hafik ilçe merkezinde öldüğü 
halde, önce Hafik Sağlık Oca-
ğı'na kaldırılan Rıfat Özgün-
gör'ün cesedini ailesine Hafik'te 
teslim etme cesareti gösteremi-
yor ve apar topar cesedi parça-
lanmış bir halde Sivas Numune 
Hastanesi'ne yolluyordu. Jan-
darma katlettiği Rıfat Özgün-
gör'ün cesedinden kaçabilirdi 
ama gerçeklerden asla. 

"Ayak Bileklerinde Zincir ve 
Kelepçe İzleri Vardı" 
Rıfat'ın katledildiği haberini 

alır almaz 17 Eylül günü Sivas 
Numune Hastanesi'ne giden ai-
lesi hastanenin polis kuşatması 
altında olduğunu gördü. Katlia-
mın nasıl olduğu, buraya nere-
den getirildiği vb. soru/ar ise yi-
ne karşılıksız kaldı. Yalnızca 
jandarma tarafından hazırlandığı 
söylenen teslim tutanağında 
"jandarmanın elindeki silahı alıp 
intihar ettiği" yazıyordu. 

Hiçbir inandırıcılığı olmayan 
bu koca yalanı duyduğunda tepki 
gösteren babası, işlemleri yapan 
ve yalanı savunan polise şu so-
ruyu sormakla yetindi: "Senin 
elinden silahını alsam, seni mi 
vururum, kendimi mi?" Polis bir 
daha işlemler bitene kadar ko-
nuşmadı. 

Rıfat Özgüngör'ün cenazesini 
almaya gidenler onun parça-
lanmış cesedi ile karşılaştılar. 
Vücudu otopsi için kesilmişti 

 ama ceset o haliyle bile     
nasıl işkencelerden geçirilerek 
katledildiğinin tanığıydı. "Sağ 
ayağının bilek kısmının ön 
tarafı tamamen kesilmişti. Ayak 
bileklerinde 

zincir ve kelepçe izleri vardı. 
Parmak araları da kan topla-
mıştı. Sol kaburgasının altında 
derin bir iz, hayasının sağ tara-
fında ise kurşun yarası vardı. 
Kafasının arka tarafından şişlik 
ve darp izleri vardı..." Rıfat'ın ce-
nazesini almaya giden ailesi 
onun son halini böyle anlattılar. 
Jandarmasından savcısına, Ha-
fik Sağlık Ocağı'ndaki doktorlar-
dan kaymakama kadar herkes 
sussa da, ya da yalan üzerine 
kurulmuş tutanaklarla gerçeği 
çarpıtmaya çalışsalar da Rıfat 
Özgüngör'ün Hafik Jandar-
ması'nda işkence ile öldürüldü-
ğü açıktı. Onu teslim alamayan-
lar, iradesine boyun eğdireme-
yenler işkence ile katletmiş, ar-
dından da senaryolar üretmeye 
çalışıyorlardı. 

Vezirköprü'de Cenazeyi 
Engellemeye Çalışan Polis, 
İlçede Elektrikleri Kestirdi... 
İşlemler tamamlandıktan 

sonra toprağa verilmek üzere 
Rıfat'ın cenazesini Samsun'un 
Vezirköprü ilçesine getiren aile-
sini polis burada da rahat bırak-
madı. 18 Eylül günü saat 14.00 
civarında ilçeye getirilen cenaze 
ile birlikte polis de çalışmaya 
başladı. Önce Rıfat'ın ağabeyle-
rinin çalıştığı işyerine gidip, ce-
nazenin yapılmaması için tehdit 
etti. Ardından mahalle muhtarını 
ve mahalledeki esnaf ile evleri 
dolaşarak bildiği, tanıdığı tüm 
devrimci, demokrat çevreyi teh-
dit etmeyi sürdürdü. Cenazeyi 
engellemek yönündeki çabaları-
nın boş olduğunu anladığında 
ise cenaze için sela verilirse gö-
zaltına alacağı tehdidini savurdu 
son kez. Hiç kimse dinlemedi 
polisi, herkes tüm ilçede sevilip 
sayılan bir devrimcinin, Rıfat Öz-
güngör'ün cenazesine katılmaya 
kararlıydı. 

Tehditlerin boş olduğunu gö-
ren polis cenazenin kaçta kalka-
cağından' herkesin haberi olma-
sın diye ilçede elektrikleri kestir-
di. Böylece hem sela verilmesi-
ni, hem de belediyeden ilan ve-
rilmesini engellemiş oldu. Ama 
cenazeyi engellemeyi başara-
madı. 

Gazetemizin Sivas eski temsilcisi katledildi 

Zincir ve kelepçe izleriyle 
çiçeklerimizle uğurladık Rıfat'ı 

emekçiydi.
Koşullar mücadelesini bir başka 

alanda, bir. başka biçimde devam 
ettirmesi gereğini ortaya çı-
kardığında hiç tereddüt etmedi. 
Tersine sevinçliydi. Paylaştığımız 
sohbetlerden biliyorduk; Mücadele 
gazetesinin çalışanı olmak onun 
için bir onurdu, gurur duyarak ya-
pıyordu bu işi. Ama mücadelenin 
başka alanlarında olmaya da öz-
lemi vardı hep. 

Rıfat'ın bu özlemin koyaklarında 
olduğunu düşünmek, bıraktığı 
boşluğu dolduruyordu bizim için. 
Onun devrim için yiğitçe direnerek 
şehit düşmesi aynı özlemi duyanlar 
için bir çağrıdır. Çağrısını yaz-
maktan onur duyuyoruz. O hep bi-
zimle,Mücadele ailesiyle olacak

Rıfat'ı ağabeyi Nevzat 
Özgüngör anlatıyor 
 "Rıfat küçük yaştan beri Vezirköprü'de dürüst kişiliğiyle, 
insanlara olan İlgisi ve sıcak ilişkileriyle tanınan ve sevilen 
biriydi. daha sonra bu özellikleriyle devrimci kimliği birleş-
tiğinde hiç kimse bunu yadırgamadı. Kendisine duyulan 
saygı arttı. Dürüst bir insandı, mücadelesi uğruna canını 
verecek kadar bağlıydı kavgaya. Biz de saygı duyuyorduk 
mücadelesine. Zaten saygı duymasak çekip almak için uğ-
raşırdık. Oysa bize anlattığında yaptığı işin meşruluğuna 
inandığımız için karşı çıkmadık. Onun kavgasını arkadaşları 
sürdürecek bunu biliyoruz ve evimiz arkadaşlarına da 
açıktır.

lığıyla, tutarlı kişiliğiyle onu öner-
mişlerdi bu göreve. Ve o, Müca-
dele gazetesinin bir çalışanı ola-
rak, devrimci bir gazeteci olarak 
öylesi bir anda olması gereken 
yerde olmakta hiç tereddüt etmedi.

Gösterilerin, çatışmaların orta-
sında gözlüğü kırılmıştı. Yeni bir 
gözlük almak için günlerce ne 
vakti, ne parası olmuştu. Ama bu 
arada gözü de epeyce rahatsız-
lanmıştı. Sonraki günlerde İstan-
bul'dan Sivas katliamını incele-
mek üzere giden heyette yer alan-
lardan biri gözlüğünü Rıfat'a bı-
raktı. Derginin her kuruşu onun 
için sonsuz değerliydi. Çünkü o 
para okurlarımızındı, halkındı. Ve 
o, paranın nasıl kazanıldığını bil-
meyen bir küçük burjuva değ/7, bir
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Şehidimizi Çiçeklerle Uğurladık, Yas 
Tutmuyoruz Ardından, Gururluyuz 
Polisin tüm çabasına rağmen Vezir-

köprü'deki devrimci arkadaşları, demok-
rat, duyarlı insanlar ve Vezirköprü halkı 
cenazesindeydi Rıfat'ın. Muhabirimizin 
konuştuğu bir yoldaşı cenaze töreni için 
şunları anlatıyordu: "Polisin engelleme 
çabasına rağmen cenazeye yüzün üze-
rinde insan katıldı. Ama Rıfat'ın katledil-
diğini geç öğrenmemiz, hazırlık yapmak 
için pek fırsat bırakmadı bize. Her şeye 
rağmen kortej oluşturarak Yeni Mahalle 
Mezarlığı'na doğru yürüyüşe geçtik. Me-
zarlığın etrafı polis otolarıyla çevriliydi. 
Sanki Vezirköprü'nün tüm polisi ora-
daydı. Önce hareketlendiler ancak kitle-
nin öfkesini anladıklarında kenara çeki-
lip, sessizce beklemeyi tercih ettiler. Me-
zar başında konuşma yapıp, ardından 
da tüm devrim şehitleri için, bağımsızlık, 
demokrasi ve sosyalizm mücadelesinde 
şehit düşenler için saygı duruşunda bu-
lunduk... 

Törenin ardından kortej dağılmadan 
tekrar şehir içine doğru topluca yürüyüş 
yapmaya başladık. Önceden hazırlığımız 
yoktu. Ama mutlaka yapabileceğimiz 
şeyler vardı. Tam bir çiçekçinin önünden 
geçerken, kitle çiçekçiye yöneldi ve her-
kes birer kızıl çiçek, karanfil, gül ne bul-
duysa aldı ve tekrar mezarlığa doğru yö-
neldik. Yine Rıfat'ın mezarı başındaydık. 
Herkes elindeki çiçekleri özenle yerleştirdi 
mezara. Mezar bir anda kızıllığa bü-
rünmüştü. Bayrağa saramasak da, şehi-
dimizi kızıllıklar içinde uğurlamıştık. Şe-
hidimizi çiçeklerle uğurladık, yas tutmu-
yoruz ardından, gururluyuz..." 

 

Yetkililer Susuyor, Ekinözü 
Jandarma Kuşatması Altında 
Rıfat'ın katledildiği haberi bütün büro-

larımızı harekete geçirdi. Samsun ve Si-
vas temsilciliklerimizden birer arkadaş 
ailesiyle görüşmek ve Hafik'te yaşanan-
larla ilgili bilgi almak için ayrı ayrı yola 
çıktılar. Bu arada merkez büromuz ye 
Halkın Hukuk Bürosu'nun Ankara ve İs-
tanbul'da bulunan avukatları Hafik ve Si-
vas'taki "yetkililer" ile görüşmeye çalıştı-
lar. Ama çabaları neredeyse sonuçsuz 
kaldı. Hafik kaymakamı, savcı, jandarma 
ve polis karakolları, sağlık ocağı, SHP il-
çe başkanı başta olmak üzere hiç kimse 
bilgi vermek istemiyordu. Rıfat'ın adını 
duyanlar hemen aynı şeyi söylemeye 
başlıyordu. Hepsinin de ya "konu hakkın-
da açıklama yapma yetkisi" ya da "bilgi-
leri" yoktu! 

Yaptığımız araştırmalardan Rıfat'ın 
Hafik'e bağlı Ekinözü köyünde bir işbir-
likçinin ihbarı üzerine jandarma tarafın-
dan yakalandığını, işkenceli sorgulardan 
geçirilirken katledildiğini, Hafik Sağlık 
Ocağı'na getirildikten sonra da 16 Eylül 
günü cenazesinin Sivas'a gönderildiğini 
öğrendik. Bölgeye giden muhabirlerimi-
zin ve okurlarımızın ilettiği bilgiler bun-
lardı. Yoldaşımızı Hafik'e "kahraman" 
edasıyla getiren jandarma karakolunda-
kiler, işkencede aslan kesilen tavşan yü-
rekliler kendilerine Rıfat sorulduğunda 
topu savcıya atıp sorumluluktan kaçma-
ya çalışıyorlardı. 

Sorumluların suskunluğu sürerken, 
Ekinözü köyüne gidip, bilgi alma çaba-
mız da sonuçsuz kaldı. Köyü abluka altı-
na alan jandarma köy halkı dışında hiç 
kimseyi köye sokmuyordu. Gazetemiz 
yayına hazırlanırken, suçluların suskun-
luğu da Ekinözü'ndeki kuşatma da sürü-
yordu. Suskunlukla şimdilik gerçekleri 
saklamaya çalışsalar da ne gerçeklerden 
kaçabilirler, ne de halkın adaletinden... 

"Darbeci çete şeflerine ve hala 
örgütümüzü tasfiye ve sabote et-
meye çalışanlara son çağrı: 

Bu yazının yayınlandığı tarih-
ten itibaren 3 gün içerisinde ha-
reketin adaletine sığınıp gelip 
teslim olanların samimiyet de-
recelerine göre işledikleri suç-
lar yeniden ele alınıp, devrimci 
adalet ilkeleriyle yargılanacak-
lardır. Aksi halde, işledikleri 
ağır suçların birinci dereceden 
sorumlusu olarak cezalandırıla-
caklardır(...)" 
7 Haziran 1993'te, tüm kadroları 

mızın katılımıyla aldığımız "2 Nolu 
Karar'ımızla, darbecilerin suçlarını bi 
rer birer saymış, teslim olmaları için 
kendilerine süre vermiş, aksi durum 
da cezalandırılacaklarını belirtmiştik. 
Bu kararımız, tüm dünya ve Türkiye 
halklarına, devrimci kamuoyuna ve 
darbeci kontra çetesine açıklanmıştır. 

Darbeci kontra çetesi, ortaya çıkı-
şından bugün vardığı noktaya kadar 
tam bir karşı-devrimci sabotaj hare-
keti olarak gündeme gelmiş, süreç 
içerisinde yaptığımız tüm tespitler her 
sözcüğüne kadar hayat içerisinde ka-
nıtlanmış, darbe ve darbecilik her şe-
yiyle bitmiş, tükenmiştir. Tüm bu ge-
lişmeler aleni yaşanmış, darbeciler 
yaptığımız tüm çağrılara cevap dahi 
vermemiş, kaçışı, ayrılığı örgütleme-
ye yeltenmiş, bunu başaramadıkları 
noktada oportünizm ve kontrgerilla ile 
birleşerek hareketimizi yok etmeye 
çalışmış, ama sonuçta üç-beş ırz 
düşmanı, hırsız ve çapulcu bir çete 
artığına dönüşmüşlerdir. 

Dün olduğu gibi bugün de darbeci 
kontra çetesine, onlara yardım ve 
suçlarına ortaklık edenlere karşı aldı-
ğımız 7 Haziran 1993 tarihli "2 Nolu 
Karar"rmrz geçerliliğini ve değiştirile-
mezliğini korumaktadır. 7 Haziran 
1993'ten bugüne darbecilik artık tari-
he mal olmuştur. Ve bizim açımızdan 
sorun, devrimcilerin adaleti sorunu-
dur. Adaletimiz tecelli edecektir. 
Darbeci kontra çetesi ve onlara ku-
cak açan, işbirliği yapıp hareketimize 
karşı suç işleyenler cezasız kalmaya-
caktır. 

Hareketimiz ortaya koyduğumuz 
çerçevede, darbeci kontra çetesine 
yönelik olarak aşağıdaki eylemleri 
gerçekleştirmiştir: 

8 Eylül 1994 günü, darbecilere ait 
kontra merkezi olan "Devrimci" Çö 
züm   dergisi yazı işleri müdürü Erol 
Akgün cezalandırılmıştır. Erol Akgün 
oligarşiyle aynı paralelde hareketimi 
ze karşı küfür ve hakaret eden, yalan 
ve demagojileriyle dolu kontra yayını 
"Devrimci" Çözüm dergisinin yazı iş 
leri müdürlüğünü üstlendiği ilk gün bu 
cezayı hak etmiş, adaletimiz 8 Eylül 

Bakırköy, 15 Eylül-Kontra çetesinin 
üssü olan bir modaevi yakıldı 
1994'te tecelli etmiştir. 

13 Eylül 1994 günü, ortaya çıktığı 
günden bugüne darbecilere kucak 
açan, koruyan, kollayan, basın ve ka-
muoyu önünde darbeci kontra çetesinin 
sözcülüğüne soyunup hareketimize 
küfür ve hakarette pervasız 
davranan Mahmut ve Bakiye Eliuy-
gun, evleri basılmak suretiyle uya-
rılmış, işledikleri suçlar hatırlatılmış, 
adaletimize sığınmaları ifade edilmiştir. 
Olay sonrası basına verdikleri de-
meçlerde aynı tavrını sürdüren bu ki-
şiler, tavırlarının hesabını soracağı-
mızı bilmelidirler. 

15 Eylül 1994 günü, Bakırköy'deki 
Nezihi Modaevi, darbeci kontra çete-
sinin bir dönem üs olarak kullandığı, 
sahiplerinin aynı zamanda polisle iş-
birliği yaptığı bir yer olması nedeniyle 
tarafımızdan basılmış, yakılmak sure-
tiyle tamamen tahrip edilmiş, sahipleri 
uyarılmıştır. 

6-14 Eylül tarihleri arasında, İstanbul 
genelinde kontra dergi "Devrimci" 
Çözüm'ü satmamaları doğrultusunda 
uyardığımız gazete bayileri uyarımızı 
dikkate almış, satmamaya başlamıştır. 

18 Eylül 1994 günü, kontra yayını 
"Devrimci" Çözüm dergisini uyarıları-
mıza rağmen dağıtmakta ısrar eden 
YAY-SATa (Yayın Satış Dağıtım Şti.) 
ait Çağlayan semtindeki bayi, tarafı-
mızdan basılmış, yakılarak tahrip 
edilmiştir. Keza, uyardığımız halde 
kontra yayınını satmaya devam eden 
Yenibosha'daki Yıldırım Beyazıt Cad-
desi'ndeki bir kırtasiye dükkanı da 19 
Eylül'de işlediği bu suçtan dolayı ba-
sılmış, yakılarak tamamen tahrip edil-
miştir. 

DARBECİ KONTRA ÇETE 
ARTIKLARI EYLEMLERİMİZİN 
DEVAM EDECEĞİNİ, 
ADALETİMİZDEN 
KURTULAMAYACAKLARINI 
BİLMELİDİR!.. 
DEVRİM YÜRÜYÜŞÜMÜZÜ 
HİÇBİR GÜÇ DURDURAMAZ!.. 
YAŞASIN DEVRİMCİ SOL!" 

 

 

"Halkımıza ve hareketimize 
karşı işlenmiş hiçbir suç 
cezasız kalmayacaktır" 
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Komutanımız, öğret 

Tutsaklıklara, tecritlere 
karşın kadrolarıyla, ta-
raftarlarıyla bütünleşmiş 
bir önderliğe sahip ol-
maktan onur duyuyoruz 
Demagojilere, yalanlara 
rağmen yoldaşça payla-
şımın, devrimci bir yaşa-
mın doğurduğu sınırsız bir 
güvenle doluyuz 

Devrimci hareket önderliğini sahiple-
niyor, savunuyor. Bugün emperyalizme 
ve oligarşiye karşı önderlikte odaklaşan 
bir mevzi savaşı veriyor. Ve devrimci 
hareket, emperyalist ya da işbirlikçi, 
dünyanın tüm egemen sınıflarına karşı 
dünya halklarının bağımsızlık ve özgür-
lük savaşının meşruiyeti adına, mücade-
leyi, devrimci önderliği savunma teme-
linde biçimlendirmeyi, içinde yaşanılan 
kesitin belirleyici bir taktiği olarak görü-
yor. 

Solun bir bölümü "önderlik, önderlik" 
diye yapılan vurguyu anlamaktan uzak-
tır. Uzak olduğu içindir ki; bir bölümü du-
yarsızlıkla, bir bölümü aymazlıkla izliyor 
bu savaşı. 

Yürütülen bu savaşta bir "suni'lik gö-
rüyor kimileri. Aynen devrimci hareketin 
gün gelip "direniş, direniş" diye haykır-
masını, gün gelip döne döne "şiddet" 
demesini, gün gelip "adalet, adalet" di-
yerek adeta özellikle bu kavramı kafala-
ra kazımaya çalışmasını anlamadıkları 
gibi... 

Önderliğin savunulmasının, sahiple-
nilmesinin bir kesitteki belirleyici yanla-
rından biri olarak bir taktik haline gelme-
sinin gereği nedir sorusunun yanıtı -ya 
da yanıtsızlığı- gerçekte devrim iddiası-
nın ciddiyetiyle ilgilidir. 

Devrimle uzak-yakın ilgisi olan her-
kes bilir ki, devrim süreci strateji ve tak-
tiklerle biçimlenen bir süreçtir. Yalnızca 
stratejik hedeflerin belirlendiği ve yalnız-
ca bunun tekrarlanıp durduğu, stratejiyi 
hayata indirmek demek olan taktiklere 
ilişkin hiçbir şeyin üretilmediği nokta as-
lında pratik olarak devrim sürecinin dışı-
na düşülmesi demektir. Taktikler ger-
çekte, ancak ther şeyiyle mücadelenin 
içinde olan kişiler ya da örgütlenmeler 
için anlamlıdır. Taktiğin, hayatın ihtiyaç-
larına yanıt verip vermemesi ancak bu 
yapılar için önem taşır. Mücadelenin dı-
şında ya da kenarında olanlar için taktik-
ler yoktur pek, ya da taktik, en fazla yal-
nızca dergi sayfalarında yazılıp çizilen, 
yalnızca klasiklere, şablonlara uyup uy-
mamasıyla sınanabilen, yüreklerini an-
cak ideallerinin soyutluğu kadar sarıp 
sarmalayan bir sözcükten ibarettir. 

Evet, bugün devrimci hareket açısın-
dan emperyalizmin saldırısıyla tutsak 
alınan, oligarşinin ele geçirmek için tüm 
"koz"larını oynadığı devrimci önderliği 
savunmak, doğrudan Türkiye'deki de-
mokratik mücadelenin ve devrim müca-
delesinin gelişimiyle ilgili bir sorundur. 
Ve ülkemiz özelinde de, dünya halkları 
açısından da özel bir öneme sahiptir. 
Gerçekte devrimci hareketin giriştiği bu 
savaş tüm devrimciler için aynı önemi 

taşıyor. Çünkü söz konusu olan önder-
lik; devrimle, mücadeleyle, örgütüyle, 
Türkiye halklarına kurtuluş çağrısıyla iç 
içe bir önderliktir. Onun tutsak alınması 
yalnızca devrimci harekete değil, tüm 
devrimci oluşumlara bir saldırı ve dünya 
halklarına verilmek istenen, mücadeleyi 
körettici bir mesajdır. 

Devrimci hareket bugün gerçekten de" 
önderinin tutsak alınması somutunda 
emperyalizmle ve oligarşiyle girdiği sa-
vaşa büyük önem atfetmektedir. Bu bir 
yanıyla devrimci hareketin bu saldırının 
niteliğini, Türkiye ve dünya halklarına 
yönelik özünü doğru tahlil etmesinin so-
nucudur. Mücadelenin, hayatın ve hal-
kın dışında olanların bu özü yakalamaları 
zordur elbette. Bu savaşa atfedilen 
önem, ikinci yanıyla da devrimci hare-
kette önderliğin yerine ilişkindir. Önderlik 
konusunda sivil toplumcu şekilenmelerin 
ve bir erozyonun yaşandığı solun bu 
noktayı kavraması da yine güç oluyor. 

Devrimci harekette önderlik yeni bir 
olgu değildir. Önderliğin öne çıkması, ki-
milerinin sandığı gibi tek başına darbe 
sürecinin bir ürünü de değildir. 

Devrimci harekette önderliğin yeri, 
ağırlığı 1975'lerdeki THKP-C ponatsiyeli 
çevresinde militan bir mücadelenin ör-
gütlenişine ve DY'den kopuş, kadar uza-
nır. O, DY'den kopuşla birlikte mücade-
lenin aktif bir çizgide ve iktidar perspek-
tifiyle geliştirilmesinde, bir siyasi hareke-
tin yeni baştan örgütlenmesinde, cunta 
yıllarında, zindanlarda, direnişlerde hep 
zaten ön plandadır. Halkımız da, dev-
rimci hareketin 'Kadroları ve taraftarları 
da, hatta sol da önderliğin süreci kucak-
layan bu ağırlığını hep duymuş, hisset-
miştir, görmüştür. Harekete, çizgiye,ge-
leneklere ve savaşmaya her karşı çıkı-
şın önderlik nezdinde somutlanması da 
aslında bu gerçeğin sonucudur. Ne var 
ki oportünizmin ve küçük burjuvazinin 
Devrimci Sol önderliğine yönelen bu "iti-
razları, karşı çıkışları yalnızca önderlik 
misyonunun ve bilincinin daha da yer-
leşmesini sağlayan kilometre taşları ol-
muşlardır. 

Devrimci harekette önderlik olgusu 
yeni olmadığı gibi oligarşinin ve emper-
yalizmin saldırıları da yeni değildir. On-
lar da önderliğin yerinin farkındadırlar 
çünkü. Saldırılarına '90'larda başlama-
mışlardır. Bu saldırılar da onun misyo-
nunun, işlevinin daha yerine oturması-
nın dönüm noktaları olmuştur. 
'80'den bu yana önderlik özelinde yo-
ğunlaşan bir saldırıyla karşı karşıyadır 
devrimci hareket. Önderlik gerek dema-
gojileriyle, gerek fiziki yanıyla 12 Eylül 
cuntasının başını çektiği, küçük burjuva-
zinin, tasfiyeciliğin, oportünizmin, devrim 
kaçkınlarının yaygınlaştırdığı bu saldırı-
ları aşa aşa gelmiştir bugüne. Önderliğin 
ve hareketin tarihi bu gelişimin bir ifadesi 
olan örneklerle doludur. Yıl 1984... 
Sağmalcılar ve Metris zindanlarında 
oligarşiye karşı siyasi kimliği ve onuru 
koruma savaşı en şiddetli dönemlerin-
den birini yaşıyor. Devrimci Sol dost bir 
örgütle birlikte bu savaşta yalnız, ölüm 
yürüyüşünün 64. günü... Üç savaşçı -
Apo, Haydar ve Fatih-çoktan 
kucakladılar ölümü. 

ölümü açlıkla yenme savaşını sürdü-
renler Haydarpaşa Hastanesi'nde bir ko- 

ğuştalar. 
Kapı açılıyor. Gelen üsteğmen bir 

cümleyle direnişin yeni bir aşamasını or-
taya koyuyor: 
"Dursun'u yukarıya alacağız." Tarih 
boyunca hep aynı şeyi düşündü 
egemenler. Halkın savaşını, sınıflar mü-
cadelesini, en haklı direnişleri, hep ön-
derleri teslim alıp yok ederek yenmeyi 
düşündüler. 
Bir direnişçi yanıtladı üsteğmeni: 
"Ölmeye biz beraber karar verdik, 
vermeyeceğiz." 

Evet, direnecekler önderleri için; "Ha-
yır alamazsınız, vermeyeceğiz" diye-
cekler. Neleri var, neleri yoksa ortaya 
koyup, canlarından bir parçayı koruya-
caklar. 

Direnişçiler koruyacakları parçala-
rını anımsıyorlar; kürsüde dimdik 
ayakta duruşunu, hesap soran elini, 
mermer gibi yüzünde korkusuz bakış-
larını; "DEVRİMCİ SOL BİR HALK HA-
REKETİDİR" derkenki kararlılığı ku-
laklarında. 

Mahkeme kürsüsünde 12 Eylül döne-
mi yargılanıyor. İşkencelerde, sokaklar-
da fabrikalarda, dağlarda, hain tuzaklar-
da katledilen yüzlerce devrimcinin, yurt-
severin oligarşiden hesabı soruluyor. 
Heyet ve savcı devletten hesap soran 
devrimci tutsak tipini tanımanın şaş-
kınlığı, sinirliliği ve kızgınlığı içinde "ta-
rafsızlık" rollerini oynamayı unutarak 
gerçeği oynuyorlar. Onu tecrit politika-
sını yargılamalarının "huzuru" için he-
men işleme koyuyorlar. 

Taktikleri hiç değişmiyor, çünkü aynı 
kaynaktan besleniyor. Devrimci Sol ön-
derini duruşmalardan uzak tutarak yar-
gılanmaktan kurtulmayı deniyoliar. 

Komandolar onu kürsüden koparıp, 
davadan tecrit etmek, dışarı atıp "huzu-
ru" sağlamak için aç kurtlar gibi saldırı-
yorlar. Ama yanıldıklarını anlamakta ge-
cikmiyorlar... Karşılarında bir halk hare-
ketinin tutsakları var. Yoldaşlarının tecrit 
kararına karşı hemen direnişe geçiyor-
lar. Onu kesinlikle vermeyecekler. Ön-
derlerini saldıran komandolardan koru-
mak için aralarına alıyor, beden beden 
sarıyorlar. Önünde direnişçilerden aşıl-
maz bir duvar kuruyorlar. 

Aileler de direnişin bir parçası şimdi. 
Heyet hiçbir şey yapamayacağını, onu 
davadan tecrit edemeyeceğini anladı. 
Otoritesinin sarsılmasını göze alarak ge-
ri adım atıyor. Tecrit kararının kaldırıl-
ması talebini yutkunarak da olsa kabul 
ediyor. 

TUTSAKLIKLAR, TECRİTLER VE 
KADROLARI, TARAFTARLARIYLA 
BÜTÜNLEŞEN ÖNDERLİK 
Cunta yıllarında direnişin doruğu olan 

Ölüm Orucu eyleminin anlatıldığı "Dire-
niş, Ölüm ve Yaşam" adlı kitaptan alı-
nan bu örnekler gerçekte sürecin hemen 
her aşamasının değişmez özelliğidir. 

Devrimci Sol'un önderliği, kadroları 
ve taraftarları arasındaki bütünleşme işte 
bu, defalarca, omuz omuza, kol kola, 
yürek yüreğe birlikte kurdukları etten ba- 

rikatlarda, birlikte çıkılan ölüm yolculuk-
larında oluşmuştur. Soyut ve kuru laflar-
dan bir bütünleşme değildir bu. Kökleri 
de, dalları budakları da hayatın içinde 
olan bir bütünleşmedir. Her tutsaklığın, 
her tecritin pekiştiıici bir işlevi olmuştur 
bu bütünleşmede. 

8 Nisan '82... Oligarşi cezaevlerinde 
"bağımsızlaştırma" politikasını hayata 
geçirmek için ilk adımını önder konu-
mundaki tutsakları ayırarak atar. Dev-
rimci Sol önderi tecrite konur. 

Ağustos '84... Ölüm yolculuğunda 
yoldaşlarından ayırırlar bu kez onu. Kor-
kunun telaşı, Dursun Karataş'ı açlığın 
64. gününde bir operasyonla direnişten 
kaçırır... Zulme göre insanlar sürüdür. 
Onu sürüden ayırdın mı, güdülenleri 
kendi başlarına bıraktın mı, liderin büyü-
sünün yörüngesinden çekip çıkardın mı, 
başsız kalır sürü, dağılıverir... Kavraya-
mamıştır zulüm, önderliğin devrimci ya-
nını. Devrimci Sol'un önderliğiyle, kadro-
ları, savaşçıları arasında mücadelenin 
ateşinde kurulan sıcak bağı anlayama-
mıştır. 

fetmekte, ölümüne direnmekte tereddüt 
etmeyenlerin de düşüncesi kendilerinden 
çok önder yoldaşlarındadır. Kendileri 
için değil ama onun için 
endişelenmektedirler. 

işte zulmü yanıltan budur. 
Tecrite rağmen sürer direniş. Ayrı 

yerde, aynı inançla direnirler ve aynı 
kararları uygularlar. 

14 Mart 1986... Devrimci Sol önderi 
Dursun Karataş yine tecrittedir. Saldırı o 
güne kadarkilerin bir benzeridir. 

19 Aralık 1986... O yine hücrededir. 
Tutsaklığı ve tecrit edilmişlikleriyle ta-

rihler uzayıp gider. 
Oligarşi kazanabilmek, teslim alabil-

mek için saldırısının ilk hedefine her de-
fasında önderliği koyar. 

Ne var ki, oligarşinin başarabildiği, 
kazanabildiği yalnızca fiziksel bir tecrit-
tir. Ve işte bu yüzden bugün emperyaliz-
min başarabileceği de bundan fazlası 
değildir. 

Devrimci hareket zindan direnişlerin-
den Dersim'in dağlarında, büyük kentle-
rin varoşlarında savaşın büyütülmesine 
uzanan bir pratik içinde "biz"i yaratabil- 
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nenimiz, yoldaşımız 
meyi başarmış ,bu "biz"in içi "Devrimci 
Solculukla şekillenmiştir. 

Birlikte tartışarak, birlikte paylaşarak, 
birlikte karar alarak, birlikte direnip sava-
şarak ulaşılan bu "biz", ideolojik birliğin 
ve irade birliğinin de zeminidir. "Önderliği 
kadrolardan, halkımızdan koparamaz-
sınız" derken bu tespitte bunun güveni 
ve inancı vardır. 

DEMAGOJİLER VE YOLDAŞÇA 
PAYLAŞIMIN, DEVRIMCILEŞMİŞ 
BİR YAŞAMIN DOĞURDUĞU 
GÜVEN 

Tecrit politikasına yine her zaman yoğun 
bir demagoji eşlik etti. Neler denmedi ki; 
"havuzlu villada yaşam" senaryoları 
üretildi. Cunta Devrimci Sol önderinin 
kaç yüz bin lira aylık aldığını açıkladı 
televizyonlardan. Viskiler, marlborolar, 
havyarlar bu demagojinin malzemeleriy-
di. Ama oligarşinin en az etkili ve hatta 
ters tepen karalamaları buydu. Çünkü 
Devrimci Sol; önderleri, kadroları, kitle-
siyle halkla bütünleşmiş bir hareketti ve 
bu hareketin en alt kademesindeki in-
sanları bile ön- 

nin, işkencecile-
rin bu klasik malzemesinden medet um-
dukları noktada diğer sözlerinin ve iddia-
larının da dinlenir yanı kalmamıştı çün-
kü. 

Devrimci önderleri fiziki olarak yok et-
meyi isteyen egemen sınıfların bunu ba-
şaramadıkları noktada başvurdukları 
ikinci yol dünyanın hemen her ülkesinde 
aynı oldu. Marks'tan Engels'e, Le-
nin'den Castro'ya, Mao'dan Che'ye tüm 
devrimci önderler bu demagojilerden 
fazlasıyla paylarını aldılar. Günlük ya-
şamlarından, yeme içmelerine, evlilik 
yaşamlarından giyimlerine kadar dema-
goji malzemesi yapılmayan hiçbir yan 
yoktu. Çünkü egemen sınıflar bu nokta-
da kendilerini sınırlayan hiçbir ahlaki öl-
çüye sahip değillerdir. 

1982'de cunta Devrimci Sol önderine 
yönelik demagojilerini bir bildiri haline 
getirdi ve bu bildiri koğuşlara, ailelere 
dağıtıldı. 

Tüm devrimcilere yönelik fiziki bir tas-
fiye saldırısına girişen, bunun için her 
yolu-yöntemi mubah sayan cuntanın 
Devrimci Sol önderini hedef seçmesi bo-
şuna değildi. Cunta yenilgi psikolojisi 
içerisinde susan ve susmayı öğütleyen, 

durumu idare eden, uzleşmacılığın teori-
sini yapıp, kitlelere sükunet telkin eden 
"diyalogcu" önderler istiyordu. Devrimci 
Sol önderi örgütlülüğü ve mücadele çiz-
gisiyle bunun önünde açık bir engeldi. 
Cuntanın cezaevleri cephesindeki uz-
man uşakları, bunu gördükleri andan iti-
baren, ideolojik, psikolojik, ahlaki, fiziki 
tüm silahlarıyla saldırıya geçtiler. Söy-
lentiler yaydılar. Olmadı, bildiriler çıkar-
dılar: Yetmedi, Devrimci Sol önderliğini 
yıpratmak, devrimci hareketi bölmek için 
özel hainler çıkardılar. Şube, cezaevi, 
mahkemeler ve tek tek hainlerden ve 
oportünizmden oluşmuş bir cephe vardı 
önderliğin karşısında. Kadroları, kitleleri, 
tutsak ailelerini Devrimci Sol önderinin 
ne kadar kötü olduğuna ikna edebilirler-
se, hareketin yok olacağına, en azından 
bölünüp parçalanacağına inanıyorlardı. 

Bir savaştı bu; aynen bugünkü gibi... 
Önderlikte somutlaşan bu kavgada he-
deflenen, etkisizleştirilmiş, suskun, silik, 
sıradanlaşmış, siyasi iddiasından vaz-
geçmiş bir liderlikti. Bunu kabullenmek-
se, oligarşinin zaferi demek olacaktı. 

Ama ne önderliği teslim alabildiler, ne 
de çevresini onun ne kadar "kötü" oldu-
ğuna inandırabildiler. 

Bildiriyi bizzat dağıtan subaylar, as-
kerler ilk yanıtı tutsak ailelerinden aldı-
lar. Devrimciler onların oğulları kızla-
rıydı, tanıyorlardı ve onların ahlakı, dü-
rüstlüğü konusunda kimsenin tanıklığına 
ihtiyaçları yoktu. 

Kadrolar, savaşçılar, taraftarlar ise 
daha yakından, daha fazlasına tanıktılar. 

Her şeyden önce -içerde ya da dışa-
rıda- günlük yaşamda önderleriyle ara-
larında uçurumlar yoktu. Herhangi biriy-
di o da. Yoldaşlarıydı. 

Yetenekleriyle, politikalarıyla, yönet-
me sanatıyla önder, insan olarak her-
hangi birimizdi. Ve şöyle diyordu bir ya-
zısında: "Acıları, sevinçleri, duyguları, 
hataları ve eksikleri olan bir insanım. 
Mitleştirmelerden, idealleştirmeler-
den kaçının ve liderliği bir insan ola-
rak ele alın." (Devrimci Sol önderinin 
'89 Aralık'ında kadrolara sunduğu onay 
yazısından) 

Kendisini böylesine bir ortaya koyuş 
ve böyle yaşanan yoldaşça ilişkiler için-
de onun kişiliğine yönelik iddiaların inan-
dırıcı olma şansı yoktu. Olmadı da. 
İşkenceciler şubede Devrimci Solcu-

lara yıllarca Devrimci Sol önderinin ne 
kadar kötü olduğunu anlatıp "yeni li-
derler önerdiler. 1982'lerde Murat Kara-
bulut işkencecilerin bu iş için öne sür-
dükleri bir haindi. Darbe ihanetinden 
sonra işkenceciler Bedri'yi öğütlüyorlardı 
bu kez. Ne kadar da çok düşünüyorlardı 
Devrimci Sol'u. Devrimci hareketi "kötü" 
yöneticilerden kurtarmak için nasıl da ça-
balıyorlardı. Bunun için hiçbir fırsatı ka-
çırmıyor, "lüks yaşam" vb. "klasik" dema-
gojilerine her gün yeni ekler yapıyorlardı. 

Havuzlu villa, havyar demagojilerinin 
ters teptiğini gören polis şefleri son yıl-
larda esas olarak on yılların omuz omu-
zalığının oluşturduğu güveni yıkmaya -
hiç değilse yıpratmaya- yöneldiler. 12 
Temmuz, 17 Nisan operasyonlarında ol-
duğu gibi önderlik hakkında yaratılmak 
istenen şaibeler revaçta oldu bu sürede. 
Ama onlar bu tür yalanları çoğalttıkça 
önderlik ve kadrolar arasındaki güven 
pekişti. Böylesi bir spekülasyon savaşın 

dışında bir önderlik için etkili olabilirdi 
belki ama devrimci hareketin önderliği 
her zaman kavganın içinde olmuş, takip-
lerin heyecanını, istihbarat çıkarmanın 
özenini paylaşmıştı yoldaşlarıyla. 

YAŞAMI VE HAREKETİ 
ÖĞRETMEN OLARAK, KOMUTAN 
OLARAK VE BİR YOLDAŞ 
OLARAK KUCAKLAYAN 
ÖNDERLİĞİMİZ, ONURUMUZ, 
GÜCÜMÜZDÜR 
İnsanlık tarihi sınıflar mücadelesi tari-

hidir. Ama kendiliğinden akıp giden bir 
tarih değildir bu. Sınıflar mücadelesinin 
çeşitli mevzilerindeki çatışmaları hazırla-
yan, ona kumanda eden, taktiklerle zen-
ginleştiren bir irade, başka deyişle ön-
derlikler her şeyiyle bu çatışmaların, ta-
rihsel dönemeçlerin yükünü, ağır sorum-
luluklarını da taşımışlardır. 

Önderlerin yaşanılan süreçteki yerleri 
ve tarihte bıraktıkları izler de bu sorum-
luluğun yerine getiriliş ölçüsüne ve biçi-
mine bağlı olmuştur. Tarih, sınıflar mü-
cadelesine yalnızca bir "düşünür" ola-
rak, yalnızca "komutan" olarak, iyi bir 
"yönetici" olarak etkide bulunan önderleri 
tanımıştır. Ve tarih bütün bu özellikleri bir 
araya getiren önderlere de tanıklık 
etmiştir. Marks'tan Lenin'e, Stalin'den 
Mao'ya, Castro'dan Che'ye işçi sınıfının, 
halk kurtuluş savaşlarının önderleri böy-
le önderliklerdi. 

Mücadele tarihinde çeşitli nitelikleriy-
le içinde bulundukları partilerin, siyasi 
hareketlerin belli yerlerine gelen ama 
tüm bu özellikleri bir araya getiremediği 
için süreçler değiştikçe o yerde kalama-
yan, hareketi tüm yönleriyle kucaklaya-
mayıp, onunla özdeşleşemeyen önder-
lere de sıkça rastlanmıştır. Ülkemizde 
de örneği çoktur böyle önderliklerin. Bu 
yüzdendir ki 70'lerden bir tek MahirMer, 
İbo'lar kalabilmiştir bugüne. Bu yüzden-
dir ki, bugün pek çok siyasi grup geçmişi 
bile tekrar edemeyen bir güçsüzlükte, 
kitleden, mücadeleden uzak, marjinalli-
ğin sularında kulaç atıyorlar. 

Burjuvazinin ehveni-i şer olarak tercih 
ettiği bir önderlik tipidir bu aslında. Bu 
tercihiyle tarihi çarpıtmaya da soyunur. 
Teorisyenliği kadar bir eylem adamı ve 
örgütçü olan Marks'ı "dünyayı değişti-
ren" değil, yalnızca "açıklayan" bir ön-
der olarak sunmak işine gelir burjuvazi-
nin. Yaşadığı muzaffer devrim deneyimi-
nin teorisinde önemli katkıları olan Che, 
bir romantik, bir idealist ve bir kahra-
mandır. Stalin "kaba bir diktatör"dür, yö-
netici niteliklerini yadsımazlar, ama o 
kadardır işte. Marksizm-Leninizm hane-
sine önemli katkıları olan "teorisyen" 
yanı yok sayılır. 

Bu noktada bir Marks'a, bir Che'ye, 
bir Stalin'e bakışta solun bir kısmının da 
pek bu çerçeve dışında yaklaşmadığını 
belirtmeliyiz elbette. 

Devrimci harekette önderlik anlayışı 
ve geleneği, sınıf mücadelesinin ve tari-
hin dayattığı bütünlük içinde şekillenmiş-
tir. Elbette bunun güçlü nedenleri vardır. 
Devrimci hareketin hayatın her alanını 
ve mücadelenin tüm biçimlerini kapsa-
yan ideolojik-politik çizgisi, THKP-C'den 
devralınan miras, bir halk hareketi ol-
ması, hemen her konuda solun onlarca 
yıllık statükolarını reddederek, gerçek 
anlamda devrimci olanda ısrar etmesi 

önderlik geleneğini böyle oturtmuştur. 
Devrimci hareketin önderi bir komu-

tandır, savaşın yalnızca politikasını üre-
ten değil, savaşan ve savaşı planlayıp 
örgütleyendir. Bir öğretmendir; politika-
larıyla süreci ve bilinçleri açan ve ancak 
bunun da ötesinde pratiğiyle, yaşamıyla 
öğretendir. Dıştan, kitabi değil, kadrolarla 
hep iç içe olarak üstlenmiştir bu işlevi. Ve 
"herhangi birimiz" olarak yoldaştır. 

Oligarşi, Fransa'da tutsak alınmasıyla 
açtığı yeni saldırı dalgasında Devrimci 
Sol önderinin bu yanını çarpıtmaya çalı-
şıyor. Gazetelerde, dergilerde kah onun 
"iyi bir örgütçü ama teorik olarak geri" 
olduğu, kah "eylemlere karışmadığı, yal-
nızca planlayıp yönettiği" yazılıyor. 

Oligarşi, devrimci harekete, yine ters 
tepecek bir silah doğrultuyor. 

Devrimci Sol'un kadroları, taraftarları 
ve devrimciler onu cezaevlerinden tanı-
yorlar. Onu bir toplantıda, ülke tahlili ya-
parken de, bir operasyonda dişe diş çatı-
şırken de gördüler. Bir öğretmen, bir sa-
vaşçı, bir komutan olarak yanıbaşların-
daydı onların. 

O dönemin öğrencileri, gecekondu 
yaşayanları, onu 76'lardan, 77'lerden, 
okuldaki bir direnişten, yurtlardan, gece-
kondulardaki halk toplantılarından tanı-
yorlar. 

Türkiye halkları mahkeme kürsülerin-
de tanıdı onu. DY örneğinde olduğu gibi, 
tasfiyeci, yılgın önderler "siyasi savun-
ma"yı bile yozlaştırmış, yargılanmayı ka-
bul etmişlerdi. Burjuvaziyi, hiçbir kişisel 
kaygı duymadan, tarihsel haklılıkla ve 
bu mücadelenin temsil gücüyle yargıla-
yabilmek sıradan bir siyasi savunma 
yapmanın ötesindeydi. Mahkeme kürsü-
lerine "Haklıyız Kazanacağız" şiarını ka-
zıyarak zaferle çıktı bu mevziden. 

Devrimci hareketin insanları özgürlük 
eyleminden, önderlik ettiği '90 atılımın-
dan tanıyorlar onu. 

Süreç illegalitenin yasallığa kurban 
edildiği bir süreçtir. 

Yayın organlarıyla, sendikalarla, der-
neklerle, kitlelere ulaşmak, halkın cunta 
yılları boyunca birikmiş öfkesine, adalet 
özlemine tercüman olmak; direnme ge-
leneklerini pekiştirmek, mücadeleyi radi-
kalleştirmek gerekiyordu. Ama sol büyük 
çoğunluğuyla akıl vermenin, ahkam kes-
menin ve var olanı açıklamaya çalışma-
nın ötesine geçmiyordu. 

Legalizmin tüm cazibesine rağmen 
savaş denildi. Hazırlıkları cesur adımlar-
la tamamlandı ve savaşa girildi. 

Önderlik politikalarıyla, süreci açan 
misyonuyla, öğretmen olarak, komutan 
olarak bu sürecin, savaş gerçeğinin de 
tam ortasındaydı işte.    . 

Atılım içten ve düşmandan gelen en-
gellerle karşılaştı. Cesaretin yanına sa-
bır, radikalliğin yanına hoşgörü konarak 
uğraşıldı bu engellerle. Olmazları olur 
yapmanın örneklerini önderlik önce ken-
dinde somutladı. 

Devrimci hareketin önderliği işte tüm 
bunlardan dolayı oligarşinin önüne çı-
kardığı tüm badireleri atlatıyor, bunun 
için ihanetler onun misyonunu kararta-
mıyor. Ve bunun için devrimci hareketin 
önderliği, kadroları, taraftarları birbirin-
den koparılamıyor. 

Koparılamayacak da. Bundan herkes 
emin olabilir. Bunun güvencesi işte bu 
önderlik gerçeğimizdir. 
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Haiti'de beklenen işgal 
 

ABD emperyalizmi binlerce askeriyle 
Haiti'yi işgal etti. Temmuz ayı sonundan 
beri Haiti'yi işgal için provalar yapan ABD 
askerleri nihayet 19 Eylül günü işgali ger-
çekleştirdi. İşgalin başladığı ana kadar "ka-
nımızın son damlasına kadar işgale karşı 
savaşacağız" diyen cunta şefi Cedras'ı bir 
gecede teslim alan ABD, 20 bin kişilik as-
keri gücüyle "halkları kurtarmak", "ülkede 
demokrasi ve istikrarı sağlamak" için şimdi 
de Haiti'de görev(!) başında. 

ABD'nin "Arka Bahçesi" Haiti 
Haiti bulunduğu yer itibarıyla ABD için 

önem taşıyor. 1804 yılında Fransız sömür-
geciliğine karşı kazandığı bağımsızlığın-
dan beri Haiti sürekli olarak ABD emperya-
lizminin açık ya da dolaylı yollardan -kendi 
desteklediği askeri darbeler- müdahalele-
riyle karşılaştı. Haiti halkı yıllardır İçendi ira-
desini yansıtmayan iktidarların baskısı al-
tında yoksulluk içinde yaşadı. Haiti halkının 
kaderi, ipleri emperyalizmin elinde olan bu 
diktatörlerce çizildi. Bu askeri cuntalar içinde 
1956dan 1986'ya kadar hanedanlıklarını 
sürdüren baba oğul Duvalierlerin dik-
tatörlüğü Haiti halkının terörü en boyutlu 
olarak yaşadığı yıllar oldu. Amerikan dolar-
larıyla beslenen diktatör, kontrgerilla örgüt-
lenmesi Tonton Macoutes adlı sivil polis 
gücünün katliamlarıyla tam bir saltanat sür-
dü, ancak emperyalizmin çıkarlarına do-
kunduğu noktada iktidarından olmaktan 
kurtulamadı. Haiti'de binlerce kişinin yaşa-
mını yitirdiği kavga hiç durmadı. Bu kavga 
emperyalizmin işbirlikçiliğine yani iktidara 
sahip olma kavgasıydı. Ülkede darbeler 
darbeleri izlerken halk da açlık sınırına va-
ran bir yoksulluk yaşıyordu. Halkın dörtte 
üçü bu açlığı ve yoksulluğu yaşarken, Haiti 

 

Gürcistan'ın başkenti Tiflis'te geçti-
ğimiz hafta sokaklara dökülen halk 
IMF ile yapılan anlaşma doğrultusunda 
yapılan zamları yollan trafiğe keserek 
protesto etti. 

Yapılan zamlarla ekmeğin fiyata 280, 
doğal gazın fiyatı 5, elektriğin fiyatı 11 
misli artırıldı. 

Zamların açıklanmasından sonra sokağa 
dökülen binlerce insan yollan ke- 

İtalya'nın Milano kentinde geçtiğimiz 
günlerde Leoncavallo Kültür Merkezi'nin 
kapatılmasını protesto eden binlerce öğ-
renci gösteri düzenledi. Öğrencileri zor 
kullanarak dağıtmak isteyen polis öğren-
cilerin direnişiyle karşılaştı. Yollara bari-
katlar kuran ve polis saldırısına taş ve so- 

İngiltere'de hükümetin sübvanse 
ettiği 95 fabrikada çalışan 8 bin özürlü işçi 
grev karan aldı. Remplay'daki işçiler, 
zihinsel olduğu kadar fiziksel özüre de 
sahipler. Bu grev hayata geçerse 
İngiltere'de özürlülerin yapacağı Uk grev 
olacak. Greve neden olan asıl toplu 
sözleşme maddesi ise şirket yö-
neticilerinin önerdiği %2'lik ücret 

de dünyanın en yoksul ülkeleri arasına yer-
leşiyordu. 1991 yılında Cedras'ın darbesiy-
le üç yıldır iktidar mücadelesinde bir sakin-
lik sağlanmış gözükse de zamanla ABD ile 
yaşanan uyuşmazlık Haiti'de tekrar çalkan-
tı lara neden oldu. ABD emperyalizminin 
icazetiyle iktidara gelen Cedras, tıpkı Pen-
tagon'dan yetişme Panama diktatörlü Nori-
ega gibi "kafa tutar" bir tutum sergileyince 
ABD'nin 'iktidardan çekil" tehdidiyle karşı-
laştı. 

BM; Emperyalizmin Onay Organı 
Emperyalizmin "yeni dünya düzeni" çer-

çevesindeki politikaları, özellikle de sosya- 
 

serek hükümetin zamları geri almasını 
istediler. Devlet televizyonundan halka 
yönelik bir açıklama yapan Gürcistan 
lideri Eduard Şevardnadze batıdan yardım 
alabilmek ve sıkıntıları aşabilmek için bu 
astronomik zamlara katlanmak zorunda 
olduklarını belirterek halktan "özür" diledi. 
Gürcistan halkının öfkesi ise diğer 
ürünlere yapılan zincirleme zamlarla 
birlikte büyüyor. 

palarla saatlerce direnen öğrenciler Mila-
no Adliye Sarayı ile Amerikan Konsolos-
luk binasını da tahrip ettiler. 

Öğrencilere tazyikli su ve göz yaşartıcı 
bombayla saldıran polis 60'a yakın öğren-
cinin yaralanmasına neden olurken 20 öğ-
renciyi de gözaltına aldı. 

zammının özürlü işçilerce reddedilme-si. 
Bunun dışında özürlüler daha rahat 
çalışma koşullarını talep ediyorlar. 

Grevin henüz uygulanmaya konulacağı 
tarih kesin olarak belli değil. Bu süre 
içerisinde sendika ve işveren temsilcileri 
grev dışı çözüm için toplantılarını 
sürdürüyorlar . 

üst ülkelerdeki gerileyişten sonra hız ka-
zandı. Emperyalizm kendine kafa tutanlan, 
tankıyla, topuyla, uçaklarıyla susturmaya 
çalışıyor. Kendi egemenliği ve çıkarları için 
banş kuruyor, çıkarına ters düştüğü noktada 
ise istediği "barışı" getirmeye çalışıyor. 
Demokrasi adına askeri müdahalelerden 
kaçınmıyor. Panama, Somali, Irak bu "yeni 
dünya düzeni" adına kana bulandı. Emper-
yalizm halklara karşı sürekli bir tehdit ola-
rak duruyor. ABD emperyalizmi tüm bun-
ları yaparken de BM'yi saldırganlığını giz-
leyen bir şemsiye olarak kullanıyor. 
ABD'nin tüm politikaları BM'de onaylanı-
yor. Haiti'ye uygulanan ambargo, işgal 
onayı ve işgal gücü BM'lerin etiketi altında 
hayata geçirilerek ABD emperyalizmi meş-
ruluk kazanmak çabasında. Tüm bu yaptı-
rımların faturası ise Haiti halkına çıkmış 
durumda. Emperyalizmin ekonomik ambar-
gosu altında ezilen halk bir yandan da 
Cedras'ın terörüne maruz kaldı. Ülke içinde 
yükselen muhalefet işkence, tecavüz ve 
infazlarla bastırıldı, üç yılda 5 bin insan 
katledildi. Haiti'de yıllardır yaşanan bu tab-
lonun baş sorumlusu emperyalizm, 20 bine 
yakın askeri gücünü bu ülkeye yöneltirken, 
bir yandan da kendi ülkesinde ve dünyada 
işgal için gelişecek olan tepkileri önlemek 
için ortam yaratmaya çalıştı. Haiti'ye yapı-
lacak müdahale "demokrasiyi ve istikrarı 
getirmek" içindi. Clinton "Amerika, ulusal 
çıkarlarını korumalıdır. Demokrasiyi tesis 
ederek dünyadaki itibarımızı da korumalı-
yız" diyordu. Gerçekte ise Clinton'un ulusal 
çıkar diyerek korumaya çalıştığı Haiti'deki 
ABD tekellerinin çıkarlarıdır. Bununla birlikte 
ağır bir baskı ve yoksulluk yaşayan bin-
lerce Haitilinin yoğun olarak ABD'ye süren 
göçleri karşısındaki çıkmazıdır. Sadece 
91-92'de 35 bin Haitili ABD'ye kaçtı fakat 
ABD yönetimi bunları kabul etmedi. Ayrıca 
Körfez savaşı döneminde Bush'un Irak'a 
ikinci, üçüncü hava saldınları yaparak ABD 
içinde yaratmaya çalıştığı güçlülük imajı gi-
bi, Clinton yönetimi de Haiti işgalini Kasım 
ayında yapılacak seçimler için bir iç politika 
malzemesi olarak kullanmak istiyor. 

ABD Haiti işgaline 20 binin üzerinde ül-
kenin destek verdiğini söylerken, gerçekte 
ABD askeri gücü dışında hemen hiçbir ül-
ke işgal için asker göndermedi ve ABD, iş-
galini kendi planlayıp düzenledi. İşgalin 
gerçekleştiği güne kadar ABD işgali için 
keskin söylemler kullanan, sonuna kadar 
direneceğini söyleyen ve Clinton'un kendi- 

sinin bir başka ülkeye iltica etmesine izin 
vereceği sözlerini aşağılayıcı bulan ve "Biz 
askeriz. Kanımızın son damlasına kadar 
savaşacağız" diyen diktatör Cedras işgal 
için harekatın başladığını duyduğu andan 
itibaren emperyalizme teslim oldu. 

ABD Diktatöre "Onurlu" Emeklilik 
Payesi Verdi 
19 Eylül günü Cedras ve ordusunun 

hiçbir direnişiyle karşılaşmadan Haiti'yi iş-
gal eden ABD, işgaline gerekçe için dünya-
ya "demokrasi düşmanı, diktatö?' diye ta-
nıttığı Cedras'a yaptığı anlaşmayla "onurlu 
emeklilik" payesi verdi. Anlaşmaya göre 15 
Ekim'de yönetim sürgündeki Aristide'ye 
devredilecek, bu süreye kadar olan za-
manda ise ABD askeri birlikleri, Haiti polisi 
ve askeriyle birlikte asayişi sağlamak için 
sıkı bir işbirliği yapacaklar. Bu işbirliği daha 
ilk günden hayata geçti ve gösteri yapan 
halka saldıran Haiti cuntasının güçleri bir 
kişiyi öldürürken demokrasi için adaya ge-
len ABD askerleri olayı izlemekle yetindi. . 
15 Ekim'de iktidara gelecek olan Aristi-
de'nin ise kendini anti-emperyalist göster-
mesine rağmen emperyalizmin icazetiyle 
geldiği yönetimde nasıl bir politika izleye-
ceği, ne kadar bağımsız kalabileceği de 
ortada. Haiti'den daha uzun süre çıkmaya-
cak gözüken ABD emperyalizminin önünde 
tek bir güç kalıyor, o da; yıllardır baskıya, 
teröre, yoksulluğa mahkum ettiği Haiti 
halkı. 

 

Haiti tarihi 
darbelerle dolu 
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İnsan Haklan Demeği İstanbul Şu-
besi 5. Olağan Kongresi 18 Eylül gü-
nü Beyoğlu Karaca Tiyatrosu'nda ya-
pıldı. Yaklaşık 500 üyenin katıldığı 
kongrede Av. Ercan Kanardın temsil 
ettiği "beyaz liste" 401 oy alarak yö-
netime seçildi. Farklı siyasal çevre ve 
bireylerden oluşan beyaz listeye alter-
natif olarak çıkarılan "kırmızı liste" 
27 oy alırken, bu iki liste dışından yö-
netim kuruluna aday olan Metin Ko-
zan ise 76 oy aldı. 

Kongrede söz alan konuşmacılar 
"Nasıl bir İHD?" ve "Nasıl bir insan 
haklan mücadelesi?" sorularına uzun 
süren liste tartışmalarının gölgesi al-
tında yanıt vererek düşüncelerini orta-
ya koydular. Ercan Kanar tarafından 
ortaya konulan "normlar" etrafında dö-
nen tartışmalarda teorik olarak aynı 
eleştiri ve yaklaşımları ifade eden sol 
çevreler pratikte farklı bir tutum sergi-
lediler. Ercan Kanar'ı insan hakları 
mücadelesinde sınıflar üstü bir çizgi iz-
lemekle eleştiren birçok çevre Ercan 
Kanar gibi bireylerin ve aynı çizgideki 
pragmatist Kürt milliyetçi çevrelerinin 
tamamen belirleyici olduğu beyaz liste 
içerisinde yer alarak eleştirilerinin 
"pratik" değerini(!) de ortaya koymuş 
oldular. Böylece farklı Kürt milliyetçi 
çevrelerinin desteğindeki Ercan Kanar 
kendisi gibi bireyleri ve bir kısım solu 
da dahil ettiği listesiyle kongreyi açık 
farkla kazandı. 

Sol: Teoride Devrimci, 
Pratikte Uzlaşmacı 

Kongre öncesi tartışmalar boyunca 
Ercan Kanar"ın "barışçılık" politikası 
"muhalif odakların hak ihlalleri", "birey 
hakları" gibi önemli noktalarda sınıf 
çizgisini reddettiğini, Yokohamacı ol-
duğunu, "sınıflar üstü" insan hakları 
savunuculuğu yaparak İHD'yi sınıf 
mücadelesinde "hakemlik" konumuna 
sürüklediğini söyleyen sol, kongrede 
bu söylediklerini bir çırpıda unutarak 
E. Kanar'ın "normlarına adeta teslim 
oldu. Öyle ki kongre öncesi tartışma-
larda E. Kanar"ın dayattığı "normlar") 
kabul etmeyeceklerini belirterek kon-
gre sürecinden çekilen Özgürlük Dün-
yası okurları kongreden önceki gece 
"ikna" olarak "beyaz liste"ye dahil ol-
dular. Aynı eleştiri ve yaklaşımlara sa-
hip olan dernek içindeki solun (bir 
grup hariç) tamamının bu uzlaşmacı 
tavrı karşısında (Kürt milliyetçilerinin 
yoğun üye kaydıyla büyüyen desteği-
nin de etkisiyle) kendine güveni artan 
E. Kanar, "tek seçicilik" konumunu, 
farklı çevrelerin ortak liste için öner-
dikleri adayları isim düzeyinde veto 
etmeye kadar vardırdı. Bu durum da-
ha önce dayattığı "normlar" nedeniyle 
"bir bilen" olarak anılan Kanar'ın Eme-
ğin Bayrağı, İşçinin Yolu çevreleri ta-
rafından "bir bölen" olarak adlandırıl-
masına ve "kopuş" tartışmalarına ka-
dar uzandı. Bu gelişmelerin -sonunda 
bir tarafını Kanar'ın öbür tarafını "siya-
setlerin oluşturduğu "konsensüs" dı-
şında kalan Av. Metin Kazan listeler 
dışında yönetim kurulu adayı oldu. 
"Ercan'ın Ağzına Bakar Hale Geldik" 
İHD içindeki mücadelenin iki temel 

anlayış arasında yaşandığını, kongre-
nin devrimci sınıf bakış açısı ile insan 
haklan mücadelesini "sınıflar üstü" gö-
ren burjuva anlayış arasında bir mû- 

cadeleye sahne olduğunu vurguluya-
rak, "Yönetimi aralarında paylaşan ar-
kadaşlar hangi anlayış temelinde bir 
araya geldiler." diye soran kırmızı liste 
temsilcilerinden Ayhan Erkanlı "Der-
nek sınıflar üstü insan haklan anlayışı-
nın elinde giderek gözlemci bürosu 
haline geldi. Demeğimiz sınıfa ve hal-
ka yabancılaştı. Sınıf sözcüğü geçer 
geçmez bazılarının tüyleri diken diken 
oluyor" sözleriyle, bu durumdan uzlaş-
macılığı seçen devrimci çevrelerin so-
rumlu olduğunu belirtti. 

Beyaz liste içinde yer alan bir tem-
silcinin "Bu sorumsuz küçük grup tav-
rıdır." sözleri üzerine kırmızı listeyi çı-
karan Devrimci Mücadele çevresin-
den bir konuşmacı "Dün akşam yapı-
lan toplantıya kadar Ercan'ın normla-
rını dayatması üzerine çekip giden, 
kulis pazarlıklarıyla geri gelen arka-
daşlar sorumlu büyük grup tavrı mı 
göstermiş oldular?" diye sordu. Aynı 
çevreden bir başka konuşmacı ise 
"Arkadaşlar norm dayatmaları üzerine 
kendi ifadeleriyle 'Ercan'ın ağzına ba-
kar hale geldik' demediler mi? Evet 
böyle. Feveran ettiler" sözleriyle diğer 
devrimci çevrelerin yönetimde yer 
kapmak uğruna şikayet ettikleri sonu-
ca bir kez daha hizmet ettiklerini be-
lirtti. 

"İHD İşkencecileri, Kontrgerilla 
Ajanlarını Savunmamalıdır" 

Kongrede Halklar ve Özgürlükler 
Platformu adına söz alan bir temsilci, 
devrimci hareketi asılsız iddialarla 
suçlayan İHD'nin bu tavnnı bir kez da-
ha değerlendirmesini talep etti. "Dev-
rimci hareketin ortaya çıkardığı bir 
ajan olan Şimel Aydın'ı savunan İHD 
Alaattin Kanatı da savunacak mi-
diye soran platform temsilcisi İHD'nin 
olayın muhataplarına başvurma gereği 
bile duymadan peşin hükümle dev-
rimcileri "İşkence yapmakla, adil yar-
gılanma ve savunma hakkını gasp et-
mekle" suçladığını, bu suçlamalarını 
hiçbir kanıta dayandırma ihtiyacı bile 
hissetmediğini ve kendini "Biz örgüt 
ismi vermedik" diye savunmaya çalış-
tığını, ancak adresin çok açık olduğu-
nu ifade etti. Devrimci adaletin yıllar-
dır pratiğiyle, suçlu-suçsuz ayırarak, 
suça göre ceza ilkesini uygulayarak 
adil olduğunu kanıtladığını söyleyen 
temsilci "Onlarca devrimcinin gözaltı-
na alınıp işkence görmesinden, bu 
devrimcilerin zindanlara hapsedilme-
sinden, on yıllar sürecek cezaevi iş-
kencelerinden, devrimci harekete veri-
len bunca zarardan sorumlu olan ve 
üç yıl bilinçli olarak ajanlık yapan Şi-
mel Aydın'ı nasıl, hangi mantıkla sa-
vunabilmiştir, bu mantık sürdürülecek 
midir? İnsan haklarını savunmak iş-
kencecileri, kontrgerilla ajanlarını, 
halk düşmanlarını savunmak mıdır?" 
şeklinde konuştu. 

Kürsüye çıkan TİYAD'lı bir ana ise 
İHD'nin Şimel Aydın'a gösterdiği du-
yarlılığı Devrimci Sol Güçler için gös-
termediğini belirterek, gözaltında olan 
Sultan Çelik'i örnek vererek, insan 
hakları mücadelesi yürütenlerin ceza-
evi kapılarından bugüne her direnişte 
gördükleri Sultan Çelik için İHD'nin 
ne yaptığını sordu. 

Kongre gündemindeki tartışmalara 
somutluk getiren bu konuşmalar kon-
gre salonunda belirli bir dalgalanma 

yaratmakla birlikte, söz alan çok sayı-
da konuşmacıdan sadece Fatoş ve 
Ercan Kanar bu konuşmalara değindi-
ler. Fatoş Kanar insan hakları müca-
delesi perspektifini anlatırken "Biz ezi-
len sınıfların, ezilen ulusların, ezilen 
cinsin, ezilen bireyin yanında olduğu-
muzu haykırıyoruz." dedikten sonra 
asla çifte standart uygulamadıklarını 
belirterek "Bunun için Sultan ananın 
da yanındayız. Biz Sultan anaya da 
sahip çıkarız." demagojileriyle yetindi. 
Ercan Kanar ise İHD'nin kendilerini 
eleştirenlere de söz hakkı verdiğini 
belirterek "demokrasi örneği" sergile-
diklerini söyledi. Haklar ve Özgürlük 
Platformu'nun Şimel Aydın olayı ile il-
gili sorularına yanıt vermeyen Ercan 
Kanar kendilerine "hakaret, küfür ve 
gözdağı" ile yönelindiğini, "kuruma ve 
yöneticilerine yönelik sindirme politi-
kası" izlendiğini söyleyerek tartışmayı 
bu noktada sürdürdü. Sıkça yapıldığı 
gibi İHD'nin nereden ve kimden gelir-
se gelsin, kime yapılırsa yapılsın "iş-
kenceye karşı olduğunu tekrarlayan 
Ercan Kanar, İHD'nin yine herkes için 
"adil yargılanma ve savunma hakkı" 
istediğini, istemeye devam edeceğini 
söylerken, gerçeklerden kaçabildiği 
kadar kaçmaya çalışıyordu... 

"Yokohama Bildirgesi" 
Ortada Kaldı 

Kongrede sık sık sözü geçen Yo-
kohama Bildirgesi, bildirgenin, "yaşam 
hakkını" yeterince savunamadığını 
belirten feminist Yelda Özcan'ın "Yo-
kohama beni kesmiyor sözleriyle iyi-
ce ortada kaldı. Sözü edilen bildirge-
de, "Biz hükümetleri direkt olarak bil-
dirgede uluslararası hukuk çerçeve-
sinde insan haklarını koruması konu-
sunda sorumlu tutmakla birlikte Fili-
pinler, Srilanka, Peru, Türkiye ve Or-
tadoğu ülkelerinde bulunan silahlı mu-
halif gruplar tarafından yapılan keyfi 
öldürmeler, rehin alma gibi ihlalleri so-
ruşturma kapsamı içinde ele alaca-
ğız." denirken, esas tartışma konusu 
yapılmak istenen şey, bu bildirgede 
geçen "silahlı muhalif gruplar tarafın-
dan yapılan keyfi öldürmeler, rehin al-
malar gibi ihlalleri..." kısmı Kahar ve 
onu destekleyen soiu ilgilendiriyordu. 

Ulusal kurtuluş hareketlerini ve si-
lahlı devrimci örgütleri insan hakları 
ihlalcileri olarak niteleyen, emperya-
listler ve işbirlikçi iktidarla aynı kefeye 
koyan Yokohama Bildirgesi'nin 
İHD'de pratiğe geçtiği, kariyer hesap-
larından kaynaklanan üstelik "çifte 
standart" bir hassasiyetle uygulandığı 
somut olaylarla ortadayken, konuşma-
sında eleştirilere değinen Ercan Ka-
nar bu tartışmanın yapay olduğunu 
söylemesine rağmen hiç de inandı ncı 
değildi. Çünkü söylemde bu bildirgeye 
karşı çıkan Kanar'ın pratikte yaptığı 
aslında tam da buydu. Ne var ki, Ka-
nar ve onu destekleyen "sol" bunu 
sessizce yapmaya çalışıyordu. 

İHD'de program düzeyinde ele alı-
nan ve dayatılan "norm"lardan biri 
olan "muhalif odakların hak ihlalle-
ri'Yıin önümüzdeki dönemde tartışılan 
konulardan biri olması bekleniyordu. 

5. Kongre ortaya çıkardığı sonuçla, 
İHD'nin attığı adımların sınıflar üstü in-
san haklan anlayışının yönetimde iyi-
ce güçlenmesiyle geriye götürülmesi 
tehlikesini güçlendirmiş oldu. 

 
 
Daha önceki yazılarımızda "sol"a İHD yönetiminin kim 

adına konuştuğunu sormuş, asılsız iddialarla devrimcileri 
suçlayan Ercan Kanar'lar için "Bu adamlar bu cüreti 
nereden alıyorlar?" demiştik. Bu sorularımızı yanıtlamaktan 
kaçınan sol, daha çok tartışmanın biçimsel yanı üzerinde 
durmayı tercih ederek içeriğe ilişkin değerlendirme 
getirmemiş, suçlamalara katılıp katılmadığını, halk 
düşmanlarına, kontrgerilla ajanlarına "yaşam hakkı" tanıyıp 
tanımadığını ortaya koymaktan uzak durmuştu. 

İHD İstanbul şube kongresinde bu sorularımız pratik 
düzeyinde yanıtlanmış oldu. İstisnalar dışında sol ve Kürt 
milliyetçi çevreleri "cüretin kaynağı" olduklarını ortaya 
koydular. Yeni olumsuzluklara yol açacağını 
gördüğümüz bu durum karşısında gerekli uyarıları 
yapmak bir görev haline gelmiştir. 
İHD bugüne kadar devrimci harekete yönelen katli-

amlarda, saldırılarda çoğu zaman gerekli duyarlılığı 
göstermemiş, buna karşın kimi durumlarda başka bir 
çevreye göstermediği ölçüde aşırı ve patolojik bir hassasiyet 
göstermiştir. Ercan Kanar'la sınırlı olmayan ancak E. Kanar 
yönetimlerinde daha belirgin bir şekilde ortaya çıkan bu 
sağlıksız yaklaşıma pek çok örnek verilebilir. Son süreçte 
devrimci harekete yönelik pek çok saldırı yaşanmış, 
devrimci hareketin onlarca insanı işkencelerden geçirilmiş, 
önderi Dursun Karataş Fransız emperyalistleri tarafından 
tutsak edilmiş, TC'ye iade edilmesi gündeme getirilmiştir. 
Ancak İHD İstanbul Şu-besi'nin bu konulardaki hassasiyeti 
gözlerini, kulaklarını, ağzını kapatarak "ayrı durmak" 
noktasındadır. İranlı monarşi yanlısı bir şah taraftarının 
iadesini önlemek için aktif çaba gösteren İHD İstanbul 
Şubesi'nin Dursun Karataş için bugüne kadar birkaç satırlık 
açıklama bile yapmaması söylediklerimizi doğrulayan ör-
neklerden sadece birisidir. Aynı süreçte Şimel Aydın 
olayındaki aşırı ve hastalıklı hassasiyet ise İHI) ye uç 
noktada yanlışlar yaptırmıştır, yaptırmaktadır. Süreç kısaca 
şöyle gelişmiştir. Ercan Kanar yönetimi 'insan hakları 
savunuculuğu' adı altında ve İHD imzasıyla Devrimci 
Sol'u, "Adil yargılanma hakkını", "savunma hakkını" gasp 
etmekle ve «İşkence yapmak"la SUÇLAMIŞ, Şimel Aydın 
adlı kontrgerilla ajanının cezalandırılmasını "görüş ayrımları 
ve iç çelişmeler" spekülasyonuna dayandırarak kamuoyu 
önünde devrimci hareketin adaletine, güvenilirliğine 
saldırmıştır. 

Ercan Kanar'ın başında olduğu İHD, devamında 
suçlamalarını kanıtlamamış, yeni açıklamalarla iddialarını 
tekrarlamış, devrimci hareketin yanıtlarında "hakaret, tehdit, 
gözdağı" ile kendilerini sindirmeye çalıştığını ilan ederek 
"mazlum rolü" oynamıştır. 

Birincisi saldırı E. Kanar ve İHD yönetiminden gelmiş, 
devrimciler cevap hakkı kullanmıştır Bu durum 
çarpıtılmamalıdır. İkincisi E. Kanar onur ve namusuna düşkün 
ise öncelikle suçlamalarını kanıtlamalıdır. Yoksa bu 
değerlerden vazgeçmesi ya da özeleştiri vermesi 
gerekecektir. Üçüncüsü, kamuoyu önünde gerçeklerin 
açıklanması ile sorulmaya devam edilecek bu hesaba 
"cüretin kaynağı" olan sol da katılmıştır. 

"Cüretin kaynağı" olanlar devrimci harekete yönelik 
saldırının da atağı olduklarını takdir ederler. Kendilerini 
ayrıştırmayanların bizden ayrıştırma beklemesi abesle 
iştigaldir. Devrimci hareketin asılsız suçlamalarla ka-
ralanmasına sessiz kalan ve giderek ortak olanlar, dev-
rimcilerin yanıtına içeriğinden koparıp biçimsel yanıyla karşı 
çıkmayı marifet belleyenler böylece kendi kendilerim 
ihanet mikrobuyla kirletmektedirler. Tıpkı darbeciliğin 
meşrulaştırılmasında olduğu gibi ajanlığın da 
meşrulaştrılarak "Yaşam hakkı"nın savunulması yeni Engin 
Kaya'lara, Şahin Dönmez'lere, Alaattin Kanat'-lara, "objektif 
yaklaşıyorum" diye belki kendisini kandırabilir. Ancak 
kariyer tutkusundan sıyrıldığı an, en yakınındakilere bakıp 
hassasiyetinin faydacılığı ile ters orantılı olduğunu 
görecektir. 

Devrimcilerin eleştirileri bugün ona belki milletvekilliği 
vb. şeyler sağlamayacaktır, ancak biraz olsun tutarlı bir tavır 
almasını sağlamak amacındadır. Kanar'ın kendisini 
"tehdit edilecek", "sindirilecek" kimseler içinde görmesi, bu 
nedenle "vücudumu gereksiz görüyorsanız" türünden 
duygusal tepkiler vermesi tek kelimeyle ucuz 
kahramanlıktır. Çünkü ortada böyle bir tehdit yoktur. 
Uyanlarımız dikkate alınmalı, herkes ne yaptığını (ve ne 
yapmadığını!) bir kez daha düşünmelidir.  

"Bir adım ileri, iki adım geri" 
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"Devrimci" Yolda sivil toplumculuğun dünü bugünü 
"Ak bacak, kara bacak geçit 

başında belli olur..." Halkımız zor 
dönemlerde herkesin ne olduğunun 
ortaya çıktığını anlatmak için böyle 
der... 

12 Eylül ve sonraki süreç de 
Türkiye solu için "geçit başı" oldu. 
Devrime inanç, kararlılık, tutarlılık 
sınandı; "aklı başına gelenler", 
"geçmişin yanlış olduğunu 
keşfedenler", "kendilerini aşma gereği 
duyanlar", eteklerinde saklayıp da 
daha önce dökemedikleri taşları 
dökebilecekleri bir zemine kavuştular. 
En çok taş döken" siyasetlerden birisi 
de, bu dönemde Devrimci Yol 
çevresidir. Geçmişi inkar, sağcılığın 
teorileştirilmesi geçer akçedir artık. 
Yenilgi psikolojisi, geçmişte bir türlü 
söylenemeyenlerin tüm çıplaklığıyla 
ortaya konmasına neden olmuştur. 
THKP-C ideolojisinin reddi olan DY 
sivil toplumculuğu da -kökleri daha 
öncesine dayanmakla birlikte-12 
Eylül sonrasında itiraf edildi... 
Nedir Sivil Toplumculuk? 

Avrupa kaynaktı olan sivil 
toplumculuğun teorisi, Türkiye'de 
öncülüğünü Murat Belge'nin yaptığı 
Birikim dergisinde yapıldı. 12 Eylül 
sonrasında Avrupa'nın "güvenli 
limanlarına" demir atmış olan "mürteci 
sol" tarafından Türkiye'ye ihraç edildi. 

Toplumsal yapıyı esas olarak 
devlet/sivil toplum ikilemi içinde 
açıklayan bir anlayıştı sivil 
toplumculuk. Bu anlayışa göre, sivil 
toplum, devlet denetiminden 
bağımsızlaşmış toplumsal kesimlerin, 
üretimi, ekonomik ve sosyal ilişkilerini, 
özel yaşamlarını kendiliğinden 
belirledikleri bir alandır. Sivil toplum, 
devletten ne ölçüde bağımsız olursa, 
özgürlük de o ölçüde artacak, 
toplumsal enerji o denli açığa çıkacak 
ve gelişme hızlanacaktır. 
İhtilalciliğin açıkça reddedilmesi 

olan sivil toplumcu anlayışa göre, sivil 
toplum içinde örgütlenilerek devlet 
kuşatılacak, böylece devletin baskıcı 
özellikleri sivil toplumun gelişmesiyle 
birlikte yavaş yavaş ortadan 
kaldırılacaktır. Toplumsal bilincin, 
duyarlılığın artmasıyla, burjuva devlet 
önce "sosyal devlet'e ve en sonunda 
"sınıflar üstü düzenleyici devlet'e 
dönüşecektir... Bu, açıkça sınıflar 
mücadelesinin, sınıf bakış açısının yok 
edilmesidir. Kapitalizm koşullarında 
kazanılmış olan ekonomik-demokratik 
hak ve özgürlüklerin korunması ve 
geliştirilmesi anlamına gelen sivil 
toplumcu "mücadele"de iktidar 
perspektifi yoktur. Sınıf 
mücadelesinin; politik mücadelenin 
tasfiye edilmesi burjuvaziyle 
uzlaşmayı getirmektedir. 

Sivil toplumcu anlayışın önemli 
özelliği de önderlerin, merkezlerin, 
öncünün, otoritenin, disiplinin 
reddedilmesidir. Devrim 
reddedildiğinden, devrimci örgütün en 
temel özellikleri de "kötü" ilan 
edilmiştir. 

Sivil toplumcu Murat Belge'nin şu 
sözleri çarpıcıdır: (..) Devletin 
fuzulileşmesi; toplumun 
olgunlaşmasına orantılı bir süreçtir. 
Ortodoks, 'devleti parçalamatezi, 

toplumun buna hiç de hazır olmadığı 
ortamlarda (ve hep öyle oldu), 
parçalanan aygıtın yerine çok daha 
otoriter bir başkasının kurulması 
sonucunu verdi..."(Sosyalizm, Türkiye 
ve Gelecek, Birikim Yayınları, Murat 
Belge, syf.75, abç) 

Sivil toplumculuğa göre, devlet 
parçalanmayacak, devletten bağımsız 
"sosyalist adacıklar" yaratılarak toplum 
olgunlaştırılacak, böylece devlet de 
fuzulileşmiş olacaktır. Murat Belge'nin 
silahlı mücadele üzerine söyledikleri 
de devlet ve "devrim" için söylediği 
sivil toplumcu görüşlerle uyum 
içerisindedir: 

"(...) Silah, her zaman kendini 
kullananı belirler; bir pratik olarak 
askerlik, askerlik yapanı belirler. 
Askerlik kurallarının gerektirdiği 
disiplin, gözü kapalı itaat, katı 
merkezcilik ve katı hiyerarşi bir 
değerler sistemi oluşturur, bu da, 
kendi içinde, sosyalizmin dünya ve 
insanlık için öngördüğü değerlerin tam 
karşıtı olan bir sistemdir. (...) 

Bilinen örneklerde, askeri 
önderiiğin yanına politik önderliği de 
koyarak bir denge bulma deneyleri 
çok zaman başarısızlığa uğramıştır. 

Hiçbir zaman THKP-C'li 
olmayan DY, bugün -bir 

çevre olarak- sadece 
ekonomik-demokratik 

mücadele kulvarında yer 
alıyor. Hiçbir zaman 

ihtilalci olamayan DY, 
devrimci mücadeleyi 
reddederek "toplumu 
olgunlaştırmak" adına 
geçmişte çevresinde 
topladığı insanları 

devrimci, adını 
kullanarak oyalıyor. Sivil 
toplumcu anlayış, dünkü 

"Tek Yol Devrim" 
sloganının içini tamamen 
boşaltarak devrimi amaç 

olmaktan çıkarıyor... 
Savaş vahşetinin yanı sıra ilişkileri 

yataylaştırmak, tartışmayı mümkün 

olduğunca canlı tutmak vb. gerçekten 

güçtür." (age syf.47) 
İşte bu görüşler '80 öncesinden 

bugüne DY içerisinde de değişik 
biçimlerde ifade edilmiş ve DY'nin 
pratiğinde belirleyici olmuştur... 
Sivil Toplumculuk ve Devrimci Yol 
DY, Birikim'den çalıntı olan sivil 
toplumcu, anti-Marksist-Leninist ve 
THKP-C ideolojisinin inkarı olan 
görüşlerini 1979'larda ortaya koydu. 
DY liderlerinden Taner Akçam, 
yurtdışında yayınladıkları bir yazıda, 

"örgütlenmelere ciddi olarak şekil 
vermenin ancak Devrimci Sol 
ayrılığından sonraki süreçte olabildiği 
düşünülürse..."diyerek bunu ifade 
ediyordu. Daha önce, THKP-C ile ilgisi 
olmayan düşüncelerini açıkça ifade 
etme cesareti gösterememiş, THKP-
C'yi sahiplenen devrimcilerin 
eleştirileri karşısında maskelerinin 
düşmesinden korkmuşlardı. 12 Eylül 
sonrasında ise genel olarak tüm solun 
yenilgi psikolojisinden de cesaret 
alarak gerçek görüşlerini ortaya 
serdiler. 

Sivil toplumculukla dostluğu eskiye 
dayanan DY, bu anlayışa açıktan 
geçişin en önemli köşe taşlarını 
"direniş komiteleri"yle '80 öncesinde 
yerleştirmişti. Devrimci Yol Dergisi'nin 
30. sayısında şöyle deniyordu: "Halkın 
kendisi tarafından oluşturulmuş 
komiteler iktidar gücünü yavaş yavaş, 
parça parça üstlenmeye, eski merkezi 
devlet yapısının yanı başında ve ona 
alternatif olarak yeni bir iktidar odağı 
haline gelmeye başlayacaktır. Bu 
olay, eski sömürü ve zorbalık 
düzeninin bağrında yepyeni bir 
toplumun... eşitsizlikler, haksızlıklar, 
zulüm ve baskı üstüne kurulmuş bir 
demokrasi üzerindeki devletin 
çatlakları arasında eşitlik, kardeşlik ve 
yepyeni bir devletin tohumlarının 
yavaş yavaş filizlenmeye başlaması 
demektir." 

Birikim'in, toplum olgunlaştırılarak 
devlet (aslında devrim dense daha 
doğru) fuzulileştirilecek şeklindeki sivil 
toplumcu iddiasıyla, DY'nin halk 
komitelerine yüklediği "iktidar odagı' 
olma misyonu arasında aslında pek 
önemli bir fark yoktur. DY, direniş 
komiteleri' yoluyla sivil toplumculuğun 
kapısını aralamaktadır. Öyle ki, DY'ye 
göre direniş komiteleri, merkezi devlet 
yapısının yanı başında öylesine bir 
güç haline gelecektir ki, "devrim" de 
çok basit bir iktidarı ele geçirme işlemi 
olacaktır. DY'nin, THKP-C 
ideolojisinden tamamen uzak olan bu 
"devrim" stratejisiyle sivil 
toplumculuğun "devrimi" 
fuzulileştirmesi arasında çok ince bir 
çizgi bulunmaktadır. Bu, '80 sonrası 
daha belirgin bir hal almıştır. '82 DY 
yazısı'nda DY şunları ifade etmektedir: 
"Biz iktidarı ele geçirdiğimiz an, ondan 
bir gün öncesine dek geliştirdiğimiz 
örgütler ve anlayışlarda hiçbir 
değişiklik olmadan, o ana kadar kendi 
ellerimizle inşa ettiğimiz tüm özellik-
lerimizle iktidara geleceğiz. Sosyalizm 
adına o ana kadar neyi örgütlemiş, 
neyi geliştirmiş ve gûçlendirmişsek, 
onu yeniden toplumun tüm alanlarına 
yaymaktan ve yani bir toplumu 
(iktidarı ele geçirinceye kadarki 
yaşamımızın tüm boyutlarında hayata 
geçirdiğimiz) sosyalizm anlayışımız 
doğrultusunda örgütlemekten öte bir 
şey yapmayacağız." ('82 DY Yazısı, 
"Sosyalist Birlik", Eylül 1989, syf.35-
36) 

 
Bu yazılanlar aslında iktidarı ele 

geçirmenin "fuzulileştiğini" ifade 
etmektedir. DY, devrimden, iktidar 
kavgasından çark ettiğini anlatmaya 
çalışmaktadır. 

Özellikle Fatsa Belediye 

Başkanlığını ele geçirerek halk 
komitelerinin vb. kurulması, sivil 
toplumcu anlayışın Türkiye'de de 
mümkün olabileceğinin kanıtı olarak 
gösterildi. DY yazarlarına göre Fatsa, 
ilerde örnekleri çoğalacak bir 
loboratuvardı. DY'liler yerel 
yönetimlerin görece özerkliğini 
alabildiğine abartarak alternatif bir güç 
odakları düzeyinde değerlendirdiler. 
12 Eylül'ün ayak seslerinin duyulduğu 
bir süreçte, Fatsa "laboratuvarı" ile 
meşgul olan DY'liler, ağaca bakarken 
ormanı göremediler. 12 Eylül 
cuntasından sonra ise, hala içinden 
çıkamadıkları bu ormanda 
kayboldular. 

Sivil toplumculuk, Avrupa'dan farklı 
olarak, Türkiye sınıflar mücadelesinin 
sert toprağında, bir küçük burjuva 
düşü olarak kaldı, pratikte iflas etti. 

Ama, 12 Eylül'ün yenilgisi ile sağa 
savrulan kafa yapılarıyla, eski 
düşlerini terk etmek yerine, tersine 
siyasi kültür düzeyine getirdiler. 

DY sorumluları bütün sivil 
toplumcularda olduğu gibi iktidarın 
demokratikleşme yükseltilerek ele 
geçirileceğini iddia etmektedir. DY 
savunmalarında bu durum açıkça 
ortaya konmuştur: "(...) faşizme karşı 
mücadelenin esasının, Avrupa'daki 
gibi mevcut demokrasinin faşist karşı-
devrime karşı korunması değil; 
demokrasinin gerçekleşmesi için 
toplumdaki demokratikleşmenin 
üstyapıda böyle bir politik düzen 
gerçekleştirebilecek düzeye 
yükseltilmesi hedefine yönelmiş bir 
demokratik devrim sürecini 
tamamlamaya esas olan bir 
mücadeleye bağlı kalınması gerektiği 
ortaya çıkmaktadır."(Devrimci Yol 
Savunması, Simge Yay/nevi, syf.531) 

DY, '80 öncesinde silahlı 
mücadeleyi temel alarak kitleleri 
devrim saflarına çekerek bir partinin 
yaratılmasından değil, iktidarın 
nüveleri" dediği direniş komitelerinden, 
taban örgütlenmesinden söz etti. '80 
sonrasında DY-Göçmen grubunun 
liderlerinden Taner Akçam ile 
gündeme açıkça gelen sivil 
toplumculuk tüm DY çevresine değişik 
biçimlerde yayıldı. Çünkü sivil 
toplumculuk DY'nin mayasında vardı 
ve süreç içerisinde değişik biçimler 
alarak kendini sürekli üretmekteydi. Bu 
süreçte, bireycilik, örgüt düşmanlığı, 
liberalizm alabildiğine gelişti. Dün 
iktidar nüveleri oldukları ilan edilen 
direniş komiteleri yerlerini bugün 
"bireylerin" toplumu demokrasi 
bilinciyle donatmaya çalıştıkları 
sendikalara, halkevlerine, demeklere 
bıraktı. Yerel seçimlerde bazı belediye 
başkanlıklarının alınmaya çalışılması 
da aynı sivil toplumcu anlayışla 
şekillendi. Hiçbir zaman THKP-C'li 
olmayan DY, bugün -bir çevre olarak- 
sadece ekonomik-demokratik 
mücadele kulvarında yer alıyor. Hiçbir 
zaman ihtilalci olamayan DY, devrimci 
mücadeleyi reddederek toplumu 
olgunlaştırmak" adına geçmişte 
çevresinde topladığı insanları devrimci 
adını kullanarak oyalıyor. Sivil 
toplumcu anlayış, dünkü Tek Yol 
Devrim" sloganının içini tamamen 
boşaltarak devrimi amaç olmaktan 
çıkarıyor... 
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İktidar daha önce büyük reform, "de-
mokratikleşmede ileri adım" olarak lanse 
ettiği askerlik süresinin kısaltılması kara-
rından nasıl geri adım atabileceğinin he-
saplarını yapıyor. Son günlerde askerlik 
süresinin yeniden uzatılmasına yönelik 
olarak yeni yasa teklifleri, hukuki düzenle-
meler ve her zamanki gibi MGK'nın tavsi-
ye kararlan" hazırlanıyor. 

KHK'lerden Sürekli Uzatmaya 
Büyük şovlarla 1992'de kısaltılan ve 

18 aydan 15 aya indirilen askerlik süresi 
aradan daha 2 yıl bile geçmeden kanun 
hükmünde kararnamelerle tekrar fiili ola-
rak uzatıldı. Bunun nedenini açıklarken 7 
Ocak'ta "Genelkurmay Başkanlığı istedi, 
biz de uzattık" demişti Çiller. Ve ilk olarak 
alınan kanun hükmünde kararnameyle 
(KHK) yedek subaylar 3 ay, erler ise 4 ay 
boyunca terhis edilmeden fiili olarak as-
kerlik yapmaya devam ettirildiler. Bu ka-
rar ilk olarak 1972/4 devreler için uygu-
lanmasına rağmen uygulamaya daha 
sonra da devam edildi. Ve neredeyse ola-
ğan hale getirildi. 

Bugüne kadar istisna bir uygulama gibi 
devam eden bu durum, Eylül ayı sonunda 
yapılacak MGK toplantısıyla da tavsiye 
edilip yasalaşacak ve sayıları yüz binleri 
bulan gençlerin kurduğu kısa askerlik ha-
yalleri de böylece bitecek. Çünkü oligarşi-
nin şu anki ihtiyacı seçimleri de hesaba 
katarak tatlı hayallerle besleyeceği bir 
gençlik değil, Türkiye halklarına ve onla-
rın kurtuluşu için mücadele eden devrim-
cilere ve yurtseverlere karşı savaşacak 
askerler... 

Savaştıracak asker arıyor, bu nedenle 
oligarşi yıllarca pompaladığı umutları ken-
di elleriyle tuzla buz etmekten de geri dur-
muyor. Çünkü egemen sınıfların çaresiz- 

likleri, tıkarım işli klan, her gün daha fazla 
askere duydukları ihtiyaç buna daha uzun 
süre izin veremezdi zaten... 

Demokratiklik, reform aldatmacaları ve 
büyük vaatlerle askerlik süresinin kısaltıl-
masının üzerinden 2 yıl bile geçmeden 
önce kısmi terhis durdurmalarla askerliği 
uzatmanın, sonra da askerlik süresinin 
tekrar 18 aya çıkartılmasına çalışmanın 
tek bir anlamı var: O da oligarşinin içine 
düştüğü çözümsüzlük olgusunun artık 
sağlanamayacak boyutlara gelmesi ve 
toplumun militarize edilmesinden medet 
umulmasıdır. Yoksa düne kadar "daha 
küçük, mobilitesi ve ateş gücü yüksek or-
du"dan bahsedenlerin bugün zorla asker 
toplamalarının askerlik süresini uzatma 
çalışmalarının fazlaca anlamı kalmaz. 

Her ne kadar Milli Savunma Bakanı 
askerliğin tekrar 18 ay olmasına gerekçe 
olarak "daha önceki iki kez KHK ile asker-
lik süresinin uzatılmasının yarattığı sakın-
calar ile birlikte düşünüldüğünde uzatıl-
masındaki sorunu ortada kaldırmak ge-
rekti" açıklaması yapsa da sorunun yal-
nızca geliş gidiş sorunu olmadığı açıktır. 
Sorun Kürdistan'ın her karış toprağının 
asker ve polisler tarafından işgal edilebil-
mesi sorunudur. 220 bin asker, buna ek 
olarak 60 bin polisle sürdürülen devlet te-
rörüne yeni güç verebilmek, daha fazla 
askeri cepheye sürebilmek için tüm bu 
çaba... 

Uzatmaların Bahanesi İç 
ve Dış Güvenlik 
"Daha fazla asker, daha uzun asker-

lik"; artık yeni dönemde izlenecek politika-
nın özeti bu. 1991 genel seçimlerinde De-
mirel'in oy toplamak için seçim vaadi ola-
rak verdiği sözdü 15 aylık askerlik. Ve 
1992'de hayata geçirildiğinde DYP'nin oy 

potansiyeli anlamında kazanç hanesine 
yazılan bir uygulamaydı. Oysa bugün ge-
linen noktada ne asker sayısının azaltıl-
masından ne de daha kısa bir askerlikten 
söz ediyor iktidar. Vaatlerin yerini artık 
Çiller'in deyimiyle "ülke gerçeklerinin ge-
tirdiği zorunluluklar" aldı. 

Neydi iktidarın ülke gerçeği diye ileri 
sürdüğü gerekçeler? 

İlki ülke genelinde süren halk kurtuluş 
savaşı ve bu savaşın boyutlanması, ikin-
cisi ise yıllardır hep gündem çarpıtmada 
kullanılan dış düşman mizanseni ya da 
şimdiki adıyla Yunanistan ve 12 mil soru-
nu... 

Yok sayılmaya çalışılan ve çarpıtmak 
için özel propaganda savaşlarının sürdü-
ğü halk kurtuluş savaşı gerçeği oligarşiyi 
daha fazla askere ve daha uzun askerliğe 
zorunlu kılarken, yaratılan hayali Yunan 
düşmanlığı da bunun kitlelerden saklan-
masına hizmet ediyor yalnızca. 

Bu da Çözüm olmayacak 
Askerlik yasasının 5. maddesi ülkenin 

içinde bulunduğu savaş ya da barış duru- 

muna göre askerlik süresinin kısaltılması-
na ya da uzatılmasına olanak sağlıyor. 
1992'de askerlik süresi 15 aya indirilirken 
de bu madde kullanıldı, şimdi uzatılmaya 
çalışılırken de aynı madde kullanılıyor. 
Savaş ya da barış hali askerliğin süresini 
belirliyor. 

"Şu anda Türkiye'de askerliği 18 ay-
dan 15 aya indirdiğimiz 1992'nin şartları 
yok." Böyle diyor M. Gölhan, daha fazla 
askerin de daha uzun askerliğin de çare 
olmayacağını bilerek. Askerle yetinmeyip 
köylerde görev yapan öğretmenleri de de-
ğerlendirmeye çalışarak. Onlara da silah 
dağıtmayı, silahlandırmayı hesaplıyor M. 
Gölhan. Türkiye halklarına karşı girişilen 
topyekun yok etme savaşında daha fazla 
asker, daha fazla silahlı adam bulma te-
laşı içindeki oligarşinin karşısına çıkarken 
bunun da çözüm olmayacağını haykıra-
rak karşı duralım. 

Halklara karşı yürütülen savaş ne da-
ha fazla askerle ne de yıllar süren asker-
likle kazanılabilir. Çünkü halklara karşı 
savaşanların ne haklılığı vardır ne de ka-
zanmaya inançları... 

  

Eylül ayının başından beri ülkemizde konuklar var 
ama Türkiye halklarının değil oligarşinin konukları. Ar-
row Exchange 1994 diye adlandırılan planlı NATO tat-
bikatı için İngiliz, İspanyol, Alman, Belçikalı ve bilcümle 
emperyalistlerin seçme savaş birlikleri ülkemizde "cay-
dırıcı" hava hareketleri, hava indirme tatbikatları ve iş-
gal provaları yaptılar. Eylül ayı sonuna kadar sürecek 
olan tatbikatta şimdiye kadar emperyalistlerin hava in-
dirme birliklerinin gerektiğinde bir ülkeyi nasıl denetim-
lerine geçirebildiklerini, emperyalist savaş makinesinin 
işgalinin nasıl olacağını gördük. Gazetelerde boy boy 
resimlerie yansıtıldı. 

Arrow Exchange-94 ya da diğer adıyla Müttefik Çe-
vik Kuvvet Tatbikatına NATO üyesi ülkelerden 8'inin 
askerleri katılıyor. Çeşitli aşamaları olan tatbikatın asıl 
önemli olan yanı gözdağı niteliği olan Caydırıcı askeri 
hareketlar" bölümü, ki bu bölüm özellikle Kürdistan'da 
yapılıyor. 

Çevik Kuvvet Tatbikatına Komuta eden Tümgeneral 
Schoups tatbikatın amacının NATO'nun dayanışma-
sını ve birliğini göstermek olduğunu söylüyor ve tatbi-
katın yapıldığı yerin özel önemi olmadığını vurguluyor. 
Oysa tatbikat için harcanan 1 trilyon 620 milyar lira,, 
tatbikatın amacının hiç de dayanışmayı göstermek ol-
madığını çok açık ortaya koyuyor. Bir ay boyunca Kür-
distan'da 2700 Çevik Kuvvet üyesinin trilyonlar harca-
yarak dolaşması ve her gün havalanan onlarca uçak 
ve helikopterlerin dostluktan öte bir anlamı var kuşku-
suz. Halklara gözdağı ve emperyalizmin yeni dünya 
düzeninin ne okluğunu gösterebilmek. 

Zaten Çekiç Güç sadece emperyalistlerin Kürt politi-
kaları için kullandığı, Kuzey Irak'taki rejimin yapısını 

belirlemek için yararlandığı askeri bir dayanak değil, 
İran'dan Suriye'ye hatta Lübnan'a kadar uzanan bir 
bölge içinde kullanılmaya hazır bekletilen emperyalist 
bir tehdit olarak yapısını koruyor. İncirlik'inden Kuzey 
Irak'taki üslerine kadar yapılanışı, NATO'yla iç içe geç-
mesi hep bu amaca yönelik Kısacası NATO ve Çekiç 
Güç gibi emperyalist savaş birliklerinin bölgede bulun-
ması Türkü, Kürdü, Gürcüsü, Arabıyla tüm Ortadoğu 
halkları için baskı ve gözdağından başka bir anlam ifa-
de etmiyor. 

Sormak gerekir? Emperyalist savaş birlikleri halkla-
rın kardeşliğini korumadığına göre; neden Ortadoğu'da-
lar? Yeni dünya düzeni adına Kürt halkını koruduğunu 
söyleyen Çekiç Güç Kürt halkının çıkarlarını mı koru- 

yor yoksa, işbirlikçilerini mi? Kuşkusuz emperyalizm 
kendi çıkarlarını koruduğu gibi kendi işbirlikçilerini de 
korumaya çalışacaktır. Bu emperyalistlerin doğal çaba-
sıdır. 

Emperyalistler bunu yaparken, bize düşen emper-
yalizmi paslı çivi gibi bir daha gelmemek üzere ülkemiz 
topraklarından, Ortadoğu'dan söküp atmaktır. 

Soruyoruz. Hava indirme, işgal provaları yapan NA-
TO birlikleri, emperyalistler Kürdistan'da ne arıyor? 
Hak, hukuk, halkları koruma yalanlarının ardında ne 
var? Emperyalist üsler Ortadoğu halklarının çıkarlarını 
mı koruyor ki sessiz kalıp, yeni üslere alkış tutalım? 
Kuşkusuz hayır! Emperyalistler kendi çıkarlarını koru-
mak ve halklara gözdağı verebilmek için tatbikat üstü-
ne tatbikat yapıyorlar. 

özgür bir ülke, insanca bir yaşam için mücadele 
eden devrimciler gerçekleri tüm açıklığıyla ortaya koy-
duğu oranda, halkın emperyalizme karşı alacağı tavırda 
benzeri görülmemiş bir öfkeyi taşıyacaktır. Emper-
yalizme karşı duyulan öfke savaş kararlılığımızla bir-
leşmeli, emperyalistleri her yönüyle mahkum etmeliyiz. 
Türkiye halklarına; masum askeri tatbikatlar diye yuttu-
rulmaya çalışılan, Kürt halkına yardımcı oluyor diye 
gösterilen Çekiç Güç'lerin gerçek yönlerini iyi anlatabil-
meliyiz. 

Ne ülkemizde ne Irak Kürdistanı'nda, ne de Ortado-
ğu'nun herhangi bir yerinde Çekiç Güçleriyle, emper-
yalist üsleriyle, gözdağı tatbikatlarıyla halkların karşı-
sında duran emperyalistlere izin vermemeli ve sormalı-
yız: Ne işiniz var bu topraklarda? Bu topraklar Ortado-
ğu halklarının ve siz emperyalistler burada fazlasınız. 
Defolun!.. 

Daha fazla asker, daha uzun askerlik 

Çekiç Güç'ü, üsleri, tatbikatlarıyla emperyalistler.. 

Ne işiniz var bu topraklarda? Defolun!.. 
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"Öğretmenlere 
silah vermek 
öğretmeni hedef 
yapmaktır" 

Öğretmenlere silah dağıtılması 
konusunda Eğit-Sen Malatya Şu-
besi'nde öğretmenlerden görüş 
aldık. 

Burhan Konakçı (Eğit-Sen YK Üyesi): 
Bugün Kürdistan'da kirli bir savaş yaşan-
maktadır. Bu savaş koşullarında eğitim ve 
öğretim durmuş vaziyettedir. 4 binin üzerin-
de okul kapalı. Eğitim kurumlarında da eği-
timin sürmesi olanaksız. Son zamanlarda 
öğretmenlere yönelik saldırılar artmış, devlet 
öğretmenin önünde iki seçenek bırak-
mıştır. Ya görev yerine gidecek saldırılara 
hedef olacaksın, ya da beş yıl öğretmenlik 
için başvuru hakkın olmayacak. Devletin 
öğretmenin can güvenliğini sağlayacak ön-
lemleri yetersizdir. Öğretmene silah vermek 
öğretmeni bir yerde hedef yapmak demek-
tir. 

Mahmut Uzun (Eğit-Sen Şube Eğitim 
Sekreteri): Öğretmene silah vermek so-
runları çözmekten ziyade, derinleştirir. Kürt 
halkı üzerinde bir oyun oynanıyor, bu oyu-
na bizleri de alet etmeye çalışıyorlar. Böyle 
bir yaklaşım Kürt sorununu çözmeye ırkçı 
kafayla yaklaşmaktır. Bir halkı yok sayarak, 
köyler, ormanlar yakılıp, yıkılarak, Kürt hal-
kına işkence yapılarak, insanlar haklı sa-
vaşlarından vazgeçirilemez. Çözüm halkla-
rın kardeşliği temeli üzerinde Kürt halkının 
ekonomik, demokratik, siyasi taleplerini 
karşılamaktır. 

Nevin Gubari (Eğit-Sen Üyesi): Çözüm 
savaş koşullarının ortadan kaldırılmasıdır. 
Eğitimcinin silahı bilgisi, klasik deyimiyle 
kalemidir. Öğretmen asker değildir. Öğret-
mene verilecek bir silah öğretmenin can 
güvenliğini sağlayamaz. Aksine savaşın di-
rekt hedefi durumuna getirmiş olacaktır. 
Oysa öğretmenin görevi öğrencilerini insanlık 
ideali ışığında eğitmektir. Bütün öğret-
menlere silah dağıtılmış olsa bile insanların 
kardeşliğini öğretmekle yükümlü olan eği-
timcinin esas görevine ters düşer. Öğret-
menler tüm kirli savaşlara, jenoside olduğu 
kadar her türlü asimalisyona da karşıdır. 
Mustafa Yukarı (Yönetim Kurulu Üyesi): 
Devletin amacı öğretmenlerin askerleş-
tirilmesidir. Buradan devletin öğretmenin 
can güvenliğini sağlayamadığı durumu çıkı-
yor. Öğretmene verilen silahın hiçbir zaman 
öğretmenin güvenliğini korumayacağı, aksi-
ne öğretmeni hedef yapacağı inancında-
yım. Devlet öğretmenin can güvenliğini 
sağlamak zorundadır. Eğer bunu yapamı-
yorsa Kürdistan'a öğretmen göndermesin.  

Burhan Konakçı (Eğit-Sen YK Üyesi): 
Milli Eğitim kurumlarının büyük sorunları 
var. Okulların yetersizliği, öğretmen yeter-
sizliği, eğitim çalışanlarının ekonomik açı-
dan sorunları, eğitimin içeriğinin demokratik 
olmaması gibi birçok sorun varken, öğret-
menin eline silah verilip dershaneye sürül-
mesi eğitimin sorunlarına çözüm getirme-
yecektir. Aksine sorunları artıracak, yarayı 
onarılmaz bir duruma getirecektir. Çözüm 
için tek yol barış içinde, Kürt halkı ve bütün 
halkları içeren demokratik bir çözümdür. Bu 
memleket bizim, bu insanlar bizim, sahip 
çıkacak yine biziz. 

"Tunceli verilir (+150.000 TL) 
Amasya Tokat Alınır", "Şırnak Verilir. 
İzmir Bursa Alınır", "Muş, Hakkari Verilir, 
İstanbul, Ankara Alınır"... Bu sözler 
yaklaşık 1 ay öncesi açılan "öğretmen 
pazarı"ndan yüksek sesle çıkan sözler 
ya da duvarlara yapıştırılan dövizlerdi. 

Oligarşinin içine düştüğü savaş kri-
zinin ve savaştan galip çıkmak için her 
yolu mubah saymasının bir yöntemiydi 
öğretmen pazarı. 

Kürt halkının, Kürt çocuklarının 
anadili gasp ediliyor. Asilimasyona bu 
yanıyla daha da hız veriliyor. Gelinen 
aşamada ise artık öğretmenler, gönüllü 
faşistler dışında, bu asimilasyonun, dil 
hakkının köreltilmesinin aracı olmak 
istemiyorlar. Ancak devlet eğitim 
emekçilerini Kürdistan'da tutabilmek 
için önceden kaldırdığı "becayiş" yön-
temini bugün bu. savaşı rahat sürdür-
menin bir aracı haline getiriyor. Tayinleri 
Kürdistan illerine çıkan öğretmenler 
devletin faşist politikalarına kurban 
gitmemek, öldürülen köylüleri, yakılan 
köyleri seyretmemek, istemeyerek de 
olsa ihbarcı konumuna düşmemek için 
kendilerini öğretmen pazarında pazar-
lıyorlar. Devlet ise büyük bir ikiyüzlü-
lükle "Bizim bu pazarla bir ilgimiz yok. 
Sorun öğretmenlerin kendi aralarındaki 
bir sorundur" deyip Kürdistan'da eğitim 
açısından, öğretmenler açısından içine 
düştüğü gerçek durumu gizleme 
gayretinde. 

Tabii devletin Kürdistan'da eğitim 
ve öğretmenler açısından içine düştüğü 
durum sadece öğretmen pazarı ile sınırlı 
değil. Okulların açılmasının hemen 
öncesinde 6 öğretmenin Mazgirt-
Darıkent'te öldürülmesi sonrasında 
devlet, Kürdistan'da öğretmenlerle ilgili 
önceden düşündüğü başka bir planını 
hemen açıkladı. Milli Savunma Bakanı 
Mehmet Gölhan 16 Eylül'de gazetelerde 
yer alan demecinde aynen şunları 
söylüyordu: "Devlet öğretmenleri dağ 
başında yalnız bırakamaz. Öğretmenleri 
silah kullanır hale getirmek lazım. Silah 
kullansa hiç değilse bir kişiyi de 
öldürürür. Bölgede askerliğini yapanlar 
öğretmen olsa çok daha iyi olur. Ya da 
buraya asker öğretmenleri gönderi- 

Bingöl'de terör 
 

Malatya (Mücadele)- Devlet güçleri Bingöl ve 
ilçelerinde yiyecek ambargosunun yanı sıra işkence 
türü keyfi uygulamalarına da hız verdi. 

Genç, Karlıova, Yayladere, Yedisu ve Kiğı da yağ, 
şeker, un vb. gıda maddeleriyle birlikte ayakkabı, 
giyecek gibi eşyalar da karneye bağlanmış durumda. 
Halkın alış-veriş özgürlüğü tam anlamıyla yok edildi. 
İnsanlar herhangi bir aramada çantalarından çıkan 
her eşyanın, yiyeceğin ve giyeceğin tek tek hesabını 
vermeye zorlanıyor. Bu uygulama sadece gerillaya 
yardım yapılmasını engellemenin bir yöntemi olarak 
değil, aynı zamanda ve esas olarak halka baskı 
uygulamanın bir yöntemi olarak uygulanıyor. Devlet 
halk üzerindeki baskısını her fırsatta kullanmak 
suretiyle sürdürerek psikolojik üstünlük sağlamaya 
çalışıyor. 

Öte yandan köylerde demokrat insanlar, ilçelerde 
ise hemen hemen bütün gençler kelle avcılarının 
hedefi durumundadır. Her an "ihbar var" denilerek ya 
da keyfi bir gerekçeyle istenilen kişiler gözaltına 

mamen gözardı eden bir eğitime alet 
etmez. Oysa devlet kendini kurtarma 
taleşındadır. Kendi telaşına düşmüş 
olan bir devlet açıkça öğretmenin, 
hemşirenin ve diğer memurların asli 
görevlerini bir kenara bırakıp savaşta 
aktif görev almalarını istiyor. 

Kısacası öğretmenler Kürdistan'da, 
özellikle Kürdistan'ın kırlarında asimi-
lasyondan öte imha savaşının silahlı 
elemanları yapılmak isteniyor. 

Böyle bir onursuzluğa eğitim emek-
çileri kesin karşı koyarak, kesinleşme-
miş de olsa bu öneriyi kendilerine ha-
karet olarak saymalıdırlar. Böyle bir 
savaşta öğretmenlere düşen asimilas-
yoncu eğitim sisteminin, Kürt halkını 
inkara dayanan eğitim sisteminin kal-
dırılmasını istemektir, bunun için çalış-
maktır. Mesleki onurumuza sahip çıka 
cak, mesleki onurumuzu koruyacak-
sak gereken budur. Silahlanmayı ve 
korucu olmayı reddetmek devletin eği-
tim adıyla uyguladığı çirkin yöntemi de 
bir bakıma teşhir etmektir. Birer eği-
timci olarak öğretmenlere böyle bir so- . 
rumluluğun yanında, insan olarak da 
Kürt halkına yönelik kanlı politikaya or-
tak olmama görevi düşüyor. 

 

Öğretmen pazarından öğretmenlere silah dağıtılmasına 

Eğitim emekçileri korucu yapılamaz 

riz." öldürülen öğretmenleri bahane 
eden savunma bakanı öğretmenleri 
korucu yapmak istiyor. Aslında gelinen 
aşamada asker, polis, korucu dışında 
kalan devlet memurları da silahlandırı-
larak militarize edilmek isteniyor, öğ-
retmenler için böyle bir şeyin öngörül-
mesi bu politikanın çarpıcı bir yanıdır. 
Devlet bu politikasıyla Kürdistan'da 
eğitimin göstermelik olduğunu; aslola-
nın asimilasyon ve savaşı kendi lehine 
geliştirmek olduğunu da kanıtlamış 
oluyor. Öğretmenlerin askerliğini Kür-
distan'da öğretmen olarak yapması 
veya "asker olanlara öğretmenlik göre-
vi" verilmesi, hem buradaki eğitimin 
bitmişliğinin, hem de öğretmenlerin 
eğitici-öğretici işlevlerinin bir hiç olarak 
görüldüğünün; her şeyin Kürt halkının 
yok edilmesi için olduğunun bir başka 
ispatıdır. 

Devletin öğretmenlere silah vermeyi 
düşünmesi, öğretmenin kesin olarak 
can güvenliğini düşündüğünden kay-
naklanmıyor. Öğretmenin can güvenli-
ğini düşünen bir düzen öğretmeni asi-
milasyon sisteminin bir parçası olarak 
oralarda istihdam etmez. Halkın anadi-
lini, tarihini ve kültürel değerlerini ta-

alınarak en ağır işkencelerden geçirilebiliyor. İşkence 
yapan devlet güçleri herhangi bir suçlamada 
bulunmak yerine kendi isteklerini dayatıyor ve 
işkenceyle kabul ettirmeye çalışıyor. Köylerde 
genellikle köyü terk etmeleri ya da koruculuğu kabul 
etmeleri istenirken; şehirlerde de genel olarak 
işbirlikçilik öneriliyor ve yılgınlık yaratılmaya 
çalışılıyor. 

Özel tim ve askerler geceleri ilçe merkezlerinde 
rast gele havaya ateş açarak halka gözdağı vermeye 
çalışıyorlar. Yaz ayları başından beri süren köy 
boşaltma uygulaması ise en pervasız şekliyle devam 
ediyor. Uygulamanın hayata geçirildiği bölgelerde ise 
neredeyse boşaltılmayan köy kalmadı. Boşalan 
köylerdeki evler daha sonra köylülerin tekrar gelip 
yerleşmemesi için uçaklarla bombalanarak yakılıyor, 
tahrip ediliyor. 

Köylerden şehir merkezine getirilen ve işkence 
gören kişilerden kolu bacağı kırılacak ölçüde işkence 
izi taşıyanlar hastaneye gittiklerinde kesinlikle 
işkence gördüklerine dair rapor alamıyorlar. Tersine 
sağlam raporu veriliyor. Doktorlar ya faşist oldukları 
için ya da korktukları için işkenceyi gizlemek suretiyle 
işkence suçuna ortak oluyorlar. 
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16 Ağustos günü Malatya Cezaevi'nde 
Devrimci Sol tutsaklarının bulunduğu koğu-
şa silah, kalas ve coplarla saldıran jandar-
ma, özel tim ve gardiyanlardan oluşan sal-
dırı çetesi 42 tutsağı ağır şekilde yarala-
mıştı. Bu saldırıyı protesto eden Devrimci 
Sol tutsakları 34 gün açlık grevi yaparak, 
gasp edilen haklarını geri aldılar. 

16 Ağustos'ta cezaevindeki saldırıyı du-
yan aileler Adana HADEP'te süresiz açlık 
grevine başladılar. HADEP'te başlayan sü-
resiz açlık grevi, Adana SHP İl Merkezi iş 
galine dönüştüren tutuklu aileleri mücade-
lelerini Ankara'ya taşıdılar. Direnişin başın-
dan itibaren içinde yer alan Sevgi Zat, Fah-
riye Güzel, Yıldız Sarıoğlu direnişlerini şöyle 
anlattılar. 

Sevgi Zat: Cezaevinde saldırıyı duyar 
duymaz ailelerle toplandık. Evlatlarımıza 
yönelik girişilen saldırının hesabını sormak 
için bizlerin de bir şeyler yapması gerektiği 
bilinciyle, HADEP'te süresiz açlık grevine 
başlama karan aldık. Direnişimizi bir basın 
açıklamasıyla basına duyurduk. Direnişimi-
zin ilerleyen günlerinde hükümetin ortağı 
olan SHP'de sürdürme kararına vardık. 
Adana SHP İi Merkezi'ni işgal ederek dire-
nişimizi buraya taşıdık. Direnişimize ilk tep-
ki SHP İi Sekreteri Selahattin Öztaş'tan 
geldi. Basının karşısında bizlere "Bunlar bi-
zim misafirimizdir" diyerek ikiyüzlülüğünü 
gösterdi. Basın gittikten sonra gerçek politi-
kasını ortaya koyan Ûztaş, SHP binasını 
polis ablukasına aldırarak, bizleri polislerle 
karşı karşıya bıraktı. Öztaş, açlık grevinde 
bulunan herkesi zorla dışarıya çıkarttı. Er-
tesi gün yeniden SHP'yi işgal ederek, dire-
nişimizi burada sürdüreceğimizin kararlılı-
ğını onlara ispatladık. Kararlılığımız karşı-
sında bizleri dışarıya çıkartamayan Öztaş 
karşımızdan boynu bükük ayrıldı. 

Fahriye Güzel: Direnişimizi açlık greviyle 
sınırlı tutmayacaktık. Sesimizi daha gür 
çıkartmak için bakanlarla, milletvekilleriyle 
görüşme kararı aldık ve direnişimizin 12. 
gününde Ankara'ya hareket ettik. İlk yeri-
miz TBMM oldu. Bizlerin direnişçi tutsakla-
rın ailesi olduğumuzu öğrenen polisler, yo-
lumuzu kapının girişinde keserek "Sizler 
polis ve askerlerin katillerinin ailelerisiniz" 
diyerek bizleri iteleyerek ve hakaret ederek 
Meclis kapısından uzaklaştırdılar. Bunun 
üzerine basını dolaşarak sorunlarımızı ve 
evlatlarımızın cezaevlerinde yaşadıkları 
baskıları anlattık. 

Yıldız Sarıoğlu: Direnişimiz yalnız ev-
latlarımız için değildi. Ankara'ya gittiğimizde 
Güvenpark'ta direnişte bulunan ASKİ iş- 

çilerini ziyaret ettik. Onların sorunlarını din-
ledikten sonra bizlerin de tutsak aileleri ol-
duğumuzu, niçin burada olduğumuzu onlara 
anlattık. 13 Eylül günü İHD Genel Sekreteri 
Akın Birdal'la görüşüp, sorunlarımızı 
anlattık ve bizlere destek olmasını istedik. 
Daha sonra SHP Tunceli Milletvekili Kamer 
Genç'le görüştük. Ondan yetkilerini kullan-
masını istediğimiz zaman bizlere verdiği 
cevap ilginçti. Her sorumuzda, her konuş-
mamızda köşeye sıkışan Genç bizlere; 
"Benden başka milletvekili bulamadınız mı" 
dedi. "Senden fazla bir şey beklemeyin, za-
ten Adalet Bakanıy/a aram bozuk" diyerek, 
milletvekilliğinden ne anladığını uzun uzun 
anlatmaktan başka bir şey yapmadı. 14 Ey-
lül günü SHP Genel Merkezi'ne gittik. Burada 
kimle görüşmek istediysek, yok denildi. 
Tekrar Meclis'e giderek Malatya SHP Mil-
letvekili Mustafa Yılmazla görüşerek, so-
runlarımızı ona da aktardık. O da diğer mil-
letvekilleri gibi dinlemekten ve nasihat ver-
mekten öteye gitmedi. Adalet Bakanı Mo-
ğultay'la görüşmemizde ise evlatlarımızın 
talebi olan 5 maddelik isteklerini yazılı ola-
rak kendisine verdik. O da Adalet Bakanı 
olmasına rağmen "bakacağım" demekten 
öteye gitmedi. Moğultay'la görüştükten 
sonra Ceza ve Tevkif evleri Genel Müdürü 
Zeki Göngör ile görüştük. Kendisine Malat-
ya Cezaevi'nde çocuklarımıza karşı uygu-
lanan baskıdan sorumlu olduğunu, oğulları-
mızın açlık grevinde olduğunu belirterek, 
bir an önce sorunları çözmesini söylediği-
mizde bizlere; "Ne açı, siz onları açlık gre-
vinde bilin, onlar yiyorlar." diyerek hakarette 
bulunmak istedi. Bizler de kendisinin bir 
baba olduğunu, oğullarımızın direnişiyle 
kimsenin alay edemeyeceğini, bunun hesa-
bını vereceğini belirttiğimizde, birden yırtıcı 
bir kaplana dönüşerek "Benim çocuğumla, 
kendi çocuğunuzu nasıl karşılaştırırsınız." 
diyerek, üzerimize yürümeye başladı. Bu-
nun üzerine içimizden biri, "Eğer çocukları-
mıza bir şey olursa, sen kendini burada yok 
bil." dedi. 

Müzeyyen   Büyükaşık:   Her   gün 
TBMM'de olmamız, milletvekillerinden he-
sap sormamız onları rahatsız etmeye baş-
lamıştı. Bir gün birini yakalıyoruz, diğer gün 
birini. Hiçbirini boş bırakmıyorduk. Evlatları-
mızın mücadelesini Meclis'e taşımıştık. 
Mücadelemizin sonucunu da almaya başla-
mıştık. Zeki Güngör bazı milletvekillerine 
cezaevinde açlık grevinin bittiğini söylüyor-
du. Biz yine de bunlara inanmıyorduk. Ara-
mızdan seçtiğimiz bir kişinin cezaevindeki 
temsilciyle görüşmesini, ancak o zaman 
açlık grevinin bittiğine inanacağımızı belirt-
tik. 

 
İnsanın insan tarafından sömürülme-

sinin azgınca sürdürüldüğü günümüz 
dünyasında ve ülkemizde vahşi kapita-
lizm bütün saldırılarını kadın-erkek, 
genç-ihtiyar-çocuk demeden tüm insanlı-
ğa yöneltmektedir. 

(...) 
Düzenin kendi koyduğu yasaları bile 

hiçe sayarak "orman kanunu"nu iş-
lettiği, insanca yaşamanın ve can gü-
venliğinin tüm koşullarının ortadan kal-
dırıldığı şu günlerde birbirimize daha 
sıkı kenetlenmek, baskılara-yasaklara 
birlikte karşı çıkmak, ARTIK YETER! 
demek bir insanlık görevi haline gel-
miştir. 

(...) 
Öyleyse; insanı ve insana ait tüm de-

ğerleri korumak için harekete geçelim, el 
ele verelim ve bu suçlara anında müda-
hale ederek engel olmaya çalışalım. 

Çağrımız insanım diyenedir, çağrımız 
ilericiyim, devrimciyim diyenedir. 
 

meslekten İNSANLARAdır. İnsan hak-
ları ihlallerinin önüne birlikte set olalım. 
İnsanca yaşamak ve yaşatmak için 
"HALKIN ACİL MÜDAHALE HATTI"nı 
birlikte oluşturalım, mücadele edelim. 

(...) 
Diyelim ki; evinizden işinize veya işi-

nizden evinize giderken birtakım "karanlık 
güçlerce" bir insan zorla kaçırılmak is-
teniyor. Kaçırılmaya çalışılan insan adını 
haykırarak "öldürüleceğini, gözaltında 
kaybedileceğini" söylüyor. NE YAPA-
CAKSINIZ? 

Kime, nereye bildirecek, mücadele 
edilmesini isteyeceksiniz? 

Veya, bir yakınınızı, komşunuzu ge-
ceyarısı evinden apar-topar götürdüler. 
NE YAPACAKSINIZ? 

Veya işyerinizde, fabrikada, toplu ta-
şıma aracında çalışıyorsunuz. Yanıbaşı-
nızda çalışan arkadaşınız veya otobüs-
minibüs-dolmuştaki, trendeki bir yolcu, 
yine aynı karanlık güçlerce kaçırıldı. NE 
YAPACAKSINIZ? 

Kime, hangi kuruma, kuruluşa haber 
verecek, nasıl müdahale edeceksiniz? 

Veya; oturduğunuz mahallede bir ev, 
bir apartman dairesi yüzlerce polis tara-
fından kuşatılmış, çatışma sürüyor. Ya-
şanan onlarca örnek ışığında oradaki in- 

 
sanların katledileceğini biliyorsunuz. Du-
ruma müdahale edildiğinde ise yüzde-
binde bir şans da olsa kuşatılmış insan-
ları katliamdan kurtarabilmek, yaşatabil-
mek mümkün. 

NE YAPACAKSINIZ? 
Nereyi, kimleri, hangi kurumu-kurum-

ları arayacak, anında müdahale edilme-
sini isteyebileceksiniz? 

işte tüm bu gerçekler ışığında insan 
hakları ihlallerine karşı; 

"HALKIN ACİL MÜDAHALE HAT-
TI"n oluşturmak, ihlallere, kayıplara, yok 
etmelere karşı birlikte mücadele etmek 
bir insanlık görevi haline gelmiştir diyo-
ruz. 

HALKIN ACİL MÜDAHALE HATTI 
günün 24 saati açık olan ev, işyeri, ku-
rum, büro telefonlarından, fakslarından 
vb. iletişim ağından oluşmalı; gelen uya-
rıyı, müdahale çağrısını-talebini, gece-
gündüz demeden, anında müdahale 
edebilecek tüm kurum, kuruluş ve kişile- 

 

HALKIN ACİL MÜDAHALE HAT-
TI'na katabileceğiniz bir telefon numa-
rası, bir faks numarası, bir tele-sekreter 
vb.; 

HALKIN ACİL MÜDAHALE HAT-
Tl'nın oluşumu için harcayacağınız mad-
di-manevi küçük bir çaba; 

HALKIN AGİL MÜDAHALE HAT-
Tl'nın iletişiminde veya müdahalelerinde 
alacağınız bir görev, insana, insanlık 
onuruna, yaşam hakkına sahip çıkmak-
tır. 

Katledilenler, işkence görenler, kaçırı-
lıp gözaltında kaybedilenler, bu vatanın, 
bu halkın evlatlarıdır. 

Katliamları yapanlar-yaptıranlar, katli-
amlardan sonra sokakta alkış tutanlar, 
emekçi halkımızı bu onursuz davranışa 
ortak etmeye çalışanlar bir avuç halk 
düşmanı ve vatan hainleridirler. 

HALKIN ACİL MÜDAHALE HAT-
Tl'nı kullanarak, bilgi vererek, müdaha-
le ederek, yok edilmeye çalışılan ya-
şamları, ayaklar altına alınmaya çalışı-
lan insanlık onurumuzu koruyalım. 
Katliamlar, işkenceler, baskılar önünde 
set oluşturalım. 

Unutmayalım ki akan bizim kanımız-
dır, yiten bizim canımızdır. Yine unutma-
yalım ki BU VATAN BİZİMDİR... 

İnsan hakları ihlallerine karşı 
"HALKIN ACİL MÜDAHALE HATTI" 

Tutsak aileleri: 

"Evlatlarımızla birlikte 
direndik ve kazandık" 

 

Haklar ve Özgürlükler Ptatformu'nun girişimiyle gözaltılara, katliamlara, 
kaçırmalara anında müdahale edebilmek amacıyla "Halkın Acil Müdahale 
Hattı" oluşturuldu. Zulüm düzeninin önüne yeni bir barikat oluşturul-
mam amacıyla gündeme getirilen bu girişim, Haklar ve Özgürlükler Plat-
formu tarafından kamuoyuna aşağıda özetlediğimiz açıklama ve çağrıyla 
duyuruldu. 
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Erzurum Cezaevi 
Gardiyan-Asker Terörü, 
Ölüm ve Direniş 
Erzurum Cezaevi'nde 15 Ağus-

tosta başlayan, gardiyanlarla birlik-
te komando askerlerin de katıldığı, 
cop ve kalasların kullanıldığı saldı-
rılarda 850 siyasi tutsak yaralanır-
ken, bunlardan 200'ünün durumu-
nun ağır olduğu bildirildi. 

Saldırı ilk olarak Devrimci Sol 
ve TDKP davalarından tutsakların 
bulunduğu C-3 koğuşunda baş-
ladı. İdare her konuda aktif direniş 
tavrı koyan bu koğuşta başlama-
nın daha doğru olacağını düşün-
müş olmalıydı. Koğuşa arama 
yapmak için giren gardiyan ve ko-
mando askerleri, tutsaklardan so-
yunmalarını istediler. İnsanlık onu-
runa ve genel ahlaka aykırı olarak 
soyunma isteği daha önce yapılan 
bir uygulama değildi. Tutsaklar bu 
uygulamayı kabul etmediklerini 
söyleyince, zaten saldırı hazırlıklı 
olan gardiyan ve askerler cop ve 
kalaslarla tutsaklara saldırdılar. 
Birçok tutsağın bayılıncaya kadar 
dövülmesinden sora, koğuş talan 
edildi, gazete, dergi ve kitap gibi 
malzemelere de el konuldu. 

C-3'e saldırı başlangıçtı. Daha 
sonra koğuşlara yönelen idare, 
toplam 850 tutsağın bulunduğu 
tüm koğuşlarda aynı operasyonu 
tekrarladı. Saldırı bittiğinde üzerin-
de cop ve kalas izi olmayan tutsak 
yoktu. Aynca 200 tutsak da ciddi 
biçimde yaralanmışlardı. 

Saldırıya cevap olarak cezae-
vinde bulunan tüm tutsaklar 28 
Ağustos günü açlık grevine başla-
dılar. İdare tek tek dilekçe verme 
dayatmasını kabul etmeyip, toplu 
dilekçe veren Devrimci Sol dava-
sından 13 tutsağı zor kullanarak 
hücrelere attı. Daha sonra diğer 
koğuşlardan da 20 tutsağın daha 
gelmesi ile hücrelere atılanların 
sayısı 33 oldu. 

Bu arada idare, cezaevinde da-
ha önce 3 ihanetçinin cezalandırıl-
masının soruşturması bahanesiyle 
birçok kişiyi tek tek alarak işken-
ceden geçirdi. Bu işkencelere si-
yasi şube polisleri de katıldı. Bazı 
tutuklulara ise açlık grevini bırak-
maları için hamamda ve idare bö-
lümünde ıslatılarak, kaba dayak 
ve falaka atıldı. 

Saldırılar sırasında, Selami Zo-
ru isimli PKK'lı tutsak, baskıları 
protesto etmek için kendini astı ve 
öldü. Arap Köseoğlu ise kendini 
aynı şekilde asmasına rağmen 
ipin kopması üzerine kurtuldu. 
Baskıları protesto için kendini ya-
kan Resul Gerger ise ağır yara-
landı. 

Bu saldırılarla birlikte tutsakla-
rın büyük bölümü açlık grevini bı-
raktı. Devrimi Sol davasından yar-
gılanan ve hücrelerde bulunan 13 
tutsağın açlık grevi direnişini sür-
dürmeleri üzerine, idare bu tutsak-
lara gasp edilen haklarının geri 

 
 

verilmesi ve iade edilmeleri sözü 
verdi. Tutsaklar ise koğuşa geç-
meleri sağlanmadan açlık grevini 
bırakmayacaklarını söylediler ve 
koğuşa verilince açlık grevine son 
verdiler. Ancak 2-3 gün içinde ida-
renin haklarını vermek niyetinde 
olmadığını görmeleri üzerine 29 
Ağustosta Devrimci Sol tutsakları 
yeniden açlık grevine başladıkla-
rını duyurdular, idare ise ertesi 
gün C-3 koğuşuna yeni bir saldın 
daha başlattı. Öldüresiye dövülen 
tutsaklar, birer-ikişer bölünerek di-
ğer koğuşlara dağıtıldı. 

Erzurum E Tipi Cezaevi'nde 
yaşanan bu yoğun saldın, işkence 
ve baskıların sonuncu halkası, tut-
sakların sürgün edilmesi oldu. 
Toplam 265 tutsak Erzurum Özel 
Tıp Cezaevi'ne sürgün edildi. 

Saldırı sürecinde, avukatların 
ve bazı bölge milletvekillerini ça-
bası ile Adalet Bakanlığı cezaevi-
ne bir inceleme heyeti gönderdi 
.Ancak heyetin cezaevi ziyareti ta-
mamen baştan savma, gösterme-
lik bir girişim oldu. Ne işkenceleri 
saptadılar, ne de işkence yapan 
gardiyanlar hakkında bir işlem 
başlattılar. 

Bu nedenle yaşanan işkencele-
rin sorumlusu başta Adalet Bakanı 
Moğurtay ve Ceza ve Tevkiievleri 
Genel Müdürü Zeki Güngör'dür. 
Zeki Güngör'den aldıkları talimat-
lar sonucu cezaevi nöbetçi savcı-
sının rahat davranışı, Zeki Gün-
gör'ün operasyonlarda özel bir ro-
lü olduğunu gösteriyor. Ayrıca iş-
kencelere bizzat katılan Cezaevi 
Müdür Vekili Bayram Mayırsoy ve 
"Burası bozkurt yatağı" diye nara-
lar atarak saldıran bazı gardiyan-
lar, tüm işkence uygulamalarının 
doğrudan sorumlularıdır. 

Halen tutsakların, dilekçe yaz-
mak gibi en temel anayasal hak-
ları da dahil tüm hakları kısıt-
lanmış durumdadır. Gazete, dergi 
dahi verilmemektedir. 

Şu an gergin olan cezaevinde, 
insanlık onurunu korumak için di-
renişi sürdüreceklerini bildiren tut-
saklar, kamuoyunu Erzurum E Tipi 
ve Özel Tip Cezaevi'nde gelişen 
olaylara karşı duyarlı olmaya 
çağırdılar. 

Buca Cezaevi'nde Tutsaklar 
Duruşmalara Çıkmıyor 
Buca Cezaevi'nde Devrimci 

Sol tutsaklarına saldıran askerler 
10 tutsağı yaraladılar. 

21 Eylül günü mahkemeye gö-
türülen Devrimci Sol tutsaklarını 
birbirine kelepçelemek isteyen as-
kerler tutsakların direnişiyle karşı-
laştılar. Bunun üzerine tutsaklar 
dövülerek mahkemeye çıkarılırken 
Bahadır Özerdem, Yusuf Sarp ve 
Murat Özdemir ağır yaralandılar. 
Aslıhan Gençay, Şükriye Can, 
Gülten Işık, Zehra Koyupınar, Öz-
den Öz, ismet Avcı ve Yusuf Bağ 
ise aldıkları darbeler sonucu çeşitli 

 
 

yerlerinden yaralandılar. 
Aynı gün bir açıklama yapan 

Devrimci Sol tutsakları bu uygula-
mayı idarenin tutsakların onuruna 
yönelik bir saldırısı olarak değer-
lendirerek mahkemelere çıkmama 
kararı aldıklarını belirttiler. Tutsak-
lar ayrıca aynı baskının daha ön-
ce de uygulanmak istendiğini an-
cak tavır almaları üzerine idarenin 
geri adım atmak zorunda kaldığını 
da sözlerine eklediler. 

Sivas Cezaevi'nde Direniş 32. 
Gününde 
Sivas E Tipi Cezaevi'nde süre-

siz açlık grevini sürdüren Devrimci 
Sol tutsağı Fidan Duma'nın açlık 
grevi 32. gününe girdi. 

Cezaevinde keyfi baskıları pro-
testo etmek için 24 Ağustosta sü-
resiz açlık grevine başlayan Dev-
rimci Sol tutsağı Fidan Duma ta-
leplerinin kabul edilmemesi duru-
munda 26 Eylül'de, su ve tuz al-
mayı da keseceğini açıkladı. 

Duma'nın yaptığı açıklamada 
cezaevi yönetiminin erkek gardi-
yanları bayanlar koğuşuna keyfi 
olarak günde 7-8 kere sayım ge-
rekçesiyle sokması, dergi ve ga-
zetelerin alınmaması, sık sık mek-
tup yasağı konması, görüş günle-
rinde tutsak yakınlarının soyadı 
tutmadığı gerekçesiyle görüşe 
alınmaması, siyasi tutsakların 
kaldığı koğuşa 4.5 aydır su veril-
memesi, arada bir verilen suların 
ise idare tarafından kasıtlı olarak 
kirletilerek verilmesi cezaevinde 
yaşanan belli başlı sorunlar olarak 
sıralanıyor. 

Cezaevi idaresi yalnızca vaat-
lerde bulunarak eylemi bitirmeye 
çalışırken, Devrimci Sol tutsağı 
Duma, talepleri kabul edilip uygu-
lanmaya başlamadan açlık grevini 
bırakmayacağını açıkladı. 

Devrimci Sol tutsağı Duma'nın    
dışında keyfi uygulamalara tepki 
göstermeyen siyasi tutsaklar, hak-
ların direnişle değil, lütufla geri 
alacaklarını sanarak, idareyle gö-
rüşmelerini sürdürüyorlar. 

Fidan Duma'nın sürdürdüğü 
açlık grevinde gelişecek olumsuz-
luklardan birinci derecede Adalet 
Bakanlığı ve cezaevi yönetimi so-
rumlu olacaktır. Bütün devrimci-
demokrat kamuoyunun Fidan Dur-
na'nın onurlu direnişini destekle-
meye çağırıyoruz. 

Elbistan'da Kazanan 
Devrimci Sol Tutsaktan Oldu 
Elbistan Cezaevi'nde Devrimci 

Sol tutsaktan taleplerini kabul etti-
rerek açlık grevini bitirdiler. 

Temel talep olarak Malatya Ce-
zaevi'ne sevk olmayı isteyen Dev-
rimci Sol tutsakları, açlık grevinin 
39. gününde taleplerinin kabul 
edilmesi üzerine süresiz açlık gre-
vine son verdiler ve daha sonra 
da Malatya Cezaevi'ne sevk edil-
diler.. 

 

Devrimci sosyalist basın 
üzerindeki devlet terörü tüm hı-
zıyla devam ediyor. 

21 Eylül günü Yoksul Halkın 
Gücü Beykoz Temsilciliği polis 
tarafından basıldı. Büro 
muhabiri Leyla Taştan yarala-
narak gözaltına alındı. Polisin 
keyfi tutumu büroyu basmakla 
da sınırlı kalmadı. Büro muhabiri 
Leyla Taştan'ı gözaltına alan 
polisler arama izni olmadığı 
halde evini de arama gerekçesiyle 
talan ettiler. Yoksul Halkın Gücü 
gazetesi tarafından aynı gün 
yapılan basın açıklamasında 
büronun basılması protesto 
edilerek "düzenin pisliğini, 
kokuşmuşluğunu, bitmişliğini, 
saldırılarla gizlemeye ve terör 
estirerek halkı susturmaya 
çalıştığı" vurgulandı ve "Tüm bu 
baskı ve engellemelere rağmen halkımızın onurlu kavgasının 
onurlu sesi olmaya devam edeceğiz. Faşizmin baskıları 
bizleri yıldıramayacak" denildi. 

Çay Mahallesi halkı 
cezalandırılmak isteniyor 
 

Mersin'in ANAP'li Belediye Başkanı Okan Merzeci, Siteler Ma-
hallesi'nde  bulunan genelevi Çay Mahallesi halkının tepkisine rağ-
men taşımakta ısrar ediyor. 

Çay Mahallesi, yaklaşık 20 bin nüfuslu, çoğunluğunu Kürt milli-
yetinden insanların oluşturduğu bir mahalledir. Geçtiğimiz yerel se-
çimlerde de % 90  boş oy çıkmıştır. Mahalleye hemen her gün polisler 
tarafından operasyonlar düzenlenip insanlar gözaltına alınmaktadır. 

Genelevin mahalleye taşınacağı haberi alınınca, mahalle halkı 
muhtarlık önünde basın açıklaması yaparak, Büyükşehir Belediye 
Başkam Merzeci'yi protesto etti. Mahalle halkının tepkisi üzerine, 
Belediye Meclisi toplanarak genelevin Çay Mahallesi'ne taşınma ka-
rarını iptal etti. 

Geçtiğimiz günlerde Belediye Başkam Merzeci, Meclis kararım 
da hiçe sayarak genelevin temelini atma girişiminde bulundu. Konu 
hakkında görüştüğümüz Çay Mahallesi Muhtarı Mustafa Doğan 
şunları söyledi: "Belediye Başkanı Merzeci geçmiş yönetiminde 
"Genelevi yüzyıl şehrin ulaşamayacağı bir yere taşıyacağım" deme-
sine karşılık bugün yaklaşık nüfusu 20 bin olan mahallemize taşı-
mak istiyor. Bu bizi cezalandırmaktır. Mahallede bulunan Belediye 
arazisine daha önce sağlık ocağı, yeşil alan ve ilkokul hizmetlerinin 
yapılmasını önerdik. Bu isteklerimiz yanıtsız kaldı. Şimdi de buraya 
genelev yapmak istiyorlar. Buna kesinlikle izin vermeyeceğiz."  

  Minibüs muavinleri de 
işsizler ordusuna katıldı 

Mersin'de 1500 şehiriçi dolmuş muavini, Belediye ve Minibüs-
tüler Derneği başkanının işbirliği sonucu işlerinden oldular. 

21 Temmuz'da alman bir kararla 15 Eylül'e kadar şehiriçi ta-
şımacılığı yapan minibüslerde muavin çalıştırılması yasaklandı. 
Dolayısıyla 15 Eylül'den sonra muavinler de işsizler ordusunun 
bir parçası haline geldi. 

Konuya ilişkin bir açıklama yapan Mersin Minibüsçüler Esnaf 
Odası Yönetim Kurulu Başkanı Vahit Çekmez «Bir süredir oda-
mıza ve birliğimize ve Büyükşehir Belediyesi'ne şehiriçi yolcu taşı-
macılığı yapan dolmuşlardaki yardımcı personel hakkında yolcu-
larımızdan gelen yoğun şikayetler üzerine yönetim kurulu böyle 
bir karar aldı." dedi. 

Aynı konuda konuştuğumuz dolmuş muavinleri ise yaklaşık 20 
yıldır Mersin şehiriçi taşımacılığında muavin çalıştığım belirterek 
"Şimdiye kadar böyle bir şikayet olmadı. Olan şikayetler için de 
gerekenler yapıldı. Ancak halk muavinlerin kaldırılması için bir 
talepte bulunmadı." diyerek, asıl amacın muavinlerin çıkartılarak 
minibüs sahiplerine daha çok kâr sağlamak olduğu vurgulandı. 

Cezaevleri Halkın  Gücü 
Beykoz bürosu basıldı İnsanlık dışı uygulamaları 

kabul etmeyeceğiz" 
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Demokrasi Platformundaki Hak-
İş ve DİSK'le Türk-İş ilişkisini kes-
miş bulunuyor. Türk-iş'in bu konu-
daki açıklaması onun aynı zamanda 
devletle olan işbirliği ve gizli pazar-
lıklarının açığa çıktığı bir döneme 
denk geldi. Zira Hak-İş ve DİSK ka-
zanılmış haklar üzerine pazarlık ya-
pılması konusunda Türk-İş'i eleşti-
rince Türk-İş kendisinden küçük bu 
iki sendikanın eleştirisini büyüklüğü-
ne(!) yediremeyip aniden böyle bir 
açıklama yaptı. 
İşçi düşmanlığı konusunda adeta 

devletle yarışan Türk-İş kendisine 
bağlı sendikaların yoğun tepkisi ya-
nında, kendi dışındaki kurumların 
tepkisini de toplayarak çürümüş 
olan sistemi, sistemin savunucula-
rıyla birlikte koruma göreviyle baş 
başa kaldı. 

Peki Demokrasi Platformu nedir, 
ilişkileri nasıl yürüyen bir platform-
dur? 

Demokrasi Platformu Türk-İş, 
Hak-İş, DİSK ve KÇSP başta olmak 
üzere belli başlı dernek ve meslek 
odalarından oluşuyor. Bir yıl önce 
kurulan platform, asgari anlamda iş-
çileri, memurlar ve toplumu ilgilen-
diren belli başlı sorunlar hakkında 
karar alarak eylem yapmayı hedefli-
yordu. Ayrıca bu platformdaki sendi-
kalar platform içinde birbirlerinin 
sendikal anlayışını, işleyişini eleştir-
memek, iç işleyişlerine müdahale et-
memek yönünde bir ilke kararı al-
mışlardı. Yani daha iyiyi bulmak, da-
ha kararlı ve etkili adımlar atmak yö-
nünde bir zorlama, platform içinde 
bir çatışma yapılmayacaktı. 

Mücadele bu platform için esas 
değildi. Esas olan birbirinden farklı 
anlayıştaki (!) sendikaların, odaların 
bir araya gelmiş olmasıydı. Kendisi 
genişti ve "büyük bir demokrasi ör- 

 

Adana (Mücadele)- Çukobirlik 
Fabrikası'nın yemekhane bölümünde 
çalışan toplam 183 işçi YEMAŞ Ye-
mekçiiik adlı taşeron firma tarafından 
işten çıkartılmaya çalışılıyor. YEMAŞ 
işverini ise "Hepiniz çıkmak zorunda-
sınız, ben kendi ekibimle geleceğim" 
deyince işçiler işyerinden çıkmayarak 
yemek çıkarmama eylemine geçtiler. 
Sorunu çözmek için işçilerin üyesi 
olduğu Oleyis Sendikası ile Çukobirlik 
yöneticileri 12 Eylül'de bir görüşme 
yaptılar. Görüşmelerden işçilerin 

neği" idi. Bu açıdan burjuva kalem-
şörler önemli bir demokrasi girişimi 
olarak yorumladılar. Demokrasi adı-
na statükoculuğun meşrulaştırılma-
sını "en demokrat" tavır gibi göster-
meye çalıştılar. 

Demokrasi mücadelesinin gerek-
leri bir yana, basit anlamda bile De-
mokrasi Platformu'nun nasıl bir cid-
diyetsizlikle ele alındığı geçen süreç 
içinde kendini ortaya koydu. Türk-İş 
ve DİSK'in ortak olarak yaptığı bü-
tün şey Kızılay Meydanı'nda iki kez 
bildiri dağıtmak ve 1 Mayıs 1994 yı-
lının tertip komitesini oluşturmaktı. 
Üstelik bu sendikalar kamu emekçi-
lerinin genel eylemlerine dişe doku-
nur hiçbir destek sunmadılar. 

Tabii Bayram Meral'in DİSK ve 
Hak-İş'le ilişkilerini kestiğini açıkla-
ması bu iki konfederasyonun tepki-
sine yol açtı. Hak-İş Genel Başkanı 
Necati Çelik, "Oh be dünya varmış, 
üstümüzden büyük bir yük kalktı" di-
yerek tepkisini dile getirdi. DİSK Ge-
nel Başkanı Rıdvan Budak ise bu 
konuda Türk-İş'i düşünmeye, taba-
nın istemlerini gözönüne almaya 
davet ettiğini" belirtti. 

Aslında adı var pratikte kendisi 
olmayan Demokrasi Platformu'nda 
Türk-İş'in bu sendikalarla ilişkisini 
kesmesi pratik hiçbir sıkıntı yarat-
mayacak. Çünkü ortada zaten yapı-
lan bir şey yoktu. Emekçilerin yaşa-
dığı sorunlara karşı Türk-İş ne kadar 
duyarsızsa Hak-İş de o denli duyar-
sızdır. Hatta Türk-İş tabanının zorla-
masıyla alınan 20 Temmuz genel 
eylem kararını hem Hak-İş hem de 
DİSK "destekliyoruz" demelerine 
rağmen, fiili destek için hiçbir çalış-
ma yapmamış, bu düşünceyi kendi-
lerine saklamışlardır. Aynı şekilde 
Hak-İş 1 Mayıs tertip komitesinde 
yer almasına rağmen işçileri alana 
 

lehine olumlu bir 
sonuç çıkmayınca 
işçiler, Çukobirlik 
Genel Müdürlüğü 
önünde alkışlı yü-
rüyüşe geçtiler. 
Yürüyüşçü işçilere 
destek veren Çu-
kobirlik işçilerinin 
"Yaşasın İşçilerin 
Birliği" şeklinde 
sloganlar atmasını 
sendika yetkilileri, 
işçilere bağırarak 
engellemeye çalı-
ştı. Sendika yetki-

lileri iplik bölümü önünde fabrika ye-
mekhanesi ve kendi sendikalarını 
bolca öven bir konuşma yaptı. Bu ge-
reksiz konuşmalar işçilerin ıslıklama 
ve yuhalamalarıyla karşılık gördü. 
Sendikacılar işverenle görüştüklerini, 
YEMAŞ'a verilen ihalenin iptal edildi-
ğini söylediler. Oysa ortada hiçbir ka-
zanım yoktu. 

 
O gün 15-23 vardiyasında kalan 

işçiler yine işyerlerini terk etmediler. 
Bunun üzerine işveren saat 18.00'de 
jandarma getirterek işçileri zorla dışa- 

getirmemiş, bu konuda çalışmamış-
tır. (Karabük Demir-Çelik işçilerinin 
mitinge gelmesi Karabük'ün kapatıl-
masına yönelik duyarlılıkla ilgili bir 
durumdur.) 

'Tencere dibin kara seninki ben-
den tera'dır. Ne Türk-İş, Hak-İş ve 
DİSK'in üzerinde bir kamburdur, ne 
de Hak-İş ve DİSK, Türk-İş'e ayak 
bağıdır. Her üç sendika da eylem-
sizliklerine veya işçi sınıfının sorun-
larına karşı olan duyarsızlığına ken-
dilerinin dışında gerekçe arama te-
laşındadırlar. Demokrasi Platformu 
adıyla oluşturdukları yapıda işçi sı-
nıfını oyalamadan, birbirlerine yasla-
narak "yumuşak" savunmalara gir-
mekten başka bir şey yapmamakta-
dırlar. 

Bütün bunların yanında Türk-İş'in 
Hak-İş ve DİSK'ie bağlarını kopart-
ması kendisine gösterilen tepkiler 
karşısında Türk-İş'in iyice teşhir ol-
masıyla açıklanacak bir durumdur. 
Türk-İş'in kendisinden pek farklı ol-
mayan bu sendikaların yerli-yersiz 
de olsa eleştirilerini kaldıracak gücü 
kalmamıştır. Ayrıca DİSK'e bağlı 
sendikaların çeşitli işkollarında Türk-
İş'in örgütlendiği yerlerde örgütlen-
meye çalışması ye karşılıklı yetki iti-
razları da Türk-İş yönetimini rahat-
sız etti. Ancak bütün bunlara rağ-
men Türk-İş içerisindeki çoğu sendi-
ka yöneticisi Demokrasi Platfor-
mu'ndaki Hak-İş ve DİSK'le ilişkileri-
n sürdürülmesinin gelecek açısın-
dan önemli bir temel teşkil edeceğini 
belirttiler. Hem kendi içindeki hem 
de dışındaki sendikalara saldırarak 
devletle baş başa iyice yalnız kal-
mak istiyor Türk-İş. Zaten her geçen 
gün artan sorunlarla gırtlak gırtlağa 
gelmiş işçi ve emekçiler Türk-İş'in 
bu haliyle ancak devletin kucağına 
yakışacağını belirtiyorlar. 

 

rı attı. Bir sonraki gece vardiyaya ge-
len işçiler yine fabrika dışına atıldılar. 
İşçilerin direnişi devam ederken iplik 
bölümünün işçileri oturma eylemini 
sürdüren işçilere desteğe gittiler. 
Destek eylemi sırasında "işçiyiz 
Haklıyız Kazanacağız", 'Yaşasın İşçi-
lerin Birliği", "İşçi Kıyımına Son" slo-
ganları atıldı. 

Aynı gün işçilere Teksif ve Tekstil 
yöneticileri ve 300 kadar Çukobirlik 
işçisinden de destek geldi. Burada 
temsilciler ve sendikacılar Çukobirlik 
yöneticileriyle görüşmeye gittiler. Ye-
mekhane işçileri kamyonla fabrikaya 
gelen yemeği içeri sokmazken, Çu-
kobirlik işçileri de yemek yememe 
tavrı aldılar. 

 
Bütün bu olanlardan sonra ye-

mekhane işçilerinin durumu belirsizli-
ğini koruyor. Çözümün Oleyis yöneti-
cilerine bırakılamayacağı bir kez da-
ha yaşananlarla birlikte kendini orta-
ya koymuştur. Taşeronların keyfi yö-
netimi ve ağır sömürüsünden kurtul-
mak isteyen işçilerin kendilerine güv-
enmeleri ve sorunu çözecek meka-
nizmayı kendi içlerinde oluşturmaları 
gerekiyor. 

TÜMTİS Genel Başkanı Sabri Topçu DİSK ve 
Hak-İş'le sürekli bir diyalog içinde bulunulması 
konusuna daha önce Başkanlar Kurulu'nun karar 
verdiğini, ancak bu sendikalarla ilişkinin kesilme-
sini Teksif Genel Başkanı Şevket Yılmaz ve Tesis 
Genel Başkanı Faruk Barut'un B. Meral'den is-
tediğini ve aniden böyle bir açıklamanın yapıldığı-
nı söyledi. Ayrıca S. Topçu bu sendikalarla ilişki-
nin kesilmesi veya devam ettirilmesi için yine 
Başkanlar Kurulu'ndan karar çıkması gerektiğini 
de belirtti. Sabri Topçu, "Al birini vur ötekine. Belki 
güven açısından böyle bir birlikteliğin geleceğe 
dönük bir yararı vardır. Yoksa bu üç konfedaras-
yonda farklı anlayışlar yok. Altı doldurulabilirse işçi 
sınıfı açısından gelecekte olumlu bir yapı olma 
özelliği taşıyabilir. Bunlar ayrı ayrı kalsalar da ya-
pabilecekleri bir şey yok. Bu yapı ne ilkeli ne de 
devrimci mücadele açısından önem taşımayan 
bir yapı. Ancak sınıf savaşı uzun soluklu bir sa-
vaştır. DİSK ve Hak-İş'le ilişkide olmayı gelecekte 
ihtiyaç duyulacak şeyler açısından sürdürmekte 
yarar var." demekte. 

BEM-SEN Yönetim 
Kurulu Soruyor: 

Demokrasi Platformu oluşumu içerisinde 
yer alan Meral ve onun gibi düşünenler bu-
güne kadar ne yaptılar? 

 
 
IMF ve Dünya Bankası'nın 

direktifleriyle emperyalizmin 
Türkiye'deki işbirlikçileri tarafından 
açıklanan 5 Nisan ekonomik 
kararlarının işçi sınıfı ve tüm 
emekçilere getirdiği ekonomik 
yıkıma karşı B. Meral ve onun gibi 
düşünenler neler yaptılar? 
(İşbirlikçilerin yedeğine düşmekten 
başka.)  

 
Yüzbinlerce işçi işten atılırken, kamu 

emekçileri açığa alınırken, sürgün, soruşturma ve 
hak gaspları yaşanırken Meral ve onun gibi düşü-
nenler neler yaptı? (Bu olumsuzluklara ortak olmayı 
saymazsak tabii.) Sokaklarda, evlerde insanlar 
öldürülüp, gözaltında kayıplar yaşanırken, işkence-
haneler tarihin en yoğun işkencelerine sahne olur-
ken, ormanlar yakılıp, köyler ve kasabalar bomba-
lanırken, Kürt halkı üzerinde topyekun bir soykırım 
denemesi yapılırken Meral ve onun gibi düşünenler 
katliamları gerçekleştirenlere gizli ve açık destek 
vermekten başka bir şey yaptılar mı? 

 
Bizler diyoruz ki; Türk-İş yönetimi ve onlar gibi 

düşünenlerin başına -iş yapmasın diye- çöreklen-
diği bir Demokrasi Platformu varsın dağıtılsın. Çün-
kü bugün işçi sınıfının ve emekçilerin önündeki en 
büyük engel, emperyalizmin ve oligarşinin sınıf içe-
risindeki ortağı sarı sendikacılık ve onun temsilcisi 
durumundaki Bayram Meral'dir. Bizler bugün her 
günkünden daha çok emperyalizme, işbirlikçilerine, 
sarı sendikacılığa ve sendika ağalarına karşı müca-
delemizi yükseltmek ve tüm demokrasi güçlerini bu 
perspektif etrafındaki bir oluşumda toplanmaya ça-
ğırıyoruz." 

 

Tabanıyla bağları koparan Türk-İş 
Hak-İş ve DİSK'le köprüleri attı 

TÜMTİS Genel Başkanı 
Sabri Topçu  

     "Al birini vur ötekine" 

İş hakkını korumak Çukobirlik işçisinin elindedir
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PROBLEMLİ  İŞPORTACILAR 
İstanbul Adliyesi'nin önü... Bir turist adliyenin önünde satış 

yapan bir kestanecinin fotoğrafını çekmek ister... Kestaneci hemen 
başını öne eğer... Israrla objektiften kaçırır gözlerini. Tedirgindir. 

Hemen yanındaki simitçi koşarak turiste "No bayan no!.." 
"Problem bayan problem!.." diye bağırmaya başlar... Bir yandan da 
el-kol işaretleriyle derdini anlatmaya çalışır... Kestanecinin başı 
hala öne eğik beklemektedir... "Simitçi" tehlikeyi önlemiştir. 

Otantik bir fotoğraf çekmek isteyen turist şaşkın şaşkın ayrılır. 
Halktan korktuklarını biliyorduk ama bu korkuyu başka 

halklardan da korkacak kadar büyüttüklerini doğrusu tahmin 
etmiyorduk... 
NE KADAR ÇABUK 

Grup Özgürlük Türküsü'nün Hopa konserine giden ve Özgürlük 
Türküsü'nü ilk kez dinleyen ve oldukça etkilenen bir işçi birkaç haf-
ta sonra İstanbul'daki bir arkadaşını arar. "Biliyor musun biz bugün 
Devrimci Sol'cu olduk" der. Telefonun diğer ucu pek anlam vere-
memiştir... işçi tekrarlar. "Yahu biz bugün iş bırakma eylemi yaptık. 
Anlamıyor musun, yani Devrimci Sol'cu olduk..." der. 

Çiller (Başbakan) 
"Nereye gitsem 
yuhalanıyorum"... 
M.Karayalçın (SHP Genel 
Başkanı) 
"Genel başkan mıyım, değil 
miyim bileyim." 
Pemirel (Cumhurbaba) 
"Çevrecilerin başı benim... 
Benden daha çevreci kimse 
olamaz... Rio'da İmza atan 
benim." 
Yekta Güngör Özden 
(Anayasa Mahkemesi 
Başkanı) 
"Sandıktan tavşan çıksa 
selamlarız." 
Aziz Nesin (Yazar) "Biz 
daha berbat 
yönetimlere layığız." 
Mehmet Sekmen (Kartal'ın 
Refah Partili Belediye 
Başkanı) 
"Bakın kocalarınız, babalarınız 
tembellik ediyor, çalışmıyorlar. 
Sizin ekmeğinizle, 
istikbalinizle oynuyorlar. Eğer 
tembelliklerini sürdürürlerse 
İşten atılacaklar. Siz de aç 
kalacaksınız. Şimdi bana 
yardımcı olmanızı istiyorum. 
Sabah işe giden kocalarınıza 
çok çalışmalarını söyleyin." 
Cengiz Bulut (ANAP İzmir 
Milletçekili...) 
"Sokakta mllletvekiliyim........ 
demeye korkuyorum. Çünkü 
vatandaş artık dünün ya da 
bugünün hükümetini değil, 
parlamentoyu suçluyor. 
Sıkıysa çıkın sokaklara, 
katılın halkın arasına, haydi 
göreyim sizi." 
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Sen bizsin çünkü... 
 

"İşkenceleriniz, zindanlarınız, 
ağır cezalarınız, idamlarınız, haklı-
lığımızı gölgelemeye, tarihin akı-
şını değiştirmeye yetmeyecektir! 

Er ya da geç faşist diktatörlüğü 
mutlaka yıkacak, İşçilerin, köylü-
lerin, emekçilerin devrimci iktida-
rını kuracağız!" 

Bir zılgıt... yükseliyor Bağcıların 
dar, çileli sokaklarından gökyüzüne, 
uzanıyor Dersim'e, Munzur'lara. Ka-
tılıyorlar analarımızın zılgıtlarına; 
Özgür oluyorlar. Mürsel oluyorlar, 
Nazım oluyorlar. Dolayısıyla koca 
bir ülkeyi baştan başa Bahattin'lerin 
dolaştığı dağlardan geçip sarıyorlar 
tütün emekçisinin yüreğini. Oradan 
pamuk tarlalarına çöküyor tüm hey-
betiyle tilili sesleri. Taze kır çiçekleri 
oluyorlar ülkemizin dağlarında, kırla-
rında. 

"Siz oligarşiyi ve emperyalizmi, 
köhnemiş düzeni, biz İşçileri, yok-
sul köylüleri, tüm emekçi halkı ve 
ülkemizin geleceğini temsil ediyo-
ruz." 

Ve sen... sen geliyorsun yoksul 
gecekonduların arasından umutla 
yükleyip omuzuna ağır ağır yürüye-
rek. Yoksul mahalleleri selamlaya-
rak, ağır yürüyerek onur ve erdemin 
ışığı gözlerinde. Ellerimizi tutuyor-
sun sonra, bizi de katıyorsun ya-
şamı savunmaya. Bizi de katıyorsun 
bu uzun onurlu yürüyüşe. Her adım-
da yaşamı öğretiyorsun bizlere. 
Sarp yokuşlar tırmanıyoruz birlikte. 
Ellerimizi sımsıkı kavrıyor ellerin 
düşmeyelim diye. Alnında biriken 
terler hepimizin; Sabo'nun, Öz-
lem'in, Tuncay'ın, Sinan'ın terleri, 
soluğumuzu taşıyorsun soluğunda. 

Yüzündeki çizgiler derinleşmiş. 
Yaşadıkların yansımış yüzüne adeta 
işkenceler, hapislikler, ihanetler sert-
leştirmiş yüz hatlarını. Ama sıcacık 

 

20 Eylül 1994 günü ölümünün do-
kuzuncu yıldönümünde Ruhi Su meza-
rının başında anıldı. Sıdıka Su, Dostlar 
Korosu, Grup Yorum, Sadık Gürbüz, 
Kutup Yıldızı'nın da katıldığı anmaya 
saygı duruşuyla başlandı. Dostlar Ko-
rosu Ruhi Su'nun sanatı ve yaşamı 
üzerine yaptığı konuşmadan sonra Ye-
men Yemen, Benim Kabem, Mahsus 
Mahal, Arpa Ektim, Ala Dağın Eteği 
adlı türküleri seslendirdi. Grup Kutup 
Yıldızı Ruhi Su'dan esinlenerek yaptığı 
türküyle anmaya katıldı. 

Grup Yorum ise önce kısa bir ko-
nuşma yaptı: "Sevgili hocamız Ruhi 
Su, en son sekiz ay önce ziyaretine 
gelmiştik. Evet... Aradan geçen bu süre 
içerisinde sanatçı aydınlar üzerindeki 
baskılara her gün bir yenisi daha ek-
lendi. Emekçiler üzerindeki sömürü, 
açlık ve zulüm giderek artıyor, giderek 
acımasızlaşıyor. 

Ve bizler mezarının başında bir 
kez daha söz veriyoruz. Bizi sustura-
mayacaklar. Pir Sultanlardan, Dada-
loğulları'ndan, Karacaoğlan'lardan, 
Bedrettin'lerden, Nazımlardan gelen 

Ölüm bize tutsak 
biz sevdaya 

gönlümüzde   acılara daha 
çok yer var 
Kavgamızın harcı cansa Her 
yeni bir can Feda olsun 
gülüm sana Bu can toprağa 
Yılanlara, çıyanlara rağmen 
Yürüdük hiç durmadan 
Biz dağlara bahar 

için çıktık iz sürdük 
Kardeşliği hep birlikte 

öğrendik Bu 
türküyü kardeşçe, 

yoldaşça söyledik 
Bizden uzak dursun 

artık kahpelik 
yine de yüzün. Dostuna güven, hu-
zur veriyorsun. Umut veriyorsun yü-
reğinle.. Düşmanlarımız, emeğin, 
geleceğin düşmanları korkuyorlar 
bakışlarından, öfkenden. Hesap so-
ruyorsun onlardan. 

"Halkın adaletinin uygulana-
cağı günler de gelecektir." 

Uğruna yaşamlar sınandı bu kav-
ganın. Alıp milyonlarca yüreğin sev-
dasını düştün yollara bir'derviş gibi. 
Sabırla, inançla ördün geleceği, ge-
leceğimizi. Bir yapı ustası gibi taş 
taş üstüne koyup inşa ettin yaşamı-
mızı. İhanetlerin en büyüğüne göğüs 
gerdik. Tarih önünde hesaplaştık 
onlarla, mahkum ettik güzelliklerimi-
ze düşman olanları. Şimdi daha de- 
 

direnişçi geleneğimizi sürdüreceğiz. 
Ta ki özgür, eşitlikçi, adaletli bir dün-
yayı kuruna dek" sözlerinden sonra 
Grup Yorum "Bize ölüm Yok" adlı 
marşı seslendirdi. Anmada polisin de 
yoğun olarak bulunması dikkat çek-
ti. 

rin bir soluk almalı ve daha hızlı koş-
malıyız diyordun. Artık daha zorluy-
du yolumuz. Devam ettik hiç durm-
dan yolumuza safralarımızdan arı-
nıp; yan yanayız, güvenle. 
Şimdi tutsaksın... Bu kez emper-

yalizmin zindanlarında temsil ediyor-
sun onurumuzu. Bu tutsaklık ilk de-
ğil senin için. Zorluklardan örülü zin-
cirin halkası oldu sadece. Bilsen na-
sıl sevinç içinde engerekler, çıyan-
lar. Yok ettiklerini sanıyorlar umudu-
muzu, yıkıldığını sanıyorlar harcı 
yoldaşlık bağlarından örülmüş yapı-
mızın. 

Hayır! Bin kere Hayır! Bizlere öğ-
rettiklerinle yürüyoruz yolumuzda. 
Ve yanı başımızdasın. Bizlere öğret-
tiğin savaş bilinciyle, yoldaşlık bağ-
larıyla, kültürümüzle yanımızdasın. 
Sen bizsin çünkü. Ülkede her bir 
yoldaşımız sen olup omuzluyor yü-
kü. Bağlarımızı kimse kopartamaz. 

 

Tüm Maliye-Sen'in 18 Eylül 1994 ta-
rihinde Belgrat Ormanları'nda düzen-
lediği geziye Tüm Maliye-Sen bünyesin-
deki tiyatro topluluğu, müzik ve şiir 
grupları, Grup Kutup Yıldızı, Grup 
Gün Işığı katıldı. 

Ege Kültür Merkezi bünyesindeki 
 

Tokatlılar derneklerinin 20 Eylül 1994 
tarihinde İstanbul Harbiye Açık Hava Tı-
yatrosu'nda düzenlediği dayanışma gece-
sine Ozan Çağdaş, Songül Karlı, çeşitli 
halk ozanları, halkoyunları ve skeç grup-
ları, Fevzi Kurtuluş ve Grup Özgürlük 
Türküsü katıldı. 

Yaklaşık 2 bin kişinin katıldığı gecede, 
"Yaşasın Önderimiz Dursun Karataş", 
"Öndere Selam Savaşa Devam", "Karade- 

"Tüm dünya halkları, dostları-
mız, dostlarımız ve düşmanlarımız 
tanığımız olsun ki; sömürü ve zul-
mü yeryüzünden silene kadar sa-
vaşımız sürecektir!" 

Yoldaş... Biliyoruz ki bizi birbirimi-
ze bağlayan mücadelenin kopmaz 
bağlarıdır. Aramızda binlerce kilo-
metre olsa da, aramıza taş duvarlar 
girse de beraber zılgıt olup yağıyo-
ruz kötülüğün üstüne. Yine öğreti-
yorsun yaşatmayı. Yaşatmak için 
ölebilmenin erdemini öğretiyorsun. 
Dizlerimizin üzerinde doğrulduk. Da-
ha hızla koşmaya davranıyoruz. Se-
ninle beraber kat edeceğimiz bu sarp 
ve dolambaçlı yolu, yanımızda Sa-
bo, Sinan ve yüzlerce şehidimizle 
birlikte. 

Senin ailenden 
Devrimci Mücadelede 

Sanatçılar 
 
 

Grup Gün Işığı'nın verdiği bir buçuk 
saatlik dinletide Umudun Zeybeği ve 
Baki Erdoğan'ı anlatan türkülerle bir-
likte oynanan halk dansları sergilendi. 
Program halaylarla devam etti. 

Yaklaşık 500 kişinin katıldığı gezi Haklıyız 
Kazanacağız marşıyla sona erdi. 

niz'de Toroslar'da, Kürdistan Dağlarında-
yız", "Umudun Adı Devrimci Sol" slo-
ganları atıldı 

Özgürlük Turkusu'nun parçalarını hep 
birlikte söylenen kitle, Reber parçası eşli-
ğinde halay çekti. 

Gelirinin bir kısmının Haklar ve Özgür-
lükler Platformu'nun Sivas'ta katledilen 37 
insan için yapacağı anıta bağışlandığı gece 
coşkuyla ablan sloganlarla sona erdi. 

 

Ruhi su anıldı
        Tüm  Maliye – Sen 
Dosluk   ve   Barış   Pikniği 

Tokatlılarla Dayanışma Gecesi 



 

 


